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Editorial
Το Σύνταγμα 
και η πλατεία 
Συντάγματος
Ας µη γελιόµαστε.
∆εν είναι η πρώτη φορά που 
αµφισβητούνται οι θεσµοί. ∆εν 
είναι η πρώτη φορά που οι πολίτες 
εµφανίζονται δύσπιστοι απέναντι στους 
έχοντες εξουσία και δύναµη.
Η εποχή των Μνηµονίων δεν είναι 
µακριά. Θυµόµαστε! 
Πολιτικοί που έπαιρναν δύσκολες 
-για το λαό- αποφάσεις, δικαστές που 
τις ενέκριναν ως Συνταγµατικές και 
δηµοσιογράφοι που µετέδιδαν τις 
ειδήσεις, είχαν γίνει επί µακρόν στόχος 
σφοδρής κριτικής.
Εκεί ήταν η πρώτη φορά, στα 
µεταπολιτευτικά χρόνια, που είδαµε 
πλατιές πλατείες, που άλλοι τις 
µοιράστηκαν και άλλοι για αυτές 
διχάστηκαν.
Αυτή τη φορά ωστόσο το «έργο» είναι 
διαφορετικό και όσοι είδαν «πλατείες», 
δεν διάβασαν σωστά το µήνυµα.
Ο κόσµος, αυτή τη φορά, δε βγήκε 
στους δρόµους έχοντας ελπίδα 
για κάποιο άλλο κόµµα αντί 
του κυβερνητικού, συστηµικό ή 
αντισυστηµικό.
Ο κόσµος δεν βγήκε µαζικά για να 
«κάνει πολιτική» ή «παιχνίδια».
Η κρίσιµη µάζα, βγήκε σε καµία 
400αρια σηµεία εντός και εκτός 
Ελλάδος ασκώντας το Συνταγµατικά 
κατοχυρωµένο δικαίωµα του 
συνέρχεσθαι.
Και αν θέλουµε να επανακτήσουµε 
σταδιακά την εµπιστοσύνη µας στους 
θεσµούς, καλά θα κάνουµε να µη 
κουνάµε το δάκτυλο σε εκείνους που 
απολαµβάνουν τα δικαιώµατα τους. 
∆ικαιώµατα που εκπορεύονται από το 
Σύνταγµα.
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Ό
λες αυτές τις ηµέρες ακούµε 
διαρκώς από τους δηµοσιο-
λογούντες σε δηµοσιογρα-
φικά πάνελ, από τους πο-

λιτικούς και από τους απλούς πολίτες για το 
«κοινό περί δικαίου αίσθηµα» που νιώθουν 
ότι έχει πληγωθεί µε την υπόθεση των Τε-
µπών και απαιτείται η αποκατάστασή του. 
Ποιο είναι όµως αυτό το κοινό αίσθηµα δι-
καίου και σε τι ακριβώς παραπέµπει σε ένα 
κράτος δικαίου που οι εγγυήσεις των θε-
σµών όχι µόνο διασφαλίζονται, αλλά, κυρί-
ως, αποτελούν προϋπόθεση για τη λειτουρ-
γία της δηµοκρατίας; Ας µη µας διαφεύγει 
µάλιστα ότι µόνο σε ένα κράτος δικαίου µπο-
ρούν να υπάρχουν πολιτικά δικαιώµατα, φι-
λελεύθερο πολιτικό σύστηµα και γενικότερα 
όλες αυτές οι αξίες που θεωρούµε αυτονό-
ητες στις αντιπροσωπευτικές φιλελεύθερες 
δηµοκρατίες. 

Σε αυτές τις δηµοκρατίες, λοιπόν, το κοι-
νό περί δικαίου αίσθηµα είναι το αίσθηµα 
δικαιοσύνης; Είναι η δικαιοσύνη της κοινής 
λογικής; Είναι αυτό που θα θέλαµε να δούµε 
να αποδίδεται ως τιµωρία; Για παράδειγµα 
είναι ο πόνος που νιώθουµε όταν βλέπουµε 
την Αντιγόνη να πασχίζει να θάψει τον νεκρό 

αδερφό της, τον Πολυνείκη, κόντρα στους 
νόµους του Κρέοντα και ζητούµε την αντα-
µοιβή της για τη σπουδαία πράξη της και την 
αποκατάσταση της έννοµης τάξης; Είναι κά-
τι τέτοιο ή είναι κάτι πιο απαιτητικό και πο-
λυσύνθετο; Η πραγµατικότητα λέει ότι το 
αίσθηµα αυτό είναι µια επίκληση στην άπο-
ψη της κοινής γνώµης για το πώς θα έπρεπε 
ιδανικά να γίνει ο χειρισµός ενός ζητήµατος 
κοινωνικού περιεχοµένου. Μάλιστα αυτή η 
κοινή γνώµη πάντοτε σφυγµοµετρείται δη-
µοσκοπικά και συζητιέται δηµοσιογραφικά 
και πολιτικά από άτοµα που δεν υπηρετούν 
τις περισσότερες φορές τη νοµική επιστή-
µη. Σκοπός τους είναι να ασκήσουν πίεση 
στα νοµοθετικά και δικαστικά όργανα και να 
προκαλέσουν δικαστικές κρίσεις και πλάνες. 

∆εν αντιδικεί κανείς ότι ο νοµοθέτης 
οφείλει να βρίσκεται σε επαφή µε την κοι-
νωνία και να την αφουγκράζεται. Η νοµο-
θετική πολιτική άλλωστε χαράσσεται για τις 
ανάγκες τις κοινωνίας. Αυτό ωστόσο, δε ση-
µαίνει ότι θα σύρεται από την κοινή γνώµη 
και θα πείθεται από αυτήν. Στην συνοµιλία 
µε την κοινή γνώµη ο νοµοθέτης δεν µπορεί 
να παραβεί το Σύνταγµα και ό,τι βρίσκεται 
εκεί θεµελιωµένο. Εκεί, στο Σύνταγµα, απο-

τυπώνονται όλες οι διαδικασίες που έχουν 
γίνει στον µακρύ ιστορικό χρόνο για την προ-
στασία των ατόµων από τις πολιτικές και κοι-
νωνικές σκοπιµότητες. Εκεί, στο Σύνταγµα, 
βρίσκονται οι εγγυήσεις από τις αντιδράσεις 
της κοινής γνώµης που κατά συγκυρία εµ-
φανίζονται. 

Μήπως λοιπόν η επίκληση στο «κοινό 
περί δικαίου αίσθηµα» θέτει στον πυρήνα της 
τη σχέση δικαίου και ηθικής; Όλοι µας, µπο-
ρούµε να επικαλεστούµε κάποια στιγµή την 
ηθική. Οφείλουµε όµως να είµαστε προσε-
κτικοί στην ηθική των αντιδράσεων της κοι-
νής γνώµης, των υπεραπλουστεύσεων, της 
ισοπέδωσης, του λαϊκισµού και του τυφλού 
πάθους για εκδίκηση. Εκεί πρέπει να επεµ-
βαίνει το κράτος δικαίου, για να αποκαταστή-
σει την αδικία και να αποδώσει το αίσθηµα 
δικαιοσύνης. 

Είναι υπόθεση της πολιτείας να µην αφή-
σει τους πολίτες της στο έλεος της εκδίκησης 
του κάθε ιδιώτη ανάλογα µε το πώς κρίνει το 
δίκαιο ή όχι. Οι όροι της κοινωνικής συµβί-
ωσης πρέπει να χαλιναγωγούνται πέρα και 
έξω από συντεχνιακές σκοπιµότητες, πολι-
τικές ιδεολογικές, κοµµατικές συγκρούσεις, 
ανθρώπινες αδυναµίες και πάθη. 

Το κοινό περί δικαίου αίσθημα



Του ∆ηµήτρη Γιαννακόπουλου∆ηµήτρη Γιαννακόπουλου
dgiankop@yahoo.gr
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ΞΑΝΑ∆ΙΑΒΑΖΟΝΤΑΣ
ΤΟ ΠΟΡΙΣΜΑ

Τ
o πρώτο βήµα έγινε, 
έστω δύο χρόνια µετά 
το δυστύχηµα, έστω κι 
αν πρόκειται για εκτιµή-

σεις  δευτερογενών ερευνών στηρι-
ζόµενων αµιγώς σε στοιχεία  άλλων 
φορέων, σε συνεντεύξεις εµπλεκο-
µένων, σε υλικό της ανολοκλήρω-
της δικογραφίας και σε προσοµοι-
ώσεις που µένει να επαληθευθούν 
από έτερα εργαστήρια  πολυτεχνι-
κών πανεπιστηµίων  της Ελλάδας 
και του εξωτερικού. 

Στο πολυαναµενόµενο  πόρισµα 
τους, οι 4 συνεργαζόµενοι επιστή-
µονες µε τον οργανισµό  διερεύνη-
σης σιδηροδροµικών – αεροπορι-
κών ατυχηµάτων  (ΕΟ∆ΑΣΑΑΜ) 

κατέληξαν σε συµπεράσµατα  απο-
δεκτά  - σε πρώτη φάση  - από την 
κοινή λογική, τους συγγενείς των  
57 νεκρών, τα  81  εν ζωή θύµατα 
και τα εκατοµµύρια  των πολιτών  
που αµφισβητούν ευθέως την… 
ατελείωτη πορεία της διαδικασίας. 

∆ιαπιστώσεις 
Οι διαπιστώσεις τους επικεντρώθη-
καν στα εξής: 1) µία από τις δύο ηλε-
κτράµαξες µετέφερε καύσιµα 2,5 
περίπου τόνων εξαιτίας των οποί-
ων    προκλήθηκε η πυρόσφαιρα  
και η πυρκαγιά διάρκειας 30-40 λε-
πτών. «Καταλήξαµε στην ποσότητα 
του καυσίµου, αλλά όχι στο είδος  
ή  στο µέρος τοποθετησής του» εί-

πε ο πρόεδρος του φορέα  Χρήστος 
Παπαδηµητρίου. 2) Ο αριθµός των  
νεκρών από τη φωτιά είναι   5 έως 
7.  3) Εάν εκείνη  την ώρα πραγ-
µατοποιούνταν  έρευνες  από ει-
δικούς στο σηµείο της σύγκρου-
σης που έλαβε  χώρα στις  11.18 µµ 
της  28ης Φεβρουαρίου 2023 στον 
Ευαγγελισµό της Λάρισας, τότε τα 
πράγµατα  θα είχαν λάβει διαφορε-
τική τροπή. «Αυτό που έγινε είναι 
εκείνο που δεν έπρεπε να συµβεί» 
δήλωσαν χαρακτηριστικά. 4) Αρ-
µόδιος  για την εποπτεία του τόπου 
του δυστυχήµατος ήταν ο εισαγγε-
λέας  (σς «δικαστική αρχή») ο οποί-
ος έπρεπε να αποκλείσει τον χώρο, 
όπως συµβαίνει πάντα, να εποπτεύ-

σει την εφαρµογή των εντολών του 
και σε  καµία περίπτωση να µην επι-
τρέψει το µπάζωµα.  5)  Οι ερευνη-
τές   δεν είχαν πρόσβαση στις κά-
µερες ασφαλείας των σταθµών και 
των  τραίνων, παρά µόνο στα 3 βί-
ντεο που τα έλαβαν όταν είχαν ήδη 
δηµοσιοποιηθεί. Επίσης δεν έλα-
βαν  - µε το αιτιολογικό ότι είχε κα-
ταστραφεί  -  οπτικό υλικό από τη 
φόρτωση του εµπορικού συρµού 
στη  Θεσσαλονίκη. 

Κενά και προτάσεις 
Στο 180 σελίδες έκτασης πόρι-
σµα του που δηµοσιοποιήθηκε 
στα Αγγλικά (!) παρότι  έχει συ-
νταχθεί από ελληνικό οργανισµό 

και τα 2 από τα  4 µέλη της ερευ-
νητικής οµάδας είναι Έλληνες, ο  
ΕΟ∆ΑΣΑΑΜ προτείνει αλλα-
γές στη λειτουργία του ΟΣΕ, της  
Hellenic Train και της  Ρυθµιστι-
κής  Αρχής Σιδηροδρόµων.  Το 
υπουργείο Μεταφορών σε ανα-
κοίνωση του  ανέφερε ότι  η προ-
σπάθεια είναι διαρκής  και  πως 
«χρειάζεται επιµονή και υποµο-
νή». Ο οργανισµός στελεχώθηκε 
και άρχισε να ενεργοποιείται τον 
Ιούνιο του 2024,  κοντά 15 µήνες 
µετά την τραγωδία όταν όλα είχαν  
τελειώσει και το  µόνο που µπο-
ρούσαν να κάνει ήταν να συντά-
ξει πόρισµα µελετώντας άλλα πο-
ρίσµατα.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ/ 
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Λ
άθος χειρισµοί του 
προηγούµενου δια-
στήµατος, αβελτηρίες 
και η υποτονική αντί-

δραση είτε στις κατηγορίες που 
δέχτηκε είτε σε εικασίες που δια-
κινήθηκαν είχαν ως αποτέλεσµα 
να βρίσκεται, πλέον, µε την πλά-
τη στον τοίχο. 

Το κυρίαρχο πρόβληµα που 
εντοπίζουν κυβερνητικά στελέ-
χη είναι πως απέναντι τους έχουν 
ένα ισχυρό κοµµάτι της κοινωνί-
ας, µέρος του οποίου ανήκει στο 
κοινό που στήριξε το προηγούµε-
νο διάστηµα την κυβέρνηση. Όσοι 
πιστεύουν το αφήγηµα της συγκά-
λυψης που καλλιέργησε η αντιπο-
λίτευση φτάνουν µεσοσταθµικά 
το 70% στο σύνολο των δηµοσκο-
πήσεων. Και η πρώτη αντίδρα-
ση απέναντι σε αυτά τα ευρήµατα 
«δεν ήταν η ενδεδειγµένη», σύµ-
φωνα µε συνεργάτες του κ. Μη-
τσοτάκη, αφού υψώθηκαν πέραν 
του επιτρεπτού οι τόνοι. «Απέναντι 
µας έχουµε τα κόµµατα της αντιπο-
λίτευσης που εργαλειοποιούν την 
τραγωδία και αναζητούν πολιτικά 
οφέλη και όχι τους πολίτες που θέ-
λουν να µάθουν την αλήθεια για 
το τι συνέβη σε µία εθνική τραγω-
δία», σηµειώνουν. Από αυτή την 
προσέγγιση ξεκινά η προσπάθεια 
να ξεπεραστεί η κρίση πριν πάρει 
µη αναστρέψιµα χαρακτηριστικά.

Μετά από µία περίοδο που η 
κυβέρνηση βρίσκεται πίσω από τα 
γεγονότα, ακολουθώντας το ρυθ-
µό που δίνουν οι εξελίξεις όπως 
καθορίζονται από τις συγκεντρώ-

σεις, την αντιπολίτευση και όσους 
βρίσκονται απέναντι της χρειάζε-
ται να αναλάβει την πρωτοβουλία 
των κινήσεων, όπως παραδέχο-
νται κυβερνητικές πηγές. Οι συζη-
τήσεις που έχουν γίνει στο στενό 
κυβερνητικό πυρήνα τις τελευταί-
ες ηµέρες για να διορθωθούν τα 
λάθη και να καθοριστεί το πλαί-
σιο των επόµενων κινήσεων είναι 
πολύωρες και φορτισµένες. Η αλ-
λαγή ατζέντας δεν θα είναι µία εύ-
κολη υπόθεση. Και δεν µπορεί να 
γίνει από τη µία µέρα στην άλλη 
υπό τις παρούσες συνθήκες όπου 
η µία µέρα µοιάζει χειρότερη από 
την προηγούµενη. «Χρειάζεται 
ψυχραιµία και υποµονή», τονίζει 
σε συνοµιλητές του ο κ. Μητσοτά-
κης. Χαρακτηριστικά που ο ίδιος 
έχει αποδείξει ότι διαθέτει, αλλά, 
απαιτείται να επιδείξουν άπαντες 
σε κυβέρνηση και κόµµα το προ-
σεχές διάστηµα.

Πυκνές εξελίξεις
Κι αν αναζητούνται γέφυρες µε 
την κοινωνία δεν ισχύει το ίδιο 
µε τα κόµµατα της αντιπολίτευ-
σης όπου η κυβέρνηση είναι έτοι-
µη για µία σκληρή αντιπαράθεση 
προκειµένου να αποκρούσει τις 
κατηγορίες για συγκάλυψη. Πε-
δίο είναι η Βουλή όπου θα υπάρ-
ξουν πυκνές εξελίξεις. Την Τρίτη 
θα συζητηθεί η πρόταση για τη σύ-
σταση Προανακριτικής Επιτρο-
πής για το λεγόµενο µπάζωµα µε 
τον Χρήστο Τριαντόπουλο να βρί-
σκεται στο κάδρο. Το πόρισµα του 
Ε∆ΟΑΣΣΑΜ, το οποίο έχουν 

αποδεχθεί άπαντες µετά την πα-
ρουσίαση του, εντοπίζει επώδυνα 
λάθη, αναδεικνύει παραλείψεις 
και δηµιουργεί ερωτηµατικά για 
τους χειρισµούς, δίνει, όµως, στο 
κυβερνητικό στρατόπεδο και ένα 
ισχυρό επιχείρηµα για να αντι-
κρούσει την ουσία της πρότασης 
για Προανακριτική. Όπως ανα-
φέρει «η κυβέρνηση ήταν παρού-
σα στον τόπο του ατυχήµατος από 
τις πρώτες ώρες µετά το δυστύ-
χηµα µε υπουργούς και γενικούς 
γραµµατείς διαφόρων υπουργεί-
ων, αλλά όλοι λειτουργούσαν µε 
ρόλο παρατηρητή, χωρίς κάποιον 
να ενεργεί µε επίσηµο τρόπο δίνο-
ντας εντολές». Αυτό αποδεικνύ-
ει και καθιστά «ξεκάθαρο ότι δεν 
υπήρχε κανένας δόλος και προ-
σπάθεια να αποκρύψουµε το οτι-
δήποτε», όπως τονίζουν κυβερνη-
τικά στελέχη. Η απόλυτη θέση του 
προέδρου του οργανισµού, Χρή-
στου Παπαδηµητρίου, ο οποίος 
δήλωσε πως «δεν βρήκα καµία 
ένδειξη πολιτικής παρέµβασης» 
στηρίζει αυτή τη θέση. «Πως λοι-
πόν θα έρθουν στη Βουλή ο κ. Αν-
δρουλάκης και οι υπόλοιποι πο-
λιτικοί αρχηγοί και θα ζητήσουν 
Προανακριτική για κάτι που κα-
ταρρίπτεται από ένα πόρισµα το 
οποίο αποδέχονται;», αναρωτιού-
νται οι ίδιες πηγές.

Την Τετάρτη ακολουθεί η Προ 
ηµερησίας συζήτηση στη διάρκεια 
της οποίας το ΠΑΣΟΚ θα καταθέ-
σει πρόταση δυσπιστίας κατά της 
κυβέρνησης και αναµένεται να 
ξεκινήσει άµεσα η τριήµερη συ-

ζήτηση. Ουδείς αµφισβητεί τη 
συνοχή της γαλάζιας κοινοβου-
λευτικής οµάδας και προφανώς 
η κυβέρνηση θα επιβεβαιώσει 

∆ύσκολες στιγμές
και πυκνές εξελίξεις
Μετά από έξι χρόνια στην εξουσία η κυβέρνηση βιώνει τις πιο δύσκολες στιγµές της.
Το σιδηροδροµικό δυστύχηµα των Τεµπών, δύο χρόνια µετά την τραγική σύγκρουση
που κόστισε τη ζωή σε 57 ανθρώπους, έχει έρθει µε ένταση στο προσκήνιο
προκαλώντας µία βαθιά κρίση στο κυβερνητικό οικοδόµηµα. 
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Όταν ολοκληρωθεί το 
δύσκολο δεκαήµερο που 
ακολουθεί θα γίνει µία 
συνολική επισκόπηση 
της νέας κατάστασης που 
θα έχει διαµορφωθεί και 
θα παρθούν αποφάσεις 
για τη συνέχεια, όπως 
εξηγούν αρµόδιες πηγές. 
Αν δεν διαφαίνεται 
διέξοδος από την ατραπό 
που έχει βρεθεί η 
κυβέρνηση εκτιµούν πως 
θα απαιτηθούν δραστικές 
αποφάσεις

Ρεπορτάζ: Γιάννης Καντέλης

Σάββατο 1 & Κυριακή 2 Μαρτίου 2025

Μετά από έξι χρόνια στην εξουσία η κυβέρνηση βιώνει τις πιο δύσκολες στιγµές της.
Το σιδηροδροµικό δυστύχηµα των Τεµπών, δύο χρόνια µετά την τραγική σύγκρουση



την κοινοβουλευτική της δύναµη. 
«Αυτό που αµφισβητείται είναι η 
ύπαρξη προγραµµατικής πρότα-
σης από το ΠΑΣΟΚ ή κάποιο άλ-

λο κόµµα που επιθυµεί την πτώση 
της κυβέρνησης ακόµα και για το 
µείζον θέµα των ηµερών, τη λει-
τουργία του σιδηροδρόµου και 

της διόρθωσης των διαχρονικών 
προβληµάτων που αντιµετωπί-
ζει», σηµειώνουν κοινοβουλευτι-
κές πηγές της Ν∆. Όπως µεταδί-

δεται, κ. Μητσοτάκης αναµένεται 
να απαντήσει σε υψηλούς τόνους 
σε όσες κατηγορίες έχουν εκτο-
ξευθεί εναντίον του ίδιου και της 

κυβέρνησης «µε χυδαίο και υπο-
κριτικό τρόπο» και µε µόνο σκοπό 
«να κερδίσουν πολιτικούς πόντους 
ορισµένα κόµµατα». Το γεγονός 
πως από το κλίµα που έχει δια-
µορφωθεί ενισχύονται µόνο τα 
άκρα του πολιτικού συστήµατος 
δείχνει τους κινδύνους που υπάρ-
χουν για την ίδια τη χώρα από την 
τοξικότητα και τον διχασµό που 
έχει καλλιεργηθεί, όπως τονίζουν 
κυβερνητικά στελέχη. Αυτό που 
τώρα κρίνεται είναι η σταθερότη-
τα της χώρας. Όπως είπε την Τε-
τάρτη στο υπουργικό συµβούλιο ο 
κ. Μητσοτάκης «η χώρα µας έχει 
πληρώσει πολύ ακριβά τις «πά-
νω» και τις «κάτω πλατείες». Και 
ο ίδιος εµφανίζεται έτοιµος να 
συγκρουστεί µέχρις εσχάτων µε 
όσους «οραµατίζονται βίαιες ανα-
τροπές».

Όταν ολοκληρωθεί το δύσκο-
λο δεκαήµερο που ακολουθεί 
θα γίνει µία συνολική επισκόπη-
ση της νέας κατάστασης που θα 
έχει διαµορφωθεί και θα παρ-
θούν αποφάσεις για τη συνέχεια, 
όπως εξηγούν αρµόδιες πηγές. 
Αν δεν διαφαίνεται διέξοδος από 
την ατραπό που έχει βρεθεί η κυ-
βέρνηση εκτιµούν πως θα απαι-
τηθούν δραστικές αποφάσεις. Οι 
αλλαγές στο κυβερνητικό σχή-
µα είναι η πρώτη και δεδοµένη 
κίνηση, αφού θεωρείται ειληµ-
µένη απόφαση και ο ανασχηµα-
τισµός θα γίνει στο δεύτερο δεκα-
ήµερο του Μαρτίου. Θα πρόκειται 
για «τον πιο σαρωτικό της πρωθυ-
πουργίας Μητσοτάκη», όπως µε-
ταδίδουν πηγές µε γνώση των δι-
εργασιών στο παρασκήνιο. 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ/ 
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Το κυρίαρχο 
πρόβληµα που 
εντοπίζουν 
κυβερνητικά στελέχη 
είναι πως απέναντι 
τους έχουν ένα 
ισχυρό κοµµάτι της 
κοινωνίας, µέρος του 
οποίου ανήκει στο 
κοινό που στήριξε 
το προηγούµενο 
διάστηµα την 
κυβέρνηση. 



Η
πρό σφ ατ η  ε κ λο -
γή του Ντόναλν τ 
Τραµπ, που επανήλ-
θε στον Λευκό Οίκο 

µε ένα σκληρότερο και πιο απο-
φασιστικό αφήγηµα, σηµατοδο-
τεί δραµατικές ανακατατάξεις 
στη διεθνή σκηνή. Οι παραδο-
σιακές αρχές του παγκόσµιου 
εµπορίου και της πολυµερούς 
συνεργασίας δέχονται ήδη το 
ένα πλήγµα µετά το άλλο, κα-
θώς ο αµερικανικός προστατευ-
τισµός αναµένεται να επιστρέ-
ψει δριµύτερος.

Με τον Τραµπ να επιδιώκει 
την αποδόµηση των διεθνών οι-
κονοµικών δογµάτων που γνω-
ρίζαµε, το παγκόσµιο εµπόριο 
οδεύει προς ένα νέο µοντέλο 
αποµονωτισµού και διµερών 
συµφωνιών. Οι δασµοί, οι κυ-
ρώσεις και οι εµπορικοί πόλε-
µοι µπαίνουν ξανά στο προσκή-
νιο, επηρεάζοντας άµεσα την 
Ε.Ε. και κατ’ επέκταση την Ελ-
λάδα. Η χώρα µας, που εξαρ-
τάται σε µεγάλο βαθµό από την 
ευρωπαϊκή οικονοµική σταθε-
ρότητα, καλείται να προσαρµο-
στεί σε ένα περιβάλλον αυξανό-
µενης αβεβαιότητας.

Η εν ίσχυση του δολαρί-
ου και η µετατόπιση κεφαλαί-
ων προς τις ΗΠΑ είναι βέβαιο 
ότι θα προκαλέσουν κλυδωνι-

σµούς στις διεθνείς αγορές. Το 
ευρωπαϊκό τραπεζικό σύστηµα, 
ήδη επιβαρυµένο από εσωτερι-
κές κρίσεις, θα δοκιµαστεί, επη-
ρεάζοντας άµεσα την ελληνική 
οικονοµία, καθώς οι ελληνικές 
τράπεζες διατηρούν ισχυρούς 
δεσµούς µε τα ευρωπαϊκά χρη-
µατοπιστωτικά κέντρα. Οι ελλη-
νικές επιχειρήσεις που βασίζο-
νται στις διεθνείς συναλλαγές 
και το εµπόριο, θα χρειαστούν 
επειγόν των νέο στρατηγικό 
αναπροσανατολισµό, αν υποθέ-
σουµε ότι θα µπορέσουν να τον 
κάνουν. 

Ο τουρισµός µας, που σπάει 
το ένα ρεκόρ µετά το άλλο, εί-
ναι βέβαιο ότι θα βρεθεί µπρο-
στά σε διελκυστίνδα καθώς ο 
µέσος ευρωπαίος πολίτης που 
αποτελεί τον βασικό του πελά-
τη, θα δει το εισόδηµα του να 
µειώνεται.

Η µεταβολή των
διεθνών ισορροπιών
Την ίδια στιγµή, οι γεωπολιτι-
κές ισορροπίες µεταβάλλονται 
ραγδαία. Η επανεκλογή Τραµπ 
φέρνει αναταραχή στο ΝΑΤΟ, 
µε τις ΗΠΑ να απαιτούν από 
τους συµµάχους τους µεγαλύτε-
ρη οικονοµική συµµετοχή στην 
άµυνα. Η Ελλάδα, δεν έχει θέ-
µα µε την αµερικανική απαίτη-

ση για αύξηση των στρατιωτι-
κών δαπανών των µελών ου 
ΝΑΤΟ, καθώς ήδη ξεπερνά το 
3% του ΑΕΠ της, έχει όµως άλ-
λου είδους προβλήµατα. Κανέ-
νας δεν έχει ιδέα ποιος είναι ο 

«χάρτης» του ηµισφαιρίου µας 
που έχει στο µυαλό του ο Τραµπ 
και το επιτελείο του. Οπότε δεν 
έχουµε ιδέα και για την θέση 
µας εκεί µέσα. Επί του παρό-
ντος περιµένουµε, αναζητώντας 

κάποια επαφή σα υψηλά κλιµά-
κια της Ουάσιγκτον.   

Ο αναθεωρητισµός και η 
επιβολή του "δικαίου του ισχυ-
ρότερου" κυριαρχούν πλέον στη 
διεθνή σκακιέρα. Οι εξελίξεις 

6
TODAY PRESSFR

EETODAY PRESSFR
EE ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Την ώρα που η Ελλάδα παραµένει καθηλωµένη
στην τραγωδία των Τεµπών και στις πολιτικές
του παρενέργειες, ο υπόλοιπος κόσµος
στροβιλίζεται σε έναν κυκλώνα γεωπολιτικών
και οικονοµικών αλλαγών. 

Του ∆ηµήτρη Καµπουράκη

στην τραγωδία των Τεµπών και στις πολιτικές
του παρενέργειες, ο υπόλοιπος κόσµος
στροβιλίζεται σε έναν κυκλώνα γεωπολιτικών

∆ηµήτρη Καµπουράκη

Σάββατο 1 & Κυριακή 2 Μαρτίου 2025

ΕΛΛΑ∆Α:
Μέσα Τέμπη,
έξω διεθνής
αναβρασμός



σε Ουκρανία, Μέση Ανατολή 
και Άπω Ανατολή δηµιουργούν 
ένα περιβάλ λον ρευστότη-
τας, όπου οι µικρότερες χώρες, 
όπως η Ελλάδα αρχίζουν να 
νιώθουν σχεδόν ανυπεράσπι-

στες. Όταν παύουν να ισχύουν 
οι πάγιοι διεθνείς κανόνες, όταν 
η αλλαγή συνόρων δεν θεωρεί-
ται ταµπού όπως παλιότερα, τό-
τε ο ισχυρός νιώθει την όρεξη 
του να ανοίγει και ο λιγότερο 

ισχυρός ετοιµάζεται να υποστεί 
τις συνέπειες.

Ο κυνισµός που επιδεικνύ-
εται από τον καινούριο πλανη-
τάρχη, κάθε άλλο παρά ευτυ-
χείς πρέπει να µας κάνει. ∆ιότι 

δίπλα µας έχουµε έναν εξίσου 
κυνικό, που βλέπει στο σηµερι-
νό χάος την χρυσή του ευκαιρία. 
Αν µάλιστα εµείς του προσφέ-
ρουµε και πολιτική αστάθεια 
στο εσωτερικό, τότε κανένας δεν 
ξέρει τι θα αποτολµήσει εναντί-
ον µας.    

Η εσωτερική κρίση και
ο κλονισµός των θεσµών
Ενώ ο κόσµος µεταβάλλεται ρα-
γδαία, η Ελλάδα δείχνει εγκλω-
βισµένη σε µια εσωστρεφή πο-
λιτική και κοινωνική κρίση. Το 
δυστύχηµα των Τεµπών δεν εί-
ναι απλώς µια τραγωδία, αλλά 
ένα σύµπτωµα ενός ευρύτερου 
προβλήµατος: της βαθιάς δυ-
σπιστίας των πολιτών προς το 
κράτος και τους θεσµούς. Αλ-
λά είναι και επιβεβαίωση µιας 
διαρκούς αρρώστιας που κα-
τατρώει την ελληνική κοινω-
νία. ∆ιχαζόµαστε και αλληλο-
µισούµαστε ευκολότερα απ’ όσο 
αναπνέουµε. Ένας συνδυασµός 
πραγµατικών διαχρονικών ευ-
θυνών και καλλιέργειας µύθων 
περί του δυστυχήµατος, έχει δη-
µιουργήσει ένα κύµα οργής και 
αµφισβήτησης, το οποίο κλονί-
ζει και απειλεί ευθέως την πο-
λιτική σταθερότητα στην χώρα.

Η πολιτική αντιπαράθεση 
έχει µετατραπεί σε πόλεµο φθο-
ράς, µε τις πολιτικές δυνάµεις 
να αδυνατούν να συνεννοη-
θούν ακόµα και για τα αυτονόη-
τα. Η εµπιστοσύνη προς τη ∆ι-
καιοσύνη, τη δηµόσια διοίκηση 
και τα ΜΜΕ βρίσκεται σε ιστο-
ρικά χαµηλά επίπεδα. Σε αυτό 
το περιβάλλον, οι µεταρρυθµί-
σεις καθυστερούν, η οικονοµία 
χάνει την ορµή της και η κοινω-

νία βυθίζεται σε έναν φαύλο κύ-
κλο απογοήτευσης.

Πού πάµε;
Η Ελλάδα βρίσκεται σε ένα κρί-
σιµο σταυροδρόµι. Από τη µία, 
η διεθνής σκηνή απαιτεί στρα-
τηγική προσαρµογή και ευ-
ελιξία, καθώς οι παγκόσµι-
ες δυνάµεις αναδιατάσσουν τα 
συµφέροντά τους. Από την άλ-
λη, το εσωτερικό της χώρας τα-
λανίζεται από κρίση εµπιστοσύ-
νης και πολιτικής στασιµότητας.

Η απάντηση δεν µπορεί να 
είναι άλλη από την ανασυγκρό-
τηση. Η Ελλάδα πρέπει να επα-
νακτήσει την αξιοπιστία της, τό-
σο στο εσωτερικό όσο και στη 
διεθνή σκηνή. Η πολιτική στα-
θερότητα είναι προϋπόθεση για 
οποιαδήποτε ουσιαστική µεταρ-
ρύθµιση. Η οικονοµική στρατη-
γική της χώρας πρέπει να ανα-
προσαρµοστεί, λαµβάνοντας 
υπόψη τις νέες διεθνείς τάσεις, 
ενώ η εξωτερική πολιτική της 
οφείλει να είναι ρεαλιστική, πο-
λυδιάστατη και ευέλικτη.

Η συγκυρία δεν επιτρέπει 
εφησυχασµό. Οι διεθνείς αλ-
λαγές είναι ραγδαίες και όσες 
χώρες δεν προσαρµοστούν, 
κινδυνεύουν να παραµείνουν 
ουραγοί. Η Ελλάδα πρέπει να 
αποφασίσει αν θα συνεχίσει να 
αναλώνεται σε εσωτερικές αντι-
παραθέσεις ή αν θα εκµεταλ-
λευτεί την κρίση ως ευκαιρία 
ανασύνταξης και εξωστρέφει-
ας. Το µέλλον δεν θα περιµένει. 
Η ώρα για δράση είναι τώρα, 
αν η χώρα θέλει να έχει ρόλο 
στις µεγάλες εξελίξεις που δια-
µορφώνουν το νέο παγκόσµιο 
τοπίο.
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Το δυστύχηµα των Τεµπών δεν είναι 

απλώς µια τραγωδία, αλλά ένα σύµπτωµα 
ενός ευρύτερου προβλήµατος: της 

βαθιάς δυσπιστίας των πολιτών προς το 
κράτος και τους θεσµούς. Αλλά είναι και 
επιβεβαίωση µιας διαρκούς αρρώστιας 
που κατατρώει την ελληνική κοινωνία. 

∆ιχαζόµαστε και αλληλοµισούµαστε 
ευκολότερα απ’ όσο αναπνέουµε.

∆ΙΑ ΧΕΙΡΟΣ/ 
Σάββατο 1 & Κυριακή 2 Μαρτίου 2025
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∆Ε∆∆ΗΕ: Προσοχή κατά
το πέταγμα του χαρταετού
«Π

ροσοχή κατά το πέταγµα χαρταετού», συµβουλεύει 
ο ∆ιαχειριστής Ελληνικού ∆ικτύου ∆ιανοµής Ηλε-
κτρικής Ενέργειας (∆Ε∆∆ΗΕ). Ο ∆Ε∆∆ΗΕ συµ-
βουλεύει σε ανακοίνωσή του «να µην πετάτε το χαρ-

ταετό σας κοντά σε ηλεκτροφόρα καλώδια, καθώς υπάρχει σοβαρός 
κίνδυνος ηλεκτροπληξίας για εσάς και διακοπής της παροχής ρεύµα-
τος στη γύρω περιοχή.
Αν ο χαρταετός σας µπλεχτεί στα καλώδια, τότε για την ασφά-
λειά σας:
1. µην επιχειρήσετε να τον απελευθερώσετε τραβώντας τον σπάγκο ή 
χρησιµοποιώντας άλλα αντικείµενα, ακόµη και ξύλινα
2. µην προσπαθήσετε να αναρριχηθείτε σε στύλους διανοµής ηλεκτρι-
κού ρεύµατος ή ηλεκτροφωτισµού, ούτε και σε σηµεία που βρίσκονται 
κοντά σε ηλεκτροφόρα καλώδια.
Σε κάθε περίπτωση που θα χρειαστείτε βοήθεια:
● ειδοποιείστε τις βλάβες του ∆Ε∆∆ΗΕ:
● µέσω της τηλεφωνικής γραµµής 800 400 4000 (Τηλεφωνικό Κέ-
ντρο Εξυπηρέτησης & Βλαβών)
● µέσω της εφαρµογής κινητού MyDEDDIEApp
● µέσω της online δήλωσης βλάβης στην ιστοσελίδα www.deddie.gr ή
● επικοινωνήστε µε το Αστυνοµικό Τµήµα της περιοχής

Για την ταχεία αποκατάσταση τυχόν βλαβών από το πέταγµα των 
χαρταετών, ο ∆Ε∆∆ΗΕ θα έχει αυξηµένα συνεργεία σε όλες τις Υπη-
ρεσίες του ανά την επικράτεια».

Οι τιµές των προϊόντων κατά
τη διάρκεια της Σαρακοστής
Σε επίπεδα αντίστοιχα ή χαµηλότερα από τα περυσι-
νά κινούνται οι τιµές των κατεψυγµένων προϊόντων µε 
υψηλή ζήτηση κατά τη διάρκεια της Σαρακοστής, σύµ-
φωνα µε τα στοιχεία του υπουργείου Ανάπτυξης.

Αναλυτικά, όπως αναφέρει σχετική ανακοίνωση:
Τους τελευταίους µήνες ο πληθωρισµός τροφίµων 

στην Ελλάδα κινείται γύρω από το µηδέν (π.χ. τον Ια-
νουάριο του 2025 ήταν -0,5%) και είναι - σύµφωνα µε 
τα επίσηµα στοιχεία της Eurostat- ο χαµηλότερος στην 
Ευρωζώνη.

Σε ό,τι αφορά στις τιµές των κατεψυγµένων προϊό-
ντων µε υψηλή ζήτηση κατά τη διάρκεια της Σαρακο-
στής, που αφορούν πρωτίστως τα ευάλωτα οικονοµι-
κά νοικοκυριά, αυτές κινούνται σε επίπεδα αντίστοιχα 
ή χαµηλότερα από τα περυσινά. Ενδεικτικά, σύµφωνα 
µε τα τελευταία επίσηµα στοιχεία της Eurostat:
- Κατεψυγµένα ψάρια (π.χ. βακαλάος): -3,1%.

- Κατεψυγµένα θαλασσινά (π.χ. γαρίδες, µύδια, καλα-
µάρια): -9,5%.
- Ψωµί (π.χ. λαγάνες): +0,2%.
- Άλλα προϊόντα τροφίµων (π.χ. χαλβάς, αλοιφές, 
κ.λπ.): 0,0%.

Σε αυτό το πλαίσιο, η Γενική Γραµµατεία Εµπορί-
ου του υπουργείου Ανάπτυξης προτρέπει τους κατανα-
λωτές, ιδιαίτερα τους πιο ευάλωτους οικονοµικά, να κά-
νουν προσεκτική έρευνα αγοράς ώστε να αποφύγουν 
την αγορά προϊόντων που προσφέρονται σε αδικαιο-
λόγητα υψηλές τιµές και να προστατεύσουν την αγο-
ραστική δύναµή τους. Παράλληλα, οι ελεγκτικές υπη-
ρεσίες του υπουργείου Ανάπτυξης θα συνεχίσουν να 
διενεργούν ενδελεχείς ελέγχους στην αγορά και να 
επιβάλλουν υψηλά πρόστιµα όπου παρατηρούνται πα-
ραβάσεις της αγορανοµικής ή της καταναλωτικής νοµο-
θεσίας.

Τα HOT 
του τριηµέρου
της Αποκριάς
Το τριήµερο της Αποκριάς και 
της Καθαράς ∆ευτέρας είναι 
ευκαιρία πόδρασης για τους 
«έχοντες» τον τρόπο.
Σταθερά και κυρίαρχος είναι 
πάντοτε η Πάτρα.
Στους δηµοφιλείς 
προορισµούς όπου τα 
καταλύµατα έχουν και 
εφέτος υψηλές πληρότητες 
συµπεριλαµβάνονται η 
Ξάνθη, η Νάουσα, η Σκύρος, 
το Ρέθυµνο, ο Τύρναβος, η 
Κοζάνη, η Καστοριά, η Σύρος, 
τα Ιωάννινα, η Θήβα και το 
Γαλαξίδι.
Η πρωτεύουσα βεβαίως 
µε σειρά εκδηλώσεων και 
δράσεων, δεν θα αφήσει 
κανέναν παραπονούµενο 
αφού ο δήµος Αθηναίων έχει 
µεριµνήσει ώστε κάτοικοι και 
επισκέπτες να µπουν στον 
ρυθµό των ηµερών.
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ΜΙΚΡΑ – ΜΕΓΑΛΑ/ 

Συνεχίζονται 
οι αιτήσεις για 
τη νέα δράση 
απασχόλησης 
της ∆ΥΠΑ για 
1.000 ανέργους 
µε αναπηρία 
σε ∆ήµους και 
επιδότηση 75%
Συνεχίζονται οι ηλεκτρονικές 
αιτήσεις για ∆ήµους που 
ενδιαφέρονται να προσλάβουν 
ανέργους µε αναπηρία µέσω 
της νέας δράσης της ∆ΥΠΑ που 
ξεκίνησε τον ∆εκέµβριο.
Το πρόγραµµα προβλέπει την 
κάλυψη 1.000 θέσεων πλήρους 
ή µερικής απασχόλησης, από 
εγγεγραµµένα στο Ψηφιακό 
Μητρώο ανέργων της ∆ΥΠΑ 
Άτοµα µε Αναπηρία και στοχεύει 
στην ένταξη και επανένταξή 
τους στην αγορά εργασίας, 
διασφαλίζοντάς τους ισότιµες 
ευκαιρίες απασχόλησης.
Το πρόγραµµα είναι διάρκειας 
έως 18 µηνών και επιχορηγεί 
το 75% µισθού και εισφορών 
µε ανώτατο όριο τα 750 ευρώ 
µηνιαία και µε ανώτατη 
επιχορήγηση τις 13.500 ευρώ ανά 
ΑµεΑ (το υπόλοιπο καλυπτόµενο 
από τον εκάστοτε ∆ήµο).

Σ
την Εισαγγελία της 
Νέας  Υόρκ ης,  η 
υπουργός Πολιτ ι -
σµού Λίνα Μενδώνη 

παρέλαβε από τον επικεφαλής 
του Τµήµατος Καταπολέµησης 
Παράνοµης ∆ιακίνησης Αρχαι-
οτήτων Matthew Bogdanos 11 
αρχαία αντικείµενα, τα οποία 
επαναπατρίζονται στην Ελλάδα. 
Σύµφωνα µε ανακοίνωση του 
ΥΠΠΟ, ο επαναπατρισµός επι-
τεύχθηκε χάρη στη πολύχρονη 
και στενή συνεργασία του Γρα-
φείου του Εισαγγελέα του Μαν-
χάταν και του υπουργείου Πολι-
τισµού. 

Ανάµεσα στα επαναπατρι-
σθέντα 11 αρχαία αντικείµε-
να, περιλαµβάνεται µαρµάρι-
νη ανδρική εικονιστική κεφαλή 

(πρώτο µισό 1ου αι. µ.Χ), µαρ-
µάρινο αττικό αναθηµατικό ανά-
γλυφο της κατηγορίας των «νε-
κροδείπνων» (δεύτερο µισό 
4ου αι. π.Χ.), µαρµάρινη λε-
κανίδα µε πώµα και µαρµάρι-
νος δοίδυκας (γουδοχέρι, 5ος-
4ος αι. π.Χ.), χάλκινο γυναικείο 
αγαλµάτιο (3ος αι. π.Χ.), µι-
κροσκοπική χάλκινη γυναικεία 
προτοµή (3ος αι. π.Χ.), χρυσό 
δαχτυλίδι µε παράσταση Ποσει-
δώνα µε τρίαινα στη σφενδόνη 
(1ος αι. π.Χ. - 1ος αι. µ.Χ.), πή-
λινο µυκηναϊκό γυναικείο ειδώ-
λιο τύπου Ψ (1300-1200 π.Χ.), 
πήλινο µελανόµορφο αρύβαλ-
λο µε παράστασης µάχης (600-
500 π.Χ.), πήλινο µελαµβαφή 
κάνθαρο (4ος αι. π.Χ.), και πή-
λινα λυχνάρια του 4ου αι. π.Χ.

Με αφορµή τη χρήση ενέσιµων αντι-
διαβητικών φαρµάκων για τη διαχεί-
ριση του σωµατικού βάρους, ο ΕΟΦ 
ενηµέρωσε πριν από µερικές ηµέρες 
πως  τα αντιδιαβητικά φάρµακα δεν 
έχουν µελετηθεί και δεν προορίζο-
νται για χρήση για αισθητικούς σκο-
πούς, δηλαδή για απώλεια βάρους 
από υγιείς ανθρώπους.

Τα αντιδιαβητικά φάρµακα που 
έχουν ως εγκεκριµένη ένδειξη τη δι-
αχείριση βάρους προορίζονται για 
την επιπρόσθετη αγωγή παχύσαρ-
κων ασθενών (ΒΜ ≥ 30) ή υπέρβα-
ρων ασθενών (ΒΜΙ ≥ 27) εφόσον φι-
λοξενούν µια τουλάχιστον επιπλέον 
διαταραχή που σχετίζεται µε το αυ-
ξηµένο βάρος (π.χ. υπέρταση, δυσλι-
πιδαιµία, αποφρακτική, υπνική άπνοια, καρδιαγγειακή νόσος, κ.α.) 
και οι οποίοι δεν έχουν ανταποκριθεί ικανοποιητικά στην ούτως ή άλ-
λως επιβεβληµένη δίαιτα χαµηλών θερµίδων και αυξηµένη σωµατι-

κή δραστηριότητα. Τα αντιδιαβητικά 
φάρµακα που δεν έχουν ως εγκεκρι-
µένη ένδειξη τη διαχείριση βάρους σε 
νοσογόνες καταστάσεις δεν έχουν µε-
λετηθεί και δεν προορίζονται για τον 
σκοπό αυτό.

Ο ΕΟΦ τονίζει ότι «όλα τα αντι-
διαβητικά φάρµακα είναι συνταγο-
γραφούµενα και ως εκ τούτου απαγο-
ρεύεται η διαφήµιση/προώθηση προς 
το κοινό µε κάθε τρόπο. Σύµφωνα µε 
τη νοµοθεσία, προβλέπεται µόνο η ια-
τρική ενηµέρωση από τους ιατρικούς 
επισκέπτες προς τους επαγγελµατίες 
υγείας που συνταγογραφούν το φάρ-
µακο µετά από διάγνωση και µόνο, 
ενώ όλες οι προωθητικές ενέργειες/
προωθητικά υλικά των εταιρειών υπό-

κεινται σε έλεγχο του ΕΟΦ. Ο ΕΟΦ παρακολουθεί τις σχετικές ανα-
φορές στον Τύπο και στα Μέσα Κοινωνικής ∆ικτύωσης και προβαί-
νει σε επιβολή των προβλεπόµενων κυρώσεων».

Η Μενδώνη παρέλαβε στην 
Εισαγγελία της Νέας Υόρκης
11 αρχαία αντικείμενα

Προειδοποίηση ΕΟΦ για τη χρήση
αντιδιαβητικών φαρµάκων για την παχυσαρκία
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∆ρ Αθανάσιος Ε. ∆ρούγος
∆ιεθνολόγος-Γεωστρατηγικός Αναλυτής/
Ειδικός στα θέµατα
παγκόσµιας ασφάλειας

Η 
ικανότητά τους να πα-
ραµείνουν ενωµένοι 
εν µέσω αυξανόµενων 
πολιτικών στρατιωτι-

κών και οικονοµικών προκλήσε-
ων θα καθορίσει την πορεία της 
χώρας.

Μεγάλο µέρος της διεθνούς 
προσοχής την περασµένη εβδο-
µάδα ήταν στον πόλεµο των λέξε-
ων µεταξύ των Ντόναλντ Τραµπ 
και Βολοντίµιρ Ζελένσκι, καθώς 
έχουν γίνει όλο και πιο προσωπι-
κοί και σκληροί µεταξύ τους. Αλ-
λά είναι η Ουκρανική κοινωνία 
που δείχνει αξιοσηµείωτα και 
πρωτοφανή σηµάδια ανθεκτικό-
τητας, παρά το γεγονός ότι βιώνει 
την κόπωση του πολέµου , ενώ εί-
ναι αυξηµένη η πολιτική πίεση 
που ασκούν οι Ηνωµένες Πολι-

τείες, ένας από τους διαχρονικά  
πιο αξιόπιστους συµµάχους τους.

Ο Τραµπ επιτέθηκε  λεκτι-
κά στον Ζελένσκι, αποκαλώντας 
τον «δικτάτορα» και ισχυριζόµε-
νος εσφαλµένα ότι είχε ποσο-
στό αποδοχής 4%, ενώ η απειλή 
µιας βιαστικής, µειονεκτικής  και 
απαράδεκτης συµφωνίας διαφαί-
νεται από τις συνεχιζόµενες δια-
πραγµατεύσεις ΗΠΑ-Ρωσίας. Και 
όµως, η εµπιστοσύνη των Ουκρα-
νών στον πρόεδρό τους έχει αυ-
ξηθεί κατά αρκετές ποσοστιαίες 
µονάδες από τον ∆εκέµβριο του 
2024, φτάνοντας 57-63% τον Φε-
βρουάριο του 2025, ανάλογα µε 
τη δηµοσκόπηση.

Περισσότερο από έναν  υψη-
λό δείκτη των πιθανοτήτων του 
Ζελένσκι για ένα διαρκές πολιτι-
κό µέλλον, καταδεικνύεται  πώς 
οι Ουκρανοί συνεχίζουν να συ-
σπειρώνονται αξιοσηµείωτα γύ-
ρω από τη σηµαία τρία χρόνια 
µετά τη Ρωσική εισβολή πλήρους 

κλίµακας στη χώρα τους. Ο πρώ-
ην διοικητής των Ουκρανικών 
ενόπλων δυνάµεων και ο σηµε-
ρινός πρεσβευτής της Ουκρανί-
ας στο Ηνωµένο Βασίλειο, Βαλέ-
ρι Ζαλούζνι, είναι σήµερα  λίγο 
πιο δηµοφιλής στις δηµοσκοπή-
σεις ακόµα και από τον Ζελένσκι.

Ο αντίκτυπος αυτής της αν-
θεκτικότητας στην υπηρεσία του 
Ουκρανικού λαού για τη διαµόρ-
φωση των αποτελεσµάτων στο 
έδαφος δεν πρέπει να υποτιµά-
ται, παρά τη µαζική πίεση των 
ΗΠΑ να επιτύχουν µια γρήγο-
ρη κατάπαυση του πυρός. Η επι-
λογή του Τραµπ να εµπλέξει τον 
Πούτιν σε διµερή βάση  χωρίς να 
εµπλέκεται στην Ουκρανία – ή 
τους Ευρωπαίους – θα µπορούσε 
να κινητοποιήσει  ακόµα περαιτέ-
ρω τον Ουκρανικό λαό.

Η εξορυκτική προσπάθεια της 
Αµερικής να κάνει την Ουκρα-
νία να υπογράψει για τις σπάνιες 
γαίες υπό την απειλή της αποκο-

Ο ΤΡΑΜΠ,
Ο ΖΕΛΕΝΣΚΙ
και οι ΣΚΛΗΡΟΙ ΟΥΚΡΑΝΟΙ

Η ΠΡΩΤΟΦΑΝΗΣ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ. ΠΟΥ ΟΦΕΙΛΕΤΑΙ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΤΡΙΑ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΕΜΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ;

Παρά τον τεράστιο απολογισµό του  τριετούς 
πολέµου µε τη  Ρωσία και την αυξανόµενη πίεση 
των ΗΠΑ να διαπραγµατευτεί την  συµφωνία για 
τον ορυκτό της πλούτο, η αποφασιστικότητα των 
Ουκρανών παραµένει ακλόνητη.

Σάββατο 1 & Κυριακή 2 Μαρτίου 2025



ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟ∆ΙΟΙΚΗΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΚΗ - ΚΟΙΝΩΝΙΑ TODAY PRESSFR
EE

11ΚΟΣΜΟΣ/

πής του ζωτικού συστήµατος επι-
κοινωνιών STARLINK σε αντάλ-
λαγµα για την ενίσχυση που 
παρέχεται µέχρι στιγµής, ακόµα  
και χωρίς να δεσµευτούν οι Αµε-
ρικανοί  για µελλοντικές εγγυή-
σεις ασφαλείας, έχει υπενθυµίσει 
στους Ουκρανούς τη Σοβιετική 
αποικιοκρατία  και δολιότητα 
που άντεξαν από το 1921. Τελικά 
η επιτευχθείσα συµφωνία  για τα 
ορυκτά και τις σπάνιες γαίες της 
24ης Φεβρουαρίου είναι πολύ 
καλύτερη και επωφελής για το 
Κίεβο από αυτή που απειλούσε ο 
Τραµπ προ δεκαηµέρου.

Σε αντίθεση µε τους ισχυρι-
σµούς του Τραµπ, οι περισσότε-
ροι Ουκρανοί δεν επιµένουν να 
διεξαχθούν  εκλογές τώρα εν µέ-
σω πολεµικών επιχειρήσεων. 
Στην πραγµατικότητα, η πλειοψη-
φία του κοινού -το  64-66 % -υπο-
στηρίζει τη διεξαγωγή εκλογών, 
τόσο προεδρικές όσο και κοινο-
βουλευτικές, µόνο όταν τελειώσει 
ο πόλεµος

Σε αντίθεση µε ορισµένα άλ-
λα µετασοβιετικά κράτη, η Ου-
κρανία έχει διεξαγάγει πολύ 
ανταγωνιστικές εκλογές από την 
ανεξαρτησία της το 1991 και συ-
γκεκριµένα 7 προεδρικές εκλο-
γές ,εκλέγοντας 6 διαφορετκούς 
προέδρους. Και έχει µια ισχυρή, 
δηµοκρατικά ζωντανή κοινωνία 
των πολιτών. Η διαρκής ενότη-
τα των Ουκρανών απέναντι στις 
προσπάθειες της Ρωσίας να την 
υποτάξει και η προσκόλλησή 
τους σε ένα δηµοκρατικά πληθυ-
ντικό πολιτικό οφείλεται σε πολ-
λαπλούς παράγοντες.

Πρώτον, η Ουκρανία είναι 
µια οριζόντια οργανωµένη κοι-
νωνία ενός ελεύθερου λαού που 
δραπέτευσε από τη δουλεία ή τη 
φτώχεια των αυτοκρατοριών από 
τον δέκατο έβδοµο αιώνα. Έχο-
ντας βιώσει την αποικιακή κυ-
ριαρχία για αιώνες, οι Ουκρανοί 
ανέπτυξαν δύο βασικά χαρακτη-
ριστικά: δυσπιστία για τους κά-
θετους θεσµούς της εξουσίας και 
την ικανότητα να επιβιώνουν και 

να ενώνονται στις πιο κρίσιµες 
στιγµές.

∆εύτερον, H προσκόλληση 
των Ουκρανών στη δηµοκρατι-
κή συµµετοχή έχει ενισχυθεί από 
την επανάσταση της Μειντάν το 
2004 και τη κρίση της Κριµαίας 
του  2014. Παρά τις βίαιες αντι-
δράσεις, τους έδειξε επίσης ότι οι 
άνθρωποι έχουν δύναµη και µπο-
ρούν να αποφασίσουν το µέλλον.

Η µεταρρύθµιση της αποκέ-
ντρωσης που ξεκίνησε το 2015–
20 έχει αυξήσει την εµπλοκή των 
πολιτών σε τοπικό επίπεδο και 
έχει ενδυναµώσει τους τοπικούς 
παράγοντες. Ως αποτέλεσµα, οι 
οντότητες που απελευθερώθη-
καν το 2022 µπόρεσαν να ανα-
κτήσουν γρήγορα, εµπλέκοντας 
τους κατοίκους, τις επιχειρήσεις 
και τους ξένους δωρητές.

Τρίτον, H πλειοψηφία των 
Ουκρανών αντιλαµβάνεται τη 

Ρωσία ως υπαρξιακή απειλή. Η 
κατοχή της Κριµαίας και του Ντο-
νµπάς από τη Ρωσία, οι επιθέ-
σεις σε Λβιβ, Ντνίπρο, Χάρκοβο, 
Σούµι, Τερνοµπίλ, Οδησσό κα , 
καθώς και η πλήρους κλίµακας 
εισβολή το 2022  ως και η επακό-
λουθη µαζική καταστροφή, στρα-
τόπεδα βασανιστηρίων και µα-
ζικών τάφων έχουν εδραιώσει 
σταθερά αυτή την αντίληψη και 
βοήθησαν τους Ουκρανούς να ξε-
περάσουν  τις δυνάµεις τους..

Ωστόσο, η  ανθεκτικότητα 
αντιµετωπίζει πολιτικές, οικο-
νοµικές, χρηµατοπιστωτικές και 
κοινωνικές προκλήσεις.Από πολ-
λές απόψεις, τα στοιχεία που ενώ-
νουν και χωρίζουν τους Ουκρα-
νούς συχνά αντικατοπτρίζουν το 
ένα το άλλο.

 Επιπλέον, η µεταπολεµική 
ανάκαµψη και η  κυοφορούµε-
νη ένταξη στην ΕΕ και το ΝΑΤΟ, 

ως εγγυήσεις της µακροχρόνιας 
ασφάλειας, θεωρούνται αξιοση-
µείωτα µεταξύ των Ουκρανών.
(άσχετα αν απαιτούν κάποιο χρό-
νο για υλοποίηση τους)

Αλλά παρά το τεράστιο άγχος 
που σχετίζεται µε τον πόλεµο και 
τις διαφορετικές απόψεις για τον 
καλύτερο τρόπο συµµετοχής σε 
διαπραγµατεύσεις για τον τερµα-
τισµό της σύγκρουσης, οι περισ-
σότεροι πολίτες - 73% - παραµέ-
νουν αισιόδοξοι για το µέλλον της 
Ουκρανίας και της πλειοψηφίας, 
ενώ το 70% συνεχίζει να πιστεύει 
στην ικανότητα της Ουκρανίας να 
αποκρούσει µια Ρωσική επίθεση.

Ενώ υπήρξε επεισοδιακή δυ-
σαρέσκεια µε τη διαχείριση του 
πολέµου από τον Ζελένσκι από 
τον Φεβρουάριο του 2022, οι ένο-
πλες δυνάµεις παραµένουν ο πιο 
έµπιστος εθνικός θεσµός. Ο στρα-
τός θεωρείται κεντρική πηγή ελ-

πίδας και αισιοδοξίας, καθώς και 
καταλύτης για την ενεργό πολιτι-
κή εµπλοκή των πολιτών στο µέλ-
λον, µόλις επιτευχθεί η ειρήνη.

Συνεντεύξεις, έρευνες και 
αναλύσεις  µε Ουκρανούς στις 
περιοχές της πρώτης γραµµής 
του Ντονµπάς και του Χάρκο-
βο/Σούµι  δείχνουν ότι παραµέ-
νουν σταθεροί στον αγώνα τους 
κατά της Ρωσικής κατοχής παρά 
την αναµφισβήτητη κόπωση και 
ένα βαθύτερο αίσθηµα προδοσί-
ας (τελευταία) από τις Ηνωµένες 
Πολιτείες.

Για τους Ουκρανούς, η επιλο-
γή είναι να συνεχίσουν να αγω-
νίζονται για την κυριαρχία και 
την ανεξαρτησία τους ή να υπο-
ταχθούν σε µια ιµπεριαλιστική, 
γενοκτονική Ρωσική επιχείρηση 
και λόγω ιστορικών και δραµα-
τικών εµπειριών επιλέγουν  συ-
ντριπτικά την πρώτη.

Η ΠΡΩΤΟΦΑΝΗΣ ΑΝΘΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ. ΠΟΥ ΟΦΕΙΛΕΤΑΙ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΤΡΙΑ ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΕΜΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ;
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∆ρ Αθανάσιος Ε. ∆ρούγος
∆ιεθνολόγος-Γεωστρατηγικός Αναλυτής/
Ειδικός στα θέµατα
παγκόσµιας ασφάλειας

Α
κόµα και αν υπάρ-
ξει χρονικά περιο-
ρισµένη ανακωχή, 
τα χειρότερα είναι 

µπροστά, για αυτό και το ΝΑΤΟ  
προετοιµάζεται... για τα επερχόµε-
να, ενώ η Ευρώπη αναλαµβάνει 
ισχυρές πρωτοβουλίες.

Η ευφορία που συνόδευε την 
έναρξη των διαπραγµατεύσεων 
µεταξύ των Ηνωµένων Πολιτει-
ών και της Ρωσίας  στο Ριάντ της 
Σαουδικής Αραβίας για τον τερµα-
τισµό των µαχών/ανακωχή στην 
Ουκρανία ήταν παραπλανητική. Η 
προσέγγιση του  Ντόναλντ Τραµπ 
στην εξωτερική πολιτική υποδηλώ-
νει ότι οι συνοµιλίες είναι εξαιρε-
τικά απίθανο να αποφέρουν κάτι.

Ο Τραµπ αρέσκεται να παρου-
σιάζει τον εαυτό του ως κάποιον 
που µπορεί να λύσει περίπλοκα δι-
εθνή ζητήµατα µε απόλυτη ευκο-
λία, αλλά η αλήθεια είναι ότι εί-
χε πολύ περισσότερες αποτυχίες 
εξωτερικής πολιτικής από τις επι-
τυχίες. Μπορεί να µην ντρέπεται 

να εµπλακεί σε βαθιά ριζωµένες 
συγκρούσεις, αλλά είναι απρόθυ-
µος να ξεπεράσει τις λεπτοµέρειες 
και έχει την τάση να χάσει το ενδια-
φέρον του αν δεν υπάρξουν άµεσα 
αποτελέσµατα.

Η τρέχουσα στρατηγική των 
ΗΠΑ όταν πρόκειται για τον τερ-
µατισµό του πολέµου στην Ουκρα-
νία φαίνεται να έχει πολλά κοινά 
µε τον τρόπο µε τον οποίο ο Τραµπ 
προσέγγισε το πρόβληµα των πυ-
ρηνικών όπλων της Βόρειας Κο-
ρέας το 2017-2018. Τότε, πολλοί 
ειδικοί  στο εξωτερικό τόνισαν (συ-
µπεριλαµβανόµενου και του υπο-
γράφοντα)  ότι ακόµη και οι σκλη-
ρές κυρώσεις ήταν απίθανο να 
λειτουργήσουν επειδή τα πυρηνι-
κά όπλα ήταν ένα υπαρξιακό ζήτη-
µα για την Πιονγκγιάνγκ (ο Πού-
τιν µιλά για την ανάγκη ελέγχου 
της Ουκρανίας µε παρόµοιο τρό-
πο). Παρ" όλα αυτά, ο Τραµπ επι-
χειρεί  να επιλύσει το ζήτηµα.

Η πρώτη κίνηση του Τραµπ 
ήταν να εκδώσει απειλές κατά της 
Βόρειας Κορέας (όπως και η πρό-
σφατη υπόσχεσή του να αυξήσει 
δραστικά τις κυρώσεις στη Ρωσία 
αν αρνιόταν να διαπραγµατευτεί). 
Στην αρχή, η Πιονγκγιάνγκ αγνό-
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ΑΥΤΑ ΠΟΥ
ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 
ΛΕΧΘΟΥΝ...
Η ώθηση του Τραµπ για την ειρήνη στην Ουκρανία 
είναι καταδικασµένη να αποτύχει. Η σύγκρουση 
µεταξύ Ουκρανίας και Ρωσίας είναι πολύ πιο 
δυσεπίλυτη από ό,τι φαίνεται να συνειδητοποιεί ο 
Τραµπ και η ιστορία υποδηλώνει ότι ο ηγέτης των 
ΗΠΑ θα χάσει γρήγορα το ενδιαφέρον του. 
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ησε τον Τραµπ και συνέχισε να δο-
κιµάζει πυρηνικά όπλα και πυραυ-
λικά συστήµατα.. Ωστόσο, στις 
αρχές του 2018, η Βόρεια Κορέα 
άλλαξε πορεία και ανακοίνωσε ότι 
ήταν έτοιµη να µιλήσει.

Ως γλυκαντικό, ο Τραµπ προ-
σέφερε µια σειρά σηµαντικών πα-
ραχωρήσεων στον Βορειοκορεά-
τη οµόλογό του, Κιµ Γιονγκ Ουν. 
Ο Τραµπ συµφώνησε στην πρώ-
τη, στη συνέχεια σε µια δεύτερη δι-
µερή σύνοδο κορυφής µεταξύ των 
δύο αρχηγών κρατών, και ακύρω-
σε αυτό που είπε ότι ήταν "προκλη-
τικές" στρατιωτικές ασκήσεις µετα-
ξύ των Ηνωµένων Πολιτειών και 
της Νότιας Κορέας το 2018 (συνδυ-
άστε το αυτό µε το πώς ο Τραµπ εί-
πε πρόσφατα ότι η πλήρους κλίµα-
κας εισβολή στην Ουκρανία ήταν 
το σφάλµα του προκατόχου του, 
Τζο Μπάιντεν).

Σε απάντηση στα ανοίγµατα 
της Ουάσιγκτον, η Πιονγκγιάνγκ 
έγινε διαχυτική για τον Τραµπ, 
απονέµοντας του το είδος του δη-
µόσιου επαίνου που δεν λάµβανε 
στις ΗΠΑ  εκείνη την εποχή. Αλλά 
αυτό κατέληξε να είναι το µόνο συ-
γκεκριµένο αποτέλεσµα όλων των 
προσπαθειών του Trump για αρ-
κετά χρόνια. Η Βόρεια Κορέα δεν 
εγκατέλειψε τα πυρηνικά της όπλα, 
οι σχέσεις της µε τις Ηνωµένες Πο-
λιτείες συνέχισαν να επιδεινώνο-
νται και δεν σταµάτησε τις πυραυ-
λικές δοκιµές.

Από πολλές απόψεις, η τακτική 
του Tραµπ  µε τον Κιµ  ήταν χαρα-
κτηριστική του διπλωµατικού του 
στυλ. Ήλπιζε σαφώς ότι ο δικτά-
τορας της Βόρειας Κορέας θα τρό-
µαζε από τις απειλές των ΗΠΑ και 
στη συνέχεια θα γινόταν εύπλα-
στος µπροστά στη µεγαλοψυχία 
των ΗΠΑ.

Είναι αλήθεια ότι αυτές οι τα-
κτικές µερικές φορές λειτούργη-
σαν για τον Trump το 2017 και το 
2018 - αλλά µόνο µε τις χώρες που 

εξαρτώνται σε µεγάλο βαθµό από 
τις Ηνωµένες Πολιτείες. Για παρά-
δειγµα, ο Τραµπ έπεισε τον Κανα-
δά, το Μεξικό και τη Νότια Κορέα 
να επανεξετάσουν τις εµπορικές 
συµφωνίες και να κάνουν πρόσθε-
τες παραχωρήσεις. Αλλά ήταν πε-
ρίεργο να πιστεύουµε ότι αυτή η 
προσέγγιση θα µπορούσε να λει-
τουργήσει µε τη Βόρεια Κορέα, η 
οποία λειτουργεί σε απόλυτη  οικο-
νοµική αποµόνωση από τις Ηνω-
µένες Πολιτείες.

Πολλές άλλες αποτυχίες της 
εξωτερικής πολιτικής του Τραµπ 
κατά τη διάρκεια της πρώτης θητεί-
ας του αναπτύχθηκαν συχνά σύµ-
φωνα µε τις παρόµοιες γραµµές µε 
αυτό που συνέβη µε τη Βόρεια Κο-
ρέα. Παρά τις πολλές απειλές και 
τις υποσχέσεις που έδωσε ο Τραµπ 
στην Κίνα, για παράδειγµα, δεν 
ήταν σε θέση να επιτύχει µια ικα-
νοποιητική εµπορική συµφωνία. 
Ο Τραµπ απέτυχε επίσης να συµ-
φωνήσει µε τον Πούτιν όταν ήρ-
θε στα θέµατα της Συρίας και του 
αφοπλισµού του  Ιράν για το πυρη-
νικό του πρόγραµµα, µε τα περισ-
σότερα Αραβικά κράτη να εξοµα-
λύνουν τους δεσµούς µε το Ισραήλ, 
και µε τους Ταλιµπάν για τη διατή-
ρηση µιας κοσµικής κυβέρνησης 
στο Αφγανιστάν µετά την αποχώ-
ρηση των Αµερικανικών στρατευ-
µάτων.(µη λησµονούµε τις αποτυ-
χηµένς επαφές στο Κατάρ ,που τις 
κληρονόµησε ο Μπάιντεν .µε τελι-
κά απαράδεκτα αποτελέσµατα...)

Στην πραγµατικότητα, η µόνη 
µεγάλη επιτυχία της εξωτερικής 
πολιτικής του Τραµπ στην πρώτη 
του θητεία ήταν οι Συµφωνίες του 
Αβραάµ, οι οποίες είδαν το Μπα-
χρέιν, τα Ηνωµένα Αραβικά Εµι-
ράτα, το Μαρόκο και το Σουδάν 
(όχι τελικά)  να αναγνωρίζουν το 
κράτος του Ισραήλ και να εξοµαλύ-
νουν τους εµπορικούς δεσµούς µα-
ζί του. Ενώ η συµφωνία ήταν επι-
τυχής, ο Τραµπ απέτυχε να πάρει 

τη Σαουδική Αραβία - που αρχι-
κά προοριζόταν να είναι ο µεγα-
λύτερος παίκτης από την Αραβική 
πλευρά - να υπογράψει. Επιπλέον, 
η Ουάσιγκτον επιβράβευσε τους 
υπογράφοντες γενναιόδωρα (τα 
Ηνωµένα Αραβικά Εµιράτα  θα 
ελάµβαναν  από τις ΗΠΑ. µαχητι-
κά αεροσκάφη F-35, για παράδειγ-
µα). Στην πραγµατικότητα, η Ουά-
σιγκτον απλά έπαιξε το ρόλο ενός 
διοργανωτή.

Προς το παρόν, οι διαπραγµα-
τεύσεις για τον πόλεµο στην Ου-
κρανία φαίνεται να κατευθύνονται 
µε τον ίδιο τρόπο όπως η διπλωµα-
τική εµπλοκή των ΗΠΑ µε τη Βό-
ρεια Κορέα το 2017 και το 2018 
(ήδη τα βλέπουµε....)

Πρώτον. Ο Τραµπ ανακοίνω-
σε ότι θα τερµατίσει τον πόλεµο 
στην Ουκρανία γρήγορα - και µό-
νιµα. Στη συνέχεια απείλησε τόσο 
τη Μόσχα όσο και το Κίεβο αν δεν 
λάβουν µέρος σε συνοµιλίες. Στη 
συνέχεια, όπως και µε τη Βόρεια 
Κορέα, ο Τραµπ είπε ότι κατανο-
εί τη θέση του αντιπάλου του (Ρω-
σία), και κατηγόρησε την Ουκρα-
νία για ακαµψία.

∆εύτερον. ∆εν είναι δύσκολο 
να προβλέψουµε ότι το επόµενο 
βήµα θα είναι να οργανωθεί  µέ-
σα  στις προσεχείς εβδοµάδες µια 
πολυτελής σύνοδος κορυφής σε 
ένα ακριβό ξενοδοχείο, µε τους δη-
µοσιογράφους να συνωστίζονται 
στην περίµετρο, άφθονες φωτο-
γραφίες και αµοιβαίες διαβεβαιώ-
σεις του σεβασµού.

Μετά από αυτό, θα υπάρξει µια 
ανακοίνωση σχετικά µε µια επι-
τυχηµένη έναρξη των διαπραγ-
µατεύσεων και οι συνοµιλίες θα 
αρχίσουν να απευθύνουν τις λε-
πτοµέρειες. Και αυτό θα είναι το τέ-
λος οποιασδήποτε συµφωνίας, λό-
γω της έλλειψης κοινού εδάφους 
µεταξύ των δύο πλευρών. 

Σε ένα καλύτερο σενάριο, θα 
υπάρξει άλλη µια σύνοδος κορυ-

φής έξι µήνες αργότερα, όταν ο 
Πούτιν θα χαλαρώσει και ο Αµερι-
κανός οµόλογός του κάπως µπερ-
δεµένος  αλλά  θα εξακολουθεί να 
είναι αισιόδοξος. Και οι δύο ηγέ-
τες θα πουν ότι η διαδικασία είναι 
αργή, αλλά ότι οι προοπτικές µιας 
συµφωνίας είναι καλές. Αµέσως 
µετά, ο Τραµπ θα αρχίσει να χάνει 
το ενδιαφέρον του και το πρόβλη-
µα του πολέµου στην Ουκρανία 
θα µεταφερθεί στους Ευρωπαίους 
που ήδη έχει φθάσει...

Οµολογουµένως, ο Τραµπ συ-
ναντήθηκε µε τον Κιµ Γιονγκ Ουν 
για τρίτη φορά (στην αποστρατι-
ωτικοποιηµένη ζώνη µεταξύ Βό-
ρειας Κορέας και Νότιας Κορέας 
στον 38ο γεωγραφικό παράλληλο 
), αλλά αυτό ήταν απλώς συµβολι-
κό. Όταν δεν υπήρχε συµφωνία, ο 
Τραµπ σύντοµα έστρεψε την προ-
σοχή του σε άλλα προβλήµατα. Η 
Βόρεια Κορέα επανέλαβε τις εκτο-
ξεύσεις πυραύλων και η Ουάσιν-
γκτον και η Σεούλ επανεκκίνησαν 
τις κοινές στρατιωτικές τους ασκή-
σεις (Τύπου TEAM SPIRΙT  και 
'Έγκυος Αετός".). Και όταν χτύπη-
σε η πανδηµία COVID-19 το 2020, 
οι περισσότεροι άνθρωποι ξέχα-
σαν αυτό το ανεπιτυχές διπλωµα-
τικό επεισόδιο....και την ατέρµονη 
παραφιλολογία και συνωµοσιολο-
γία του Τραµπ...

Αν  η ώθηση του Tραµπ  να τερ-
µατίσει τον πόλεµο στην Ουκρανία 
καταλήξει σε αποτυχία, ωστόσο, η 
σύγκρουση δεν θα εγκαταλείψει τη 
διπλωµατική ατζέντα. Σε αντίθεση 
µε τη Βόρεια Κορέα, η κατάσταση 
στην Ουκρανία αλλάζει κάθε µέ-
ρα, γεγονός που θα αναγκάσει τό-
σο την Ευρώπη όσο και τις Ηνω-
µένες Πολιτείες να απαντήσουν. 
Τελικά, η αναπόφευκτη αποτυχία 
των εσπευσµένων ειρηνευτικών 
προσπαθειών του Τραµπ σηµαίνει 
ότι η Ουκρανία και η Ευρώπη θα 
πρέπει να καταλήξουν σε µια νέα 
στρατηγική.
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Ο Τραµπ αρέσκεται να παρουσιάζει τον εαυτό του ως κάποιον
που µπορεί να λύσει περίπλοκα διεθνή ζητήµατα

µε απόλυτη ευκολία, αλλά η αλήθεια είναι ότι είχε πολύ 
περισσότερες αποτυχίες εξωτερικής πολιτικής από τις επιτυχίες.
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Μ
ι λ ώ ν τ α ς  σ τ η ν 
Today Press, ο 
Καθηγητής ∆ηµο-
σθένης Αναγνω-

στόπουλος, εξηγεί µε πολύ απλά 
λόγια – ένδειξη άλλωστε της βα-
θιάς του γνώσης – πώς το gov.gr 
και η διαλειτουργικότητα αποτε-
λούν  κορυφαίες µεταρρυθµίσεις. 
Σηµειώνει ότι «αυτό που έχουµε 
κάνει τα τελευταία χρόνια είναι 
να ενοποιήσουµε τα συστήµα-
τα του δηµοσίου τοµέα προκει-
µένου να υπάρχει η περιβόητη 
διαλειτουργικότητα, δηλαδή να 
ανταλλάσσονται δεδοµένα µετα-
ξύ των πληροφοριακών συστη-
µάτων της δηµόσιας διοίκησης, 
έτσι ώστε ο πολίτης να µην πη-
γαίνει από υπηρεσία σε υπηρεσία 
για να προµηθευτεί µια βεβαίω-
ση ή ένα έγγραφο. Με τη διαλει-
τουργικότητα µπορούµε να µετα-
φέρουµε τα δεδοµένα του πολίτη, 
πάντα µε τη συγκατάθεση του 
ίδιου, σε µια άλλη υπηρεσία από 
την οποία ο πολίτης έχει ζητήσει 
να εξυπηρετηθεί. Και επίσης ετσι 
αντλούνται µόνο τα συγκεκριµέ-
να στοιχεία που απαιτούνται για 
τη διεκπεραίωση της συγκεκρι-
µένης υπηρεσίας που έχει ζητή-
σει ο πολίτης.  Έτσι, έχουµε εν 
πολλοίς γλιτώσει όχι απλώς «τα 
φαινόµενα του γκισέ», αλλά και 
τον «ψηφιακό γκισέ» δηλαδή την 
απαίτηση από οποιαδήποτε ηλε-
κτρονική υπηρεσία του σκαναρί-
σµατος εγγράφων. ∆εν χρειάζε-
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Ο ∆ηµοσθένης Αναγνωστόπουλος, Γενικός Γραµµατέας Πληροφοριακών Συστηµάτων και Ψηφιακής ∆ιακυβέρνησης, συνετέλεσε στην αλµατώδη 
εξέλιξη του ψηφιακού µετασχηµατισµού της χώρας µας κατά τα τελευταία έτη. Είναι Καθηγητής στο Τµήµα Πληροφορικής και Τηλεµατικής του 

Χαροκοπείου Πανεπιστηµίου και έχει διατελέσει Πρύτανης στο Πανεπιστήµιο όπου διδάσκει. Είναι επίσης ∆ιδάκτορας του Τµήµατος Πληροφορικής 
και Τηλεπικοινωνιών του Πανεπιστηµίου Αθηνών και Επισκέπτης Καθηγητής στο Πανεπιστήµια του Sussex, UK και Manchester, UK. 

∆ΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ 
ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ∆ΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ: 
Ας αναλογιστούμε που ήμασταν πριν

5 χρόνια, ας κοιτάξουμε μαζί μπροστά

‘‘

Tης
Μάρθας 
Λεκκάκου
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‘‘
Με τη διαλειτουργικότητα 
µπορούµε να 
µεταφέρουµε τα δεδοµένα 
του πολίτη, πάντα µε 
τη συγκατάθεση του 
ίδιου, σε µια άλλη 
υπηρεσία από την οποία 
ο πολίτης έχει ζητήσει 
να εξυπηρετηθεί. Και 
επίσης ετσι αντλούνται 
µόνο τα συγκεκριµένα 
στοιχεία που απαιτούνται 
για τη διεκπεραίωση της 
συγκεκριµένης υπηρεσίας 
που έχει ζητήσει
ο πολίτης.



ται ο πολίτης να φέρει έγγραφα και 
να τα συνυποβάλει ηλεκτρονικά ή 
σκαναρισµένα στις δηµόσιες υπη-
ρεσίες. Αυτά πλέον γίνονται µε αυ-
τόµατο τρόπο µειώνοντας τον χρό-
νο εξυπηρέτησης. 

Σε ό,τι αφορά τις υπηρεσίες 
του gov.gr και τη διαλειτουργικό-
τητα των υπηρεσιών, ξεχνάµε κα-
µιά φορά ποια ήταν η προηγούµε-
νη κατάσταση 5 - 6 χρόνια πίσω. 
Τα ξεχνάµε γιατί τα θεωρούµε δε-
δοµένα, τα θεωρούµε κεκτηµένα. 
Και να σας πω την αλήθεια αυτά 
είναι τα καλώς κεκτηµένα. Αλλά 
από την άλλη δεν πρέπει να θεω-
ρούµε δεδοµένο ότι όλα αυτά θα 
γίνονταν ούτως ή άλλως! Το πα-
ρελθόν διδάσκει άλλα. Ήταν η πο-
λύ σαφής κυβερνητική στρατηγική 
που το επιτέλεσε, µε βάση τις κα-
τευθύνσεις και στόχευση του Πρω-
θυπουργού. 

■ Υπάρχουν στοιχεία για την 
εξοικονόµηση πόρων από 
gov.gr και το Κέντρο ∆ιαλει-
τουργικότητας; 
Είµαστε σε µια διαδικασία όπου 
εκπονούµε µια νέα µελέτη για το 
όφελος της διαλειτουργικότητας 
και συνολικά για το gov.gr.  Ωστό-
σο, τόσο από έρευνα του 2022 όσο 
και από πρόσφατη, προ ολίγων 
µηνών, από την Deloitte για λο-
γαριασµό του ΣΕΠΕ (Σύνδεσµος 
Επιχειρήσεων Πληροφορικής & 
Επικοινωνιών Ελλάδας), εκτιµά-
ται ότι για τα πέντε χρόνια από την 
έναρξη λειτουργίας του gov.gr το 
2020, το όφελος είναι 1,3 δισεκ. € 
και 1,7 δισεκ. € λόγω της διαλει-
τουργικότητας, δηλαδή συνολικά 3 
δισεκ. €. Τώρα λοιπόν εκπονούµε 
τη νεότερη φάση αυτής της µελέτης 
για να δούµε πραγµατικά … «πό-
σα ψάρια πιάσαµε». Και νοµίζω ότι 
θα έχουµε πιάσει πολλά και καλά. 

■ Σύµφωνα µε δηλώσεις του 
Υπουργού, ∆ηµήτρη Παπα-
στεργίου, έρχεται άµεσα, ακό-
µη και µέσα στον Μάρτιο ο 
προσωπικός αριθµός, ο οποί-
ος θα αναγράφεται πάνω στις 
νέες ταυτότητες. Πώς θα ωφε-
ληθεί ο πολίτης από τον προ-
σωπικό αριθµό; 
Το έργο αυτό χρειάστηκε µεγάλη 
προετοιµασία, εργαζόµαστε τρία 
χρόνια πάνω σε αυτό. Πρώτα από 
όλα µε τον προσωπικό αριθµό θα 

επιλυθεί το πρόβληµα των ενιαίων 
στοιχείων του πολίτη. Αυτό σηµαί-
νει ότι θα µπορέσουµε να έχουµε 
ενιαία εικόνα στα µητρώα του δη-
µοσίου, γνωρίζοντας τον ΑΜΚΑ, 
τον ΑΦΜ, τον αριθµό ταυτότη-
τας. Συνδυάζοντας αυτά τα στοι-
χεία µε τον προσωπικό αριθµό, θα 
µπορούµε να δώσουµε στον πολί-
τη πολύ πιο εξελιγµένες υπηρεσί-
ες, για παράδειγµα σε οικονοµι-
κά ζητήµατα. Γιατί όταν γνωρίζεις 
µε βεβαιότητα τα στοιχεία του, τότε 
µπορείς να δώσεις υπηρεσίες µε-
γαλύτερης εµπιστοσύνης προς αυ-
τόν. ∆ιαδικαστικά πάντως για τον 
προσωπικό αριθµό, το ζητούµενο 

ήταν να προστεθεί ο ΠΑ στις ταυ-
τότητες. Έχοντας αποστείλει σχετι-
κό έγγραφο στην Αρχή Προστασί-
ας Προσωπικών ∆εδοµένων, µετά 
από πολύ µεγάλη προετοιµασία και 
σε συνεργασία µε το Υπ. Προστα-
σίας του Πολίτη, λάβαµε την απα-
ραίτητη έγκριση µόλις πριν από 
µια εβδοµάδα.  Τι µας λέει η Αρ-
χή;  Ότι θα πρέπει να φροντίσουµε 
να µην γίνεται χρήση αντιγράφου 
της ταυτότητας επειδή θα αναγρά-
φει τον προσωπικό αριθµό. Άρα, 
αυτό που χρειάζεται είναι να στα-
µατήσει το απαρχαιωµένο φαινό-
µενο της φωτοτύπησης της ταυ-
τότητας. Θα σταµατήσει λοιπόν η 

φωτοτυπία της ταυτότητας που εί-
ναι …αποµεινάρι του παρελθόντος. 
Για το δηµόσιο ήδη το έχουµε θε-
σµοθετήσει, θα το θεσµοθετήσου-
µε και για τον ιδιωτικό τοµέα. Και 
αυτό έχει πάρα πολύ µεγάλη σηµα-
σία έτσι ώστε να µην χρειάζεται να 
προσκοµίζει ο πολίτης αντίγραφο 
ταυτότητας πουθενά. Ο πολίτης θα 
µπορεί να ταυτοποιείται και να εξυ-
πηρετείται σε οποιαδήποτε δηµό-
σια υπηρεσία, αναφέροντας µόνο 
τον προσωπικό αριθµό του. ∆ηλα-
δή δεν θα χρειάζεται …εκείνο το 
χαρτάκι µε τους δικούς του αριθ-
µούς (ΑΜΚΑ, ΑΦΜ κτλ) και τους 
αντίστοιχους για σύζυγο και τα παι-

διά κ.ο.κ. Όλα αυτά θα είναι παρελ-
θόν. 

■ Τεχνητή νοηµοσύνη στο δη-
µόσιο τι σηµαίνει και σε ποιο 
επίπεδο βρισκόµαστε; 
Είµαστε στην αρχή των εφαρµο-
γών, όπως κι η Ευρώπη, ωστόσο 
έχουµε ήδη τοµείς στους οποίους 
εφαρµόζονται τεχνικές ΤΝ, όπως 
στο gov.gr µε τον ψηφιακό βοηθό 
mAIgov που έκλεισε ήδη ένα χρόνο 
λειτουργίας και πλέον και στο Κτη-
µατολόγιο. Παγκοσµίως τώρα δια-
µορφώνονται οι εφαρµογές ΤΝ.

Χρειάζεται να βάλουµε την τε-
χνητή νοηµοσύνη σε µεγαλύτερο 
βαθµό στο δηµόσιο τοµέα, προκει-
µένου να αυτοµατοποιήσουµε δια-
δικασίες, όχι για την αυτοµατοποι-
ηµένη λήψη αποφάσεων, αλλά για 
να υποβοηθά και να συντοµεύει το 
χρόνο επεξεργασίας των υποθέσε-
ων του πολίτη από το ∆ηµόσιο. 

Οφείλουµε να υπογραµµίσου-
µε ότι η Ελλάδα είναι από τις χώ-
ρες που διαθέτει στρατηγική για 
την προώθηση και υιοθέτηση της 
τεχνητής νοηµοσύνης. Έχει συστα-
θεί η Συµβουλευτική Επιτροπή για 
την Τεχνητή Νοηµοσύνη υπό τον 
Πρωθυπουργό, έχουµε εκπροσώ-
πηση στο EU AI Board και νοµί-
ζω ότι θα βλέπουµε συνεχώς νέα, 
απτά αποτελέσµατα. Φυσικά, υπάρ-
χει ακόµα πολλή δουλειά να κάνου-
µε και είµαστε πολύ αισιόδοξοι για 
το τι σχεδιάζουµε να υλοποιήσου-
µε στο εξής, τοποθετώντας τη χώρα 
µας µπροστά στον παγκόσµιες τε-
χνολογικές εξελίξεις .   

Νοµίζω ότι αυτό το οποίο πρέπει 
να γίνει είναι να στοιχηθούµε προς 
µία εθνική προσπάθεια που λέγε-
ται ψηφιακός µετασχηµατισµός και 
έχει ξεκινήσει την τελευταία πεντα-
ετία µε απτά επιτεύγµατα και βέλτι-
στες πρακτικές, προκειµένου να την 
ενισχύσουµε και να πρωτοπορούµε 
ως χώρα. 

Ας µην παραλείπουµε το γεγο-
νός ότι η χώρα µας βρέθηκε να είναι 
πρώτη µεταξύ των ευρωπαϊκών χω-
ρών σε ό,τι αφορά τη βελτίωση της 
παροχής υπηρεσιών προς τους πο-
λίτες τα τελευταία 4 χρόνια και αυ-
τό µας κάνει πολύ ευτυχείς για ό,τι 
έχουµε επιτύχει. Έχουµε αρκετά να 
κάνουµε όµως µπροστά µας για να 
είµαστε περισσότερο µπροστά  σε 
σχέση µε τους µέσους όρους της ΕΕ 
τα επόµενα χρόνια.
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Οφείλουµε να υπογραµµίσουµε ότι η Ελλάδα είναι από τις χώρες που διαθέτει 
στρατηγική για την προώθηση και υιοθέτηση της τεχνητής νοηµοσύνης. 
Έχει συσταθεί η Συµβουλευτική Επιτροπή για την Τεχνητή Νοηµοσύνη

υπό τον Πρωθυπουργό, έχουµε εκπροσώπηση στο EU AI Board και νοµίζω
ότι θα βλέπουµε συνεχώς νέα, απτά αποτελέσµατα.

Σάββατο 1 & Κυριακή 2 Μαρτίου 2025

‘‘

Ο Γενικός Γραµµατέας Πληροφοριακών 
Συστηµάτων και Ψηφιακής 

∆ιακυβέρνησης µε τη δηµοσιογράφο
της TP, Μάρθα Λεκκάκου.



Θ
ρυαλλίδα εξελίξεων 
αποτελεί  η πυρπό-
ληση, τα ξηµερώµα-
τα της περασµένης 

Κυριακής 23 Φεβρουαρίου, πρα-
τηρίου υγρών καυσίµων στην Αρ-
γυρούπολη ιδιοκτήτης του οποίου 
φέρεται  να είναι Αλβανός υπήκο-
ος  εµπλεκόµενος σε πλήθος υπο-
θέσεων λαθραίας εισαγωγής και 
διακίνησης πετρελαιοειδών από 
την ελληνοαλβανική µεθόριο και 
το τελωνείο Ευζώνων, στα σύνο-
ρα  µε τη Β.  Μακεδονία σε µικρή  
απόσταση από τα διυλιστήρια  της 
Γευγελής.

Ύποπτοι
Ο εν λόγω αλλοδαπός και ένας 
ακόµη 59χρονος ηµεδαπός,  πα-
ρακολουθούνται επί  µήνες  κα-
θώς  ο µεν πρώτος έχει καταθέσει 
για την εν ψυχρώ δολοφονία του 
Γιώργου Καραϊβάζ, τον Απρίλιο 
του  2021, χωρίς να  αποδειχθεί  
συµµετοχή του,  ενώ ο έτερος συ-
νεργαζόταν και ταξίδευε συστηµα-
τικά στα  Ιόνια παράλια της Ηπεί-
ρου και στη Μακεδονία  µε τον 
µεγαλοεισαγωγέα κρεάτων  Χρή-
στο Γιαλιά, τον οποίο σκότωσαν 
στο  σπίτι του στη Μάνδρα τον Φε-
βρουάριο του 2024. Τα ονόµατα 
τους απασχόλησαν το αστυνοµικό 

δελτίο και τον  Νοέµβριο του  2024 
όταν εξαρθρώθηκε κύκλωµα  προ-
µηθευτών όπλων και εκρηκτικών  
της  Greek Mafia,  της πολυµελούς 
οργάνωσης  εκβιαστών, λαθρε-
µπόρων και υπόπτων  για σωρεία 
ανθρωποκτονιών. 

Σταυρακάκης
Οι αστυνοµικοί συνδέουν µε-
θοδικά τα  κοµµάτια του παζλ µε 
τον υποστράτηγο Γιάννη Σταυ-
ρακάκη, υποδιευθυντή της εν λό-
γω διεύθυνσης µε διευθυντή τον  
υποστράτηγο Φώτη  Ντουϊτση, 
να αναλαµβάνει κύριο ρόλο στις 
έρευνες, ένεκα της πρότερης θη-
τείας του σε διευθύνσεις  σχετιζό-
µενες µε αλλοδαπούς και ασφά-
λειας συνόρων. 

Ο κ. Σταυρακάκης θεωρεί-
ται αξιωµατικός µε τη µεγαλύτερη 
πείρα στην ανθρωπογεωγραφία 
των αλλοδαπών εγκληµατιών και 
γνώστης των µεθόδων  παρα-ει-
σαγωγής προϊόντων από τους συ-
νοριακούς σταθµούς.

Ήδη – κατά πληροφορίες  - 
έχει διασταυρωθεί  ότι η  µέθοδος 
επίθεσης των αγνώστων στο πρα-
τήριο της Αργυρούπολης  είναι 
πανοµοιότυπη µε   την πυρπόληση 
των εγκαταστάσεων δεξαµενών 
και φορτηγών του  Γ.  Σκαφτούρου 

στον  Ασπρόπυργο τον Ιούνιο του 
2023. 

Ο Σκαφτούρος («θείος  Τζο»),  
εκ των αρχηγικών µελών της 
Greek mafia, εκτελέστηκε τον 
Απρίλιο του 2022 στα Σκούρ-
τα  Βοιωτίας και τον Ιανουάριο 
του 2024 συνελήφθησαν ως δρά-
στες 4 αλλοδαποί  (Γεωργιανοί,  
Ρωσοπόντιοι) στην Ελλάδα και 
το εξωτερικό.   Τον  Ιούνιο,   δυο  
µήνες αργότερα,  πέφτει νεκρός 
ο  38χρονος  Γιώργος  Μήτσου 
στο  βενζινάδικο του στο Γέρα-
κα.  Ήταν γιος ιδιοκτήτη αλυσίδας 
πρατηρίων  και εισαγωγέα. 

∆ιακίνηση αποθήκευση
Από τα έως τώρα ευρήµατα και 
ενδείξεις,   προκύπτει ότι το  δαι-
δαλώδες     κύκλωµα  παραµένει  
ενεργό, αν και έχει υποστεί απώ-
λειες,  και χρησιµοποιεί  «περά-
σµατα» στα σύνορα για διάθεση  
καυσίµων και χηµικών  διαλυτών 
(προς νόθευση)  µέσω δικτύου  
100 περίπου βενζινάδικων ανά 
την επικράτεια, δεξαµενών απο-
θήκευσης στη ∆υτική Αττική, την 
Αιτωλοακαρνανία και την  Ηλεία 
όπως και ένα κέντρο  «πρώτου 
εφοδιασµού»,  κρυµµένο σε  απο-
θήκη ζωοτροφών στη  Σερραϊκή  
ύπαιθρο.  Στους ίδιους χώρους, 

εκτιµάται ότι υπάρχουν  καταψύ-
κτες για   χιλιάδες  τόνους σφα-
γίων (αρνιά, κατσίκια) προερχό-
µενων από τη Ρουµανία  και την 
Αλβανία. 

Η  υπόθεση
της  Greek Mafia     
Εδώ και εννέα χρόνια «σέρνε-
ται» στη ∆ικαιοσύνη η υπόθε-
ση της  Greek Mafia. Τον Ιανουά-
ριο του 2023 το Τριµελές Εφετείο 

Κακουργηµάτων απάλλαξε από 
τις κατηγορίες σε βαθµό πληµ-
µελήµατος συνολικά 17 πρόσω-
πα τα οποία εµπλέκονταν στην 
υπόθεση, για τα οποία υπό το φό-
βο της παραγραφής διαχωρίστη-
κε η δικογραφία, µεταξύ αυτών 
πρώην υψηλόβαθµοι αξιωµα-
τικοί της ΕΛ.ΑΣ. Κατά τη διάρ-
κεια της ακροαµατικής διαδικα-
σίας αποδείχτηκε ότι πολλές από 
τις επισυνδέσεις που είχε πραγ-

Αποφασιστικό χτύπηµα στα κυκλώµατα  διακίνησης παράνοµων καυσίµων
και τροφίµων  ετοιµάζει  η ∆ιεύθυνση Αντιµετώπισης Οργανωµένου Εγκλήµατος 
(∆.Α.Ο.Ε.), το αποκαλούµενο  «ελληνικό FBI» το οποίο στο διάστηµα  
της ολιγόµηνης λειτουργίας, από τον Οκτώβριο του 2024, πέτυχε
την εξάρθρωση 25 αξιόποινων οµάδων συλλαµβάνοντας 380 περίπου άτοµα. 
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TO «ΕΛΛΗΝΙΚΟ FBI»
ΕΚΑΝΕ Η∆Η ΤΗ ∆ΙΑΦΟΡΑ

Του ∆ηµήτρη Γιαννακόπουλου

Σάββατο 22 & Κυριακή 23 Φεβρουαρίου 2025

∆ηµήτρη Γιαννακόπουλου
dgiankop@yahoo.gr



µατοποιήσει η Εθνική Υπηρεσία 
Πληροφοριών την περίοδο 2015 – 
2017, ήταν παράνοµες, καθώς δεν 
είχαν εκδοθεί οι απαραίτητες εκ 
του νόµου εισαγγελικές διατάξεις, 
µε αποτέλεσµα να µην ληφθούν 
υπ’ όψιν από το ∆ικαστήριο. Ση-
µειώνεται ότι από το 2018 έως το 
2021 όταν η υπόθεση ερευνώνταν 
από τη ∆ικαιοσύνη, κάποια από 
τα πρόσωπα τα οποία είχαν τεθεί 
σε παρακολούθηση από την ΕΥΠ, 

δολοφονήθηκαν. Μεταξύ αυτών 
ο απόστρατος  αξιωµατικός της 
ΕΛΑΣ, Σπύρος Παπαχρήστου, 
ο αποκαλούµενος και ως «ταµίας» 
του κυκλώµατος, ∆ηµήτρης Μά-
λαµας, ο δηµοσιογράφος Γιώργος 
Καραϊβάζ αλλά και ο ∆ηµήτρης 
Καπετανάκης γνωστός στο χώρο 
του υποκόσµου και ως «Κάπες».

Παράνοµες καταγραφές
Το ενηµερωτικό της ΕΥΠ, µαζί µε 

την αποµαγνητοφώνηση των συ-
νοµιλιών διαβιβάστηκαν στην Ει-
σαγγελία ∆ιαφθοράς. Αστυνοµι-
κοί του Εσωτερικών Υποθέσεων 
της ΕΛ.ΑΣ ανέλαβαν να αποµα-
γνητοφωνήσουν τις συνοµιλίες 
από την ΕΥΠ. Επρόκειτο για δε-
κάδες CD µε αποµαγνητοφωνη-
µένες συνοµιλίες. Επρόκειτο για 
106.000 τηλεφωνικές συνδιαλέ-
ξεις  αλλά η Εισαγγελία ∆ιαφθο-
ράς δεν είχε αντιληφθεί τον όγκο 

και το χρόνο που απαιτούνταν. 
Από το σύνολο των CD µε τις συ-
νοµιλίες, ορισµένα ανατέθηκαν 
στην Οικονοµική Αστυνοµία για 
αποµαγνητοφωνήσεις.

Πρόταση
Στο µεταξύ, στα τέλη του Οκτωβρί-
ου του 2024, παράλληλα  σχεδόν 
µε την έναρξη λειτουργίας  της  ∆ι-
εύθυνσης Αντιµετώπισης οργανω-
µένου εγκλήµατος,  ο εισαγγελέας 

Πρωτοδικών Μηνάς- Αλέξανδρος 
Καλούδης εισηγήθηκε στο ∆ικα-
στικό Συµβούλιο την παραποµπή 
σε δίκη οκτώ από τους συνολικά 
21 κατηγορούµενους για αδικήµα-
τα σε βαθµό κακουργήµατος. Με-
ταξύ αυτών δύο απόστρατοι αξι-
ωµατικοί της ΕΛ.ΑΣ που είχαν 
αθωωθεί στη δίκη για τα πληµµε-
λήµατα, δύο δικηγόροι αλλά και 
διάφορα µέλη του κυκλώµατος µε 
συγκεκριµένο ρόλο.
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∆
ηµιουργώντας έναν χώρο συνά-
ντησης, και αλληλεπίδρασης για 
τους κατοίκους, οι τοπικές επιχει-
ρήσεις αποτελούν τον µοχλό στή-

ριξης τω ευάλωτων οµάδων, και ενισχύουν 
την αίσθηση του “ανήκειν”.

Η οικονοµική ανάπτυξη ξεκινά από 
τους δήµους. Οι επιχειρήσεις δηµιουργούν 
θέσεις εργασίας, προσφέροντας ευκαιρίες 
απασχόλησης στους κατοίκους, και µειώ-
νοντας την ανεργία. Η επικερδής επιχείρη-
ση επανεπενδύει στην περιοχή, στηρίζοντας 
άλλες επιχειρήσεις, και επαγγελµατίες. Μέ-
σω της διαδικασίας αυτής, η λειτουργία της 
τοπικής επιχείρησης αυξάνει τα φορολογι-
κά έσοδα του δήµου, τα οποία µπορούν να 
χρησιµοποιηθούν για τη χρηµατοδότηση το-
πικών έργων, και υπηρεσιών.

Οι δήµοι κατανοώντας τις ανάγκες της 
τοπικής αγοράς εργασίας, και των δεξιοτή-
των που απαιτούνται από τους εργοδότες, 
µπορούν να συνεργάζονται µε τις επιχειρή-
σεις, και τους επαγγελµατικούς φορείς, ανα-
γνωρίζοντας τις ελλείψεις σε δεξιότητες. Η 
σχεδίαση και η δηµιουργία προγραµµάτων 
κατάρτισης, που να ανταποκρίνονται στις 
πραγµατικές ανάγκες της αγοράς είναι ση-
µαντικό να αναπτύσσεται µέσω της συνερ-
γασίας µε εκπαιδευτικά ιδρύµατα. Με αυτή 
τη συνέργεια, οι δήµοι µπορούν να προ-
σφέρουν ποιοτικά προγράµµατα κατάρτι-
σης, που να ανταποκρίνονται στις ανάγκες 
των νέων, και των εργοδοτών. Η δηµιουρ-
γία ενός υποστηρικτικού, και ευνοϊκού πε-
ριβάλλοντος για την ανάπτυξη των νέων αν-
θρώπων, και τη µετάβασή τους στην αγορά 
εργασίας, διασφαλίζει ένα καλύτερο µέλλον 
για τις τοπικές κοινωνίες και τη χώρα µας.

Η οικονοµική ανάπτυξη ενός δήµου 
αποτυπώνεται µέσα από µια σειρά δεικτών, 
καθένας µε τη δική του σηµασία. Το ΑΕΠ 
ανά κάτοικο αποτελεί έναν βασικό δείκτη, 
αντανακλώντας το επίπεδο ευηµερίας, και 
την αγοραστική δύναµη των πολιτών. Η 
ανεργία, ως ποσοστό του πληθυσµού, που 
αναζητά εργασία, είναι καθοριστικός παρά-
γοντας για τη σταθερότητα και την κοινωνι-
κή συνοχή. Αντίστοιχα, η απασχόληση, ο 

αριθµός των κατοίκων που εργάζονται, συ-
νεισφέρει στην οικονοµική δραστηριότη-
τα, και την παραγωγή. Οι επενδύσεις, τό-
σο δηµόσιες όσο και ιδιωτικές, αποτελούν 
κινητήρια δύναµη για την ανάπτυξη, και τη 
δηµιουργία νέων θέσεων εργασίας. Ο τουρι-
σµός, όπου υπάρχει, µπορεί να αποτελέσει 
σηµαντική πηγή εσόδων, και να ενισχύσει 
την τοπική οικονοµία. Η επιχειρηµατικότη-
τα, µε τον αριθµό των νέων επιχειρήσεων, 

δείχνει την δυναµικότητα και την καινοτο-
µία του δήµου. Τέλος, η υποδοµή, η ποιό-
τητα και η ανάπτυξη των µεταφορών, των 
επικοινωνιών και της ενέργειας, αποτελούν 
θεµέλιο για την οικονοµική ανάπτυξη και 
την προσέλκυση επενδύσεων.

Η συνέργεια δήµων και τοπικών επι-
χειρήσεων είναι απαραίτητη για τη βιώσι-
µη ανάπτυξη και την ευηµερία της τοπικής 
κοινωνίας.
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Οι δήµοι κατανοώντας τις ανάγκες της τοπικής αγοράς εργασίας, και των δεξιοτήτων 
που απαιτούνται από τους εργοδότες, µπορούν να συνεργάζονται µε τις επιχειρήσεις,

και τους επαγγελµατικούς φορείς, αναγνωρίζοντας τις ελλείψεις σε δεξιότητες.
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Οι τοπικές επιχειρήσεις είναι ο κινητήριος µοχλός για την τοπική αυτοδιοίκηση. 
Αποτελούν τον πυλώνα της ανάπτυξης της τοπικής αυτοδιοίκησης, καθώς συµβάλλουν 

σε πολλούς τοµείς, που επηρεάζουν την ποιότητα ζωής των κατοίκων. 

Πώς οι δήμοι και οι τοπικές επιχειρήσεις 
μπορούν να αλλάξουν την τοπική οικονομία;

Σάββατο 1 & Κυριακή 2 Μαρτίου 2025

ΓΡΑΦΕΙ Ο ∆Ρ.ΣΙ∆ΕΡΗΣ ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ
 ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ MANAGEMENT, ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

BUSINESS & MANAGEMENT CITY UNITY COLLEGE GREECE
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Ραγδαία αποκλιµάκωση του πληθωρισµού στην Ελλάδα τα προσεχή δύο χρόνια προβλέπει η Τράπεζα της Ελλάδος.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ/
Σάββατο 1 & Κυριακή 2 Μαρτίου 2025

Σ
το οικονοµικό ∆ελτίο 
(Inflation Monitor) η 
TτΕ προβλέπει ότι ο 
πληθωρισµός (Εναρ-

µονισµένος ∆είκτης Τιµών Κα-
ταναλωτή) θα υποχωρήσει φέτος 
στο 2,5% από 3% το 2024, ενώ 
προβλέπεται περαιτέρω αποκλι-
µάκωση του στο 2,2% το 2026. Η 
εξέλιξη αυτή αποδίδεται στην από-
τοµη µείωση των τιµών στην ενέρ-
γεια, αλλά και στην υποχώρηση 
στις τιµές των βασικών εµπορευ-
µάτων όπως επίσης και των τρο-
φίµων. 

 Η ανάλυση καταλήγει ότι µέ-
χρι το τέλος του 2026, ο πληθω-
ρισµός θα συγκλίνει προς το όριο 
του 2%, αλλά θα παραµείνει ελα-
φρώς πάνω από αυτό. Ωστόσο, το 
2027 αναµένεται µια εφάπαξ άνο-
δος του πληθωρισµού βάσει του 
Εν∆ΤΚ στο 2,5%. Ο πυρήνας του 
πληθωρισµού (δοµικός πληθωρι-
σµός) αναµένεται να µειωθεί το 

2024, καταλήγοντας στο 2,2% το 
2027, αντανακλώντας κυρίως τη 
µείωση του πληθωρισµού των µη 
ενεργειακών βιοµηχανικών αγα-
θών και σε µικρότερο βαθµό τον 
πληθωρισµό των υπηρεσιών. 

 Υπενθυµίζεται ότι ο πληθω-
ρισµός βάσει του Εν∆ΤΚ αυξή-
θηκε σε 3,1% τον Ιανουάριο του 
2025 από 2,9% τον ∆εκέµβριο του 
2024, καθώς οι αυξήσεις των  επι-
µέρους δεικτών των µη επεξεργα-
σµένων τροφίµων και της ενέργει-
ας αντισταθµίστηκαν εν µέρει από 
τη µείωση του πληθωρισµού των 
µη ενεργειακών βιοµηχανικών 
αγαθών. Ο πυρήνας του πληθω-
ρισµού παρέµεινε σταθερός στο 

4,4%. Ωστόσο διαπιστώνεται ότι ο 
δοµικός πληθωρισµός στην Ελλά-
δα συνεχίζει να παρουσιάζει ση-
µαντική θετική διαφορά 1,7 ποσο-
στιαίων µονάδων σε σύγκριση µε 
τη ζώνη του ευρώ.

Οι εξελίξεις στο µέτωπο του 
πληθωρισµού αναµένεται να απα-
σχολήσουν και την επόµενη συνε-
δρίαση του ∆ιοικητικού Συµβου-
λίου της ΕΚΤ στις 6 Μαρτίου, υπό 
το πρίσµα των µακροικονοµικών 
προβλέψεων που θα έχει στη διά-
θεση της η Κεντρική Τράπεζα. 

 Ήδη στις 30 Ιανουαρίου 2025, 
το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΕΚΤ 
αποφάσισε να µειώσει τα τρία βα-
σικά επιτόκια της ΕΚΤ κατά 25 µο-

νάδες βάσης, µε το επιτόκιο διευ-
κόλυνσης αποδοχής καταθέσεων 
(DFR) στο 2,75% από 3% προη-
γουµένως. Η απόφαση αυτή αντα-
νακλούσε τις εκτιµήσεις της ΕΚΤ 
- σύµφωνα µε το σκεπτικό της 
απόφασης που δηµοσιεύτηκε τότε 
- ότι η διαδικασία του αποπληθω-
ρισµού (µείωσης του Γενικού  ∆εί-
κτη Τιµών Καταναλωτή) βρίσκεται 
σε καλό δρόµο, µε τις περισσότε-
ρες µετρήσεις του υποκείµενου 
πληθωρισµού να υποδηλώνουν 
ότι ο πληθωρισµός θα διαµορφω-
θεί γύρω στο 2% που είναι ο στό-
χος, σε διατηρήσιµη  βάση. 

Υπενθυµίζεται ότι σε σύγκρι-
ση µε τις προβλέψεις του Σεπτεµ-

βρίου 2024, οι προοπτικές για τον 
συνολικό πληθωρισµό βάσει του 
Εν∆ΤΚ αναθεωρήθηκαν τον ∆ε-
κέµβριο προς τα κάτω για το 2024 
και το 2025, κυρίως λόγω των χα-
µηλότερων παραδοχών για τις τι-
µές του πετρελαίου και της ηλε-
κτρικής ενέργειας, και τις προς 
τα κάτω αναθεωρήσεις των προο-
πτικών για τους µισθούς. Αντίθε-
τα, υπάρχει ανοδική αναθεώρηση 
του πληθωρισµού των τροφίµων.

Σύµφωνα µε τις εκτιµήσεις 
της αγοράς, όπως αναφέρεται στο 
∆ελτίο, η ΕΚΤ αναµένεται να µει-
ώσει περαιτέρω κατά 75 µονάδες 
βάσης (0,75%) τα βασικά της επι-
τόκια εντός του 2025 στο 2%. Ση-
µειώνεται ότι πριν από ένα µήνα 
περίπου οι εκτιµήσεις ήταν πιο συ-
γκρατηµένες προβλέποντας ότι 
εντός του 2025 η µείωση των επι-
τοκίων αθροιστικά θα έφθανε τις 
50 µονάδες βάσης (0,5%).

πηγη: απε

Τράπεζα της Ελλάδος: Μεγάλη υποχώρηση 
του πληθωρισμού την ερχόμενη διετία

Οι εξελίξεις στο µέτωπο του πληθωρισµού αναµένεται να απασχολήσουν και την επόµενη 
συνεδρίαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ΕΚΤ στις 6 Μαρτίου, υπό το πρίσµα των 

µακροικονοµικών προβλέψεων που θα έχει στη διάθεση της η Κεντρική Τράπεζα.
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Η μεγάλη

μεταμόρφωση
της οδού

Ζησιμοπούλου
στη Γλυφάδα

Αυξήσεις
στα σούπερ

μάρκετ λόγω 
δημοτικών τελών

Από την Ποσειδώνος -στη θάλασσα- µέχρι 
την Αγίου Νεκταρίου -στο βουνό- η Γλυφά-
δα αλλάζει όψη! Συνεχείς παρεµβάσεις και 
αναπλάσεις κάνουν πιο φιλικούς στους πολί-
τες τους δρόµους, ενώ η πόλη γίνεται όλο και 
πιο πράσινη και λειτουργική. Αυτή τη φορά, 
η εντυπωσιακή αλλαγή πραγµατοποιείται στη 
Ζησιµοπούλου, δρόµο µεγάλης επισκεψιµό-
τητας από κατοίκους όλης της Αττικής αλλά 

και ξένους τουρίστες, καθώς διαθέτει πολλές 
καφετέριες και αλυσίδα σινεµά. Ένας δρόµος 
που ενώνει την Μεταξά µε την παραλιακή λε-
ωφόρο γίνεται αγνώριστος!

Η Ζησιµοπούλου µεταµορφώνεται σε 
δρόµο ήπιας κυκλοφορίας µε κυβόλιθους, 
µε πιο φαρδιά πεζοδρόµια, µε νέο φωτισµό, 
µε περισσότερο πράσινο και δεκάδες νέα δέ-
ντρα και µε τα πιο ποιοτικά υλικά.

Αλυσιδωτές αντιδράσεις προκαλούν οι αυ-
ξήσεις στα δηµοτικά τέλη που αποφάσισαν 
πολλοί δήµοι της χώρας. Το σύνολο των δη-
µοτικών τελών που πλήρωναν ετησίως όλες 
οι αλυσίδες των σούπερ µάρκετ ανέρχονταν 
στα 18 εκατ. ευρώ. Όµως από τον Ιανουάριο 
του 2025 το συνολικό ύψος των δηµοτικών τε-
λών ανέρχεται στα 38 εκατ. ευρώ!

Πηγές της αγοράς µετέφεραν πως στην 
προκειµένη περίπτωση οι ανατιµήσεις εντός 
των αλυσίδων σούπερ µάρκετ είναι µονόδρο-
µος. Η µέση ανατίµηση θα ανέλθει στο 1,5% 
ανά κωδικό ή σε διαφορετική περίπτωση σε 
κάποια προϊόντα δεν θα γίνουν ανατιµήσεις 
και σε κάποια άλλα θα γίνουν αρκετά υψηλό-
τερες του 1,5% – «δεν βγαίνει διαφορετικά» 
σηµειώνουν χαρακτηριστικά.

Όπως εξηγούσαν οι ίδιες πηγές το πρό-
βληµα δηµιουργήθηκε µε τη νοµοθέτηση 
µιας διάταξης, σύµφωνα µε την οποία ένας 
δήµος µπορεί να επιβάλει ακόµη και δέκα 
φορές υψηλότερα δηµοτικά τέλη – το σύνη-
θες ήταν µέχρι και πέντε φορές – εφόσον δι-
απιστωθεί ότι η συγκεκριµένη επιχείρηση, 
ένα σούπερ µάρκετ εν προκειµένω, απασχο-

λεί τις υπηρεσίες του δήµου κατά υπερβάλ-
λοντα τρόπο.

Αυτό τέθηκε σε ισχύ από τις αρχές του 
2024. Όµως ο προϋπολογισµός των δήµων 
κατατίθεται στο υπουργείο Εσωτερικών τον 
Οκτώβριο του κάθε έτους. Και η πρόβλεψη 
αφορούσε την 1η Ιανουαρίου του 2025 – µε-
ρικοί µόνο δήµοι έκαναν χρήση του 2024.

ΕΝ ΟΙΚΩ... 
Σάββατο 1 & Κυριακή 2 Μαρτίου 2025

∆ήμος Ωρωπού: Ημερίδα για τη βία ανηλίκων 
παρουσία της Σοφίας Ζαχαράκη

Μ
ε µεγάλη επιτυχία έγινε στην κατά-
µεστη αίθουσα συνεδριάσεων του 
ΚΑΠΗ Νέων Παλατίων η ηµερί-
δα µε θέµα «Βία των Ανηλίκων ένα 

σύγχρονο φαινόµενο µε πολλές κοινωνικές προε-
κτάσεις» µε κεντρική οµιλήτρια την Υπουργό Κοι-
νωνικής Συνοχής και Οικογένειας Σοφία Ζαχα-
ράκη.

«Ο ∆ήµος Ωρωπού θα είναι µπροστάρης και 
µέσω του επιστηµονικού προσωπικού του Κέντρου 
Κοινότητας θα υποστηρίξει όποια και όποιον έχει 
ανάγκη», τόνισε ο δήµαρχος Γιώργος Γιασηµάκης.

Η Υπουργός τόνισε πως ο θεσµός του Κέντρου 
Κοινότητας είναι σηµαντικός για τις τοπικές κοι-
νωνίες και θα πρέπει οι πολίτες να αναζητήσουν 
βοήθειες από το επιστηµονικό προσωπικό που το 
στελεχώνουν. Αναφέρθηκε στις πρωτοβουλίες της 
κυβέρνησης για την αντιµετώπιση του φαινοµέ-
νου της βίας των ανηλίκων όπως η καθιέρωση του 
Υπευθύνου της Σχολικής Ζωής που καθιερώθη-
κε από το 2023 στα σχολεία, το Εργαστήρι ∆εξιο-
τήτων, την καθιέρωση µαθήµατος που έχει επίκε-
ντρο τις ανθρώπινες σχέσεις, τον σεβασµό, και την 
ενσυναίσθηση.



Σ
το πλαίσιο των δρά-
σεων για την ενί-
σχυση της πρωτο-
βάθµιας φροντίδας 

υγείας και της πρόληψης, ο ∆ή-
µος Ιλίου, το Υπουργείο Υγεί-
ας και ο ΕΟ∆Υ, ξεκίνησαν την 
δράση των Κινητών Οµάδων 
Υγείας στο Ίλιον. Η Αναπληρώ-
τρια Υπουργός Υγείας, κα Ειρή-
νη Αγαπηδάκη, επισκέφθηκε 
τα ∆ηµοτικά Ιατρεία Ιλίου επι-
σφραγίζοντας τη σηµασία της 
πρωτοβουλίας αυτής.

Η δράση πραγµατοποιήθη-
κε  στα ∆ηµοτικά Ιατρεία Ιλίου. 
Παράλληλα, έξι κινητές οµά-
δες, στελεχωµένες µε γενικό 
ιατρό ή παθολόγο, παιδίατρο, 
µαία, νοσηλευτή και επισκέπτη 
υγείας, πραγµατοποίησαν κατ’ 
οίκον επισκέψεις σε ευπαθείς 
οµάδες που δεν έχουν εύκολη 
πρόσβαση σε υπηρεσίες υγείας.

Οι ΚΟΜΥ προσέφεραν:

- Κλινική εξέταση και παρακο-
λούθηση
- Συνταγογράφηση φαρµάκων 
και διαγνωστικών εξετάσεων
- Εξετάσεις χοληστερίνης, τρι-
γλυκεριδίων, γλυκόζης, γλυ-
κοζυλιωµένης αιµοσφαιρίνης, 
µέτρηση αρτηριακής πίεσης, κο-
ρεσµού οξυγόνου και δείκτη µά-
ζας σώµατος (BMI)

- ∆υνατότητα περαιτέρω δια-
γνωστικού ελέγχου µέσω εξο-
πλισµού τηλεϊατρικής (σπι-
ροµέτρηση, καρδιογράφηµα, 
υπέρηχος άνω και κάτω κοιλί-
ας)
- Ενηµέρωση για θέµατα προα-
γωγής της υγείας και πρόληψης
- Υποστήριξη προληπτικών προ-
γραµµάτων και εµβολιασµών
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Προχωρά η υλοποίηση του 
κολυµβητηρίου Αγίας Παρασκευής

Άναψε το «πράσινο» φως για την άµε-
ση έναρξη των εργασιών κατασκευής του 
κολυµβητηρίου του ∆ήµου Αγίας Παρα-
σκευής. Πιθανότατα στα µέσα Απριλίου 
οπότε και αναµένεται η έκδοση της οι-
κοδοµικής άδειας, δόθηκε µετά και την 
πρόσφατη οµόφωνη έγκριση από τη δη-
µοτική επιτροπή, της σχετικής προγραµ-
µατικής σύµβασης που θα συναφθεί µε 
την Περιφέρεια Αττικής και η οποία δια-

σφαλίζει τη χρηµατοδότηση του 90% του 
έργου µε πόρους της Περιφέρειας, ύψους 
4.5 εκ. ευρώ, όπως αποκάλυψε ο δήµαρ-
χος Αγίας Παρασκευής Γιάννης Μυλω-
νάκης, µε δηλώσεις του στην Today 
Press. Ο ίδιος πρόσθεσε πως έπειτα από 
στενή συνεργασία µε τον περιφερειάρ-
χη Νίκο Χαρδαλιά ένα έργο που χρονο-
λογείται από το 1991 θα γίνει σύντοµα 
πραγµατικότητα.

Ως η καλύτερη πρα-
κτική διαχείρισης 
απορριµµάτων σε 
∆ήµο της Ελλάδας 
βραβεύτηκε το “Πα-
ρατηρητήριο Απορριµ-
µάτων” του ∆ήµου Σα-
ρωνικού, στο πλαίσιο 
της διεθνούς έκθεσης 
Verde.tec. Με το βρα-
βείο “Best Practice” στην Κατηγορία “Απόβλητα” επιβραβεύτηκαν, οι προσπάθειές 
για µία νέα προσέγγιση στη διαχείριση απορριµµάτων, µε την θέσπιση και εφαρ-
µογή του “Παρατηρητηρίου Απορριµµάτων”. Μιας καινοτόµου πρωτοβουλίας που 
µαζί µε το Τµήµα Ανακύκλωσης και Κυκλικής Οικονοµίας του ∆ήµου έθεσαν σε 
εφαρµογή, καταγράφοντας κάθε µήνα σε πραγµατικό χρόνο τις ποσότητες και τα 
είδη των απορριµµάτων που εκτρέπει ο δήµος.

Σε δήλωσή του ο δήµαρχος Σαρωνικού ∆ηµήτρης Παπαχρήστου τόνισε: “Ένα 
πολύ µεγάλο µπράβο στην Αντιδήµαρχο Ακριβή Καρούµπαλη - Καραµάνη και σε 
όλη την οµάδα για αυτήν τη σηµαντική διάκριση που καταφέραµε να αποσπάσουµε 
από τον πρώτο κιόλας χρόνο! Ο δρόµος είναι µακρύς και οι στόχοι µας πολλοί και 
φιλόδοξοι! Συνεχίζουµε µε ακόµη µεγαλύτερη θέληση και επιµονή!”

Σάββατο 1 & Κυριακή 2 Μαρτίου 2025

Το 6ο Κέντρο Φιλίας 
(ΚΕ.ΦΙ.) του ∆ήµου Πε-
ριστερίου άνοιξε και πά-
λι τις πόρτες για τα µέλη 
της 4ης ∆ηµοτικής Κοινό-
τητας στις νέες κτιριακές 
εγκαταστάσεις, επί της 
οδού Ακροπόλεως 29 και 
λειτουργεί καθηµερινά τις 
ώρες 8.00 – 13.00.

Νέο ξεκίνηµα µε την 
κοπή της Βασιλόπιτας από 
τον ∆ήµαρχο Ανδρέα Π. Παχατουρίδη, δίνοντας τις 
ευχές του, για υγεία και χαρά στα µέλη του, στο κα-
τάµεστο µέσα και έξω, νέο ΚΕ.ΦΙ.

Ο κ. Παχατουρίδης στον χαιρετισµό του, τόνι-
σε ότι το νέο ΚΕ.ΦΙ. θα αποτελεί µια καθηµερινή 

«κυψέλη ζωής» για τις συ-
µπολίτισσες και συµπολί-
τες της τρίτης ηλικίας, πα-
ρέχοντας ψυχαγωγικές 
δράσεις, ιατρική φροντί-
δα, κοινωνική υποστήρι-
ξη και µαθήµατα τεχνολο-
γίας και άλλων θεµάτων.

Η Αντιδήµαρχος των 
ΚΕ.ΦΙ. Μαρία Αεράκη, 
µετέφερε τις ευχαριστίες 
των µελών, προς τον ∆ή-

µαρχο κ. Παχατουρίδη για την αποφασιστικότητά 
του, να επαναλειτουργήσει το 6ο ΚΕ.ΦΙ. της 4ης 
∆ηµοτικής Κοινότητας σε νέες εγκαταστάσεις, κα-
θώς και όσους συνέβαλαν για να ξεπεραστούν οι 
δυσκολίες.  

Κρούει τον κώδωνα του κινδύνου ο δήµος Νέας Ιωνίας 
Σε διαρκή εγρήγορση βρίσκεται ο ∆ήµος 
Νέας Ιωνίας για την οδική σήραγγα στην 
Λεωφ. Εθνικής Αντιστάσεως, στο ύψος του 
Αδριάνειου Υδραγωγείου, η οποία έχει υπο-
στεί εµφανείς φθορές, από τις οποίες ενδε-
χοµένως προκύπτουν θέµατα στατικότητας.

Το συγκεκριµένο σηµείο του ∆ήµου, δεν 

αποτελεί κίνδυνο µόνο για τους δηµότες αλ-
λά έχει υπεροπτικό χαρακτήρα και η ∆ηµοτι-
κή Αρχή από την πρώτη στιγµή που ανέλαβε 
έχει επισηµάνει τα ανησυχητικά φαινόµενα 
και έχει απευθυνθεί στις αρµόδιες αρχές.

Ο ∆ήµαρχος Παναγιώτης Μανούρης 
επανέρχεται στο ζήτηµα αυτό µε έγγραφο 

του και ζητά από την ∆ιεύθυνση τεχνικών 
έργων της Περιφέρειας, να επαναλάβει τον 
έλεγχο αλλά και να τον επεκτείνει στη νη-
σίδα και τα πεζοδρόµια της συγκεκριµένης 
Λεωφόρου όπου παρατηρούνται σηµαντι-
κές φθορές και να γίνουν όποιες παρεµβά-
σεις χρειάζονται.

Στον ∆ήµο Σαρωνικού η καλύτερη πρακτική 
διαχείρισης απορριµµάτων στην Ελλάδα

∆ήµος Περιστερίου: Άνοιξε το 6ο ΚΕ.ΦΙ.
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Σ
το πρώτο έτος της διοίκη-
σής του έδωσε το βάρος 
στα ζητήµατα της καθηµε-
ρινότητας και στη διόρθω-

ση παθογενειών ετών, όπως τονίζει 
ενώ στέκεται και στους στόχους που 
έχει θέσει για το επόµενο διάστηµα 
ώστε να συνεχιστεί η ανοδική πορεία 
του δήµου.

■  ∆ήµαρχε, πως κύλησε η πρώ-
τη σας χρονιά στον δηµαρχιακό 
θώκο του ∆ήµου Φιλοθέης – Ψυ-
χικού;
Το 2024 αποτέλεσε µια χρονιά µε-
γάλων αλλαγών και προκλήσεων. Η 
αναβάθµιση της ποιότητας ζωής, δε 
µπορεί να µην είναι το κύριο µέληµα 
της ∆ηµοτικής Αρχής. Έναν χρόνο µε-
τά, το νέο µοντέλο ∆ιοίκησης που υι-
οθετήσαµε, αρχίζει να αποδίδει καρ-
πούς και αυτό µας δίνει τη δυνατότητα 
να προχωρήσουµε δυναµικά σε ακό-
µη πιο φιλόδοξα έργα και δράσεις.

Μέσα σε έναν χρόνο, βάλαµε τις 
βάσεις. Ξεκινήσαµε να διορθώνουµε 
παθογένειες ετών, να υλοποιούµε έρ-
γα που έµεναν στα χαρτιά, να θέτου-
µε νέες προτεραιότητες. Σήµερα, ήδη 
φαίνονται τα πρώτα αποτελέσµατα.

∆ηµιουργήσαµε το Μητρώο εθε-
λοντών σε έξι τοµείς -µεταξύ των οποί-
ων η Πολιτική Προστασία στην οποία 
δίνουµε µεγάλη έµφαση- ενεργοποι-
ώντας ταυτόχρονα και τις επιτροπές 
γειτονιάς. Το κεντρικό µας σύνθηµα 
«Μαζί µπορούµε περισσότερα, µα-
ζί µπορούµε καλύτερα» δεν ήταν ένα 
προεκλογικό πυροτέχνηµα, αλλά µια 
επιθυµία να ακούσουµε τους πολίτες.

Αυτός ήταν και ο λόγος που εφαρ-
µόσαµε τη ζωντανή αναµετάδοση των 
∆ηµοτικών Συµβουλίων µέσω live 

streaming, προτρέποντας όλους τους 
δηµότες να συµµετέχουν και να έχουν 
πρόσβαση στις διαδικασίες. Για να 
γνωρίζετε όλοι, ακριβώς τι συµβαίνει 
στην πόλη που ζούµε, τι ακριβώς συ-
ζητάµε στα ∆ηµοτικά Συµβούλια και 
πως διαµορφώνονται οι αποφάσεις.

Γι αυτό και δροµολογήσαµε τη 
δηµιουργία του ∆ηµοτικού Συµβου-

λίου Νέων, µε πρωταρχικό στόχο την 
ενίσχυση της συµµετοχής των νέων 
συνδηµοτών µας στη διαχείριση των 
τοπικών υποθέσεων. Ήδη οι ενδιαφε-
ρόµενοι µπορούν να εγγραφούν στο 
µητρώο νέων, µέσω της ειδικής πλατ-
φόρµας στην ιστοσελίδα του ∆ήµου.

■ Παρακολουθώντας το έργο σας, 

διαπιστώνουµε ότι ρίξατε µεγάλο 
βάρος στα ζητήµατα της καθηµε-
ρινότητας. Ισχύει αυτή η διαπί-
στωση;
Τη χρονιά που πέρασε, έγιναν πολ-
λά, µεγάλα και µικρά που αφορούν 
όλα στη βελτίωση της καθηµερινότη-
τας µας.

Από την ηµέρα που αναλάβαµε, 

αποµακρύνθηκαν από τους δρόµους 
του ∆ήµου 95 εγκαταλελειµµένα αυ-
τοκίνητα. Η ∆ηµοτική Αστυνοµία εί-
χε καταγράψει  πριν από έναν χρόνο 
156 περιπτώσεις και σήµερα εκκρε-
µούν µόνο 61. Η δράση συνεχίζε-
ται και σύντοµα θα αποµακρυνθούν 
όλα τα οχήµατα που εκτός των άλλων 
αποτελούν εστίες µόλυνσης, οι θέσεις 
στάθµευσης δε θα αποδοθούν επιτέ-
λους στους κατοίκους.

Επίσης, ήδη ελέγχονται όλες οι 
άδειες των περιπτέρων που συνεχώς 
επεκτείνονται στα πεζοδρόµια και 
εµποδίζουν την ασφαλή κίνηση των 
πεζών. Προς την κατεύθυνση αυτή 
έχουν ήδη ξεκινήσει οι αποµακρύν-
σεις των ανενεργών περιπτέρων. Η 
αρχή έγινε από την οδό Κύπρου στο 
Ψυχικό και θα ακολουθήσουν τα δύο 
στην πλατεία Αγίας Σοφίας στο Νέο 
Ψυχικό.

Κάτι ακόµα που αφορά στην κα-
θηµερινότητα του πολίτη, στην καθη-
µερινότητα όλων µας: δροµολογούµε 
κυκλοφοριακή µελέτη σε όλο το προ-
άστιο, ώστε να προχωρήσουµε επιτέ-
λους στην εγκατάσταση ελεγχόµενης 
στάθµευσης.

■  Εξασφαλίσατε και την επανα-
λειτουργία της Υπηρεσίας ∆όµη-
σης και βγήκατε µπροστά για τον 
ΝΟΚ.
Πραγµατικά, µια από τις σηµαντικό-
τερες παρεµβάσεις µας, είναι ότι επα-
ναλειτουργεί η Υπηρεσία ∆όµησης η 
οποία παρελήφθη σε πλήρη διάλυση. 
Εξασφαλίσαµε όχι µόνο την επαρκή 
στελέχωσή της αλλά και τους πόρους 
για τη µισθοδοσία των υπαλλήλων. 
Ήδη έχουν γίνει πολλές αυτοψίες ενώ 
µε την αναβάθµισή της Υ∆ΟΜ σε ∆ι-

Το 2024 ήταν µία χρονιά κατά την οποία έγιναν πάρα πολλά στον ∆ήµο Φιλοθέης – Ψυχικού
και µας τα περιγράφει ο δήµαρχος, κ. Χαράλαµπος Μπονάτσος. 

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΜΠΟΝΑΤΣΟΣ
∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΦΙΛΟΘΕΗΣ – ΨΥΧΙΚΟΥ

Το νέο μοντέλο ∆ιοίκησης που 
υιοθετήσαμε, αρχίζει να αποδίδει καρπούς
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εύθυνση µέσα στο 2025, θα µπορού-
µε να προχωρήσουµε αισίως σε προ-
σλήψεις µόνιµου προσωπικού ώστε 
να είµαστε σε θέση να διενεργήσου-
µε ακόµα περισσότερους ελέγχους 
για την πάταξη των αυθαιρεσιών αλ-
λά και την προστασία της φυσιογνω-
µίας του προαστίου µας.

Όσον αφορά στον Νέο Οικοδο-
µικό Κανονισµό, τον περασµένο Μά-
ιο το ∆ηµοτικό Συµβούλιο πήρε µια 
γενναία απόφαση προκειµένου να δι-
ασφαλίσει την οικιστική φυσιογνω-
µία του Νέου Ψυχικού. Βάσει αυτής 
της απόφασης δώσαµε εντολή στην 
Υπηρεσία ∆όµησης να µην προβαί-
νει στην έκδοση οικοδοµικών αδει-
ών στη ∆ηµοτική Ενότητα του Νέου 
Ψυχικού, οι οποίες έκαναν χρήση των 
αντισυνταγµατικών διατάξεων. Υπεν-
θυµίζω ότι το Νέο Ψυχικό δεν είχε 
εξαιρεθεί όπως το Ψυχικό και η Φι-
λοθέη.

Ο ∆ήµος µας δικαιώθηκε γι αυ-
τή του την απόφαση µετά και την έκ-
δοση της απόφασης της Ολοµέλειας 
του Συµβουλίου της Επικρατείας και 
έτσι τον περασµένο ∆εκέµβριο κρίνα-
µε ότι έπρεπε να προχωρήσουµε σε 
νέα εντολή προς την Υ∆ΟΜ να ανα-
στείλει τη χορήγηση όρων δόµησης, 
προεγκρίσεων και νέων οικοδοµικών 
αδειών οι οποίες έκαναν χρήση των 
κριθέντων ως αντισυνταγµατικών δι-
ατάξεων.

Οι διατάξεις αυτές αφορούν κυρί-
ως στις προσαυξήσεις των όρων δό-
µησης που θα είχαν ως αποτέλεσµα 
την αλλοίωση της φυσιογνωµίας της 
πόλης µας. ∆εν θα επιτρέψουµε σε 
κανέναν να το κάνει αυτό

■  Ποιες ήταν οι παρεµβάσεις σας 
στους δηµοτικούς αθλητικούς χώ-
ρους;
Παραλάβαµε ένα σφραγισµένο από 
τις Υγειονοµικές Υπηρεσίες κολυµ-
βητήριο. Το παραδώσαµε ανακαινι-
σµένο εκ βάθρων. Ταυτόχρονα ολο-
κληρώσαµε και την ανακαίνιση του 
Αθλητικού Κέντρου «Θάνος Βεζυρ-
γιάννης», εξασφαλίζοντας σύγχρο-
νες και ασφαλείς συνθήκες άθλησης. 
Μετά και την ένταξή µας -µετά από 
δεκατέσσερα ολόκληρα χρόνια- στο 
πρόγραµµα «∆ηµοτική Άθληση για 
Όλους», έχουν όλοι την ευκαιρία να 
αθλούνται σε πλήρως αναβαθµισµέ-
νες εγκαταστάσεις.

Ένα ακόµη έργο που βρισκόταν 
στα χαρτιά είναι ένας αθλητικός χώ-
ρος που ξεκίνησε να κατασκευάζεται 
µετά από συνεχείς αναβολές ετών. 
Οι πρώτες κινήσεις για την απόκτη-

ση του οικοπέδου και τη διαµόρφω-
σή του είχαν ξεκινήσει από το 2019. 
Το έργο αυτό αποτελούσε πάγιο αί-
τηµα κατοίκων και αθλητικών συλλό-
γων του ∆ήµου. Πρόκειται για τα 3,6 
στρέµµατα επί της 25ης το γνωστό σε 
όλους Ο.Τ. 150 της ∆ηµοτικής Ενότη-
τας Νέου Ψυχικού, όπου διαµορφώ-
νεται σε γήπεδο ποδοσφαίρου, προ-
πονητήριο, 8x8 και θα είναι έτοιµο 
πολύ σύντοµα.

Επίσης, βρισκόµαστε πολύ κοντά 
στην απόκτηση ενός επιπλέον χώρου 
όπου θα λειτουργεί ένα κανονικών 
διαστάσεων γήπεδο ποδοσφαίρου. 
Έτσι και ο ιστορικός ΠΟΨ θα απο-
κτήσει µια σταθερή έδρα για να δίνει 
τους αγώνες του στο πρωτάθληµα αλ-
λά και οι ακαδηµίες και οι αθλητικοί 
µας σύλλογοι θα έχουν ένα σύγχρο-
νο χώρο άθλησης.

■  Ο δήµος κατάφερε και πέτυχε 
σηµαντικές χρηµατοδοτήσεις για 
έργα που χρειάζονται. Ποια ξεχω-

ρίζετε;
Ολοκληρώνουµε το έργο αποστράγ-
γισης όµβριων υδάτων στη Φιλοθέη, 
ένα σηµαντικό έργο για την αντιπληµ-
µυρική προστασία της πόλης µας. Το 
έργο συνολικού ύψους 2,5 εκατοµ-
µυρίων ευρώ χρηµατοδοτείται στο 
σύνολο του από το πρόγραµµα του 
«Αντώνης Τρίτσης» και θα δώσει λύ-
ση στα προβλήµατα που δηµιουργού-
νται έπειτα από έντονες βροχοπτώ-
σεις θωρακίζοντας ταυτόχρονα το 
σύνολο του ∆ήµου στην πιθανότητα 
εκδήλωσης ακραίων καιρικών φαι-
νοµένων. Στο σηµείο αυτό θα ήθελα 
να αναφερθώ και στην επιτυχή επα-
νένταξη στο Τεχνικό Πρόγραµµα της 
Περιφέρειας του Αρδευτικού του Νέ-
ου Ψυχικού, ύψους 2,2 εκ.

Στο πλαίσιο πάντα της προστασί-
ας του προαστίου µας, εξασφαλίσαµε 
χρηµατοδότηση 280.000 ευρώ για τη 
δηµιουργία ζωνών πυροπροστασίας, 
µια από τις µεγαλύτερες χρηµατοδο-
τήσεις στην περιφέρεια Αττικής, ενώ 

ξεκινήσαµε τη συµµετοχή µας στο ευ-
ρωπαϊκό πρόγραµµα Lifegrin, µε στό-
χο τη δηµιουργία Μητρώου Πρασί-
νου και την προστασία και ενίσχυση 
των χώρων αυτού.

■  Όσον αφορά στο Πράσινο του 
∆ήµου και την Ανακύκλωση;
Ξεκινήσαµε την αφαίρεση κοµµένων 
κορµών από τα πεζοδρόµια, που πα-
ρέµεναν επί χρόνια ξεροί και αντιαι-
σθητικοί στις γειτονιές µας.

Και σ αυτό το σηµείο θα ήθελα 
να ξεκαθαρίσω για µια ακόµη φορά, 
ότι θα γίνει αντικατάσταση όλων των 
κοµµένων δέντρων µε µεγάλα και-
νούρια. Στόχος είναι πάντοτε όχι µό-
νο η διατήρηση του ισοζυγίου πρασί-
νου αλλά η ενίσχυσή του.  

Γι αυτό συνεχίζουµε να διεκδι-
κούµε περισσότερα από 200 στρέµ-
µατα στα Τουρκοβούνια που έχει 
κερδίσει το Ελληνικό δηµόσιο. Ζητή-
σαµε και έχουµε δροµολογήσει τις δι-
αδικασίες απόκτησης της χρήσης.

Ο αγώνας µας δε τόσο για ΟΤ 
145 και το Άλσος Αµαρυάδων όσο 
και για τα υπόλοιπα οικοδοµικά τε-
τράγωνα στο Ψυχικό, θα συνεχιστεί 
µέχρι την τελική δικαίωση, µέχρι να 
διασφαλίσουµε ότι ο ∆ήµος µας αλ-
λά και ολόκληρη η Αττική δεν χάσουν 
έναν ακόµα πολύτιµο χώρο πρασί-
νου.

Ενισχύουµε επίσης την ανακύ-
κλωση γιατί στόχος µας είναι να επι-
στρέψει το ενιαίο πλέον προάστιό µας 
στις πρώτες θέσεις της λίστας των επι-
δόσεων των δήµων, όπως ήταν το 
Νέο Ψυχικό επί του αείµνηστου Θά-
νου Βεζυργιάννη.  

Ταυτόχρονα, µέσα στο 2025 θα 
αντικατασταθεί µέρος του απαρχαιω-
µένου στόλου καθαριότητας, ενώ θα 
προχωρήσουµε και σε αναβάθµιση 
του ηλεκτροφωτισµού σε όλο το προ-
άστιο, µε στόχο όχι µόνο την ασφά-
λεια πεζών και αθλούµενων κατά τις 
νυχτερινές ώρες αλλά και την εξοικο-
νόµηση της πολύτιµης ενέργειας. Χω-
ρίς την πρόσφατη αναπροσαρµογή δε 
των ανταποδοτικών τελών τίποτε από 
αυτά δε θα µπορούσε να γίνει πραγ-
µατικότητα.

■  Τέλος, πως προσπαθείτε να αξι-
οποιήσετε τη δηµοτική περιουσία;
Ένας ακόµη από τους βασικούς και δι-
αχρονικούς µας στόχους είναι η αξιο-
ποίηση της ∆ηµοτικής περιουσίας και 
η δηµιουργία νέων σύγχρονων χώ-
ρων, που θα προσφέρουν καλύτερες 
υπηρεσίες στους πολίτες και φυσικά 
θα αποτελέσουν καλύτερο εργασιακό 
περιβάλλον για τους εργαζόµενους 
στις υπηρεσίες του ∆ήµου µας.

Ένα νεότερο µνηµείο πλέον το 
οποίο σύντοµα θα αποδοθεί και πά-
λι στους ∆ηµότες.

 Ξεκινούν και οι εργασίες στον 
Παιδικό Κήπο Πικιώνη

Χαρακτηριστικό παράδειγµα, ο 
πρώην παιδικός σταθµός στην Αγία 
Βαρβάρα: Πριν από έναν µήνα πε-
τύχαµε την έγκριση της χρηµατοδό-
τησης για πλήρη ανακατασκευή της 
εγκαταλελειµµένης µονοκατοικί-
ας. Το ίδιο δροµολογούµε και για το 
πρώην Αστυνοµικό Τµήµα της Φιλο-
θέης. Μέσα από την αξιοποίηση των 
ακινήτων αυτών θα δώσουµε µια άλ-
λη πνοή, την απαραίτητη ζωντάνια 
στις γειτονιές που βρίσκονται τα µέχρι 
σήµερα ανενεργά κτίρια. Για την ιστο-
ρία, στο επόµενο άµεσο διάστηµα ξε-
κινούν και οι εργασίες στον Παιδικό 
Κήπο Πικιώνη, ένα νεότερο µνηµείο 
πλέον το οποίο σύντοµα θα αποδοθεί 
και πάλι στους ∆ηµότες.

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ/
‘‘πρόγραµµα «∆ηµοτική Άθληση για 

Όλους», έχουν όλοι την ευκαιρία να 
αθλούνται σε πλήρως αναβαθµισµέ-

Ένα ακόµη έργο που βρισκόταν 
στα χαρτιά είναι ένας αθλητικός χώ-
ρος που ξεκίνησε να κατασκευάζεται 
µετά από συνεχείς αναβολές ετών. 
Οι πρώτες κινήσεις για την απόκτη-

‘‘

Το κεντρικό µας σύνθηµα «Μαζί µπορούµε περισσότερα, µαζί µπορούµε καλύτερα» 
δεν ήταν ένα προεκλογικό πυροτέχνηµα, αλλά µια επιθυµία να ακούσουµε τους 
πολίτες. Αυτός ήταν και ο λόγος που εφαρµόσαµε τη ζωντανή αναµετάδοση
των ∆ηµοτικών Συµβουλίων µέσω live streaming, προτρέποντας όλους
τους δηµότες να συµµετέχουν και να έχουν πρόσβαση στις διαδικασίες.



Π
ράγµατι, η κυβέρνηση 
αναγνωρίζοντας το έντονο 
δηµογραφικό πρόβληµα 
του τόπου και ειδικότερα 

την ερηµοποίηση της ελληνικής περι-
φέρειας, η Ανασυγκρότηση της οποί-
ας θα µπορούσε να  συµβάλλει πολ-
λαπλώς στην πρόοδο του τόπου, έχει 
θεσπίσει ειδικό κίνητρο επανακατοίκη-
σης των δήµων Σουφλίου, ∆ιδυµοτεί-
χου και Ορεστιάδας ύψους έως 10.000 
ευρώ, µε επιπλέον 1.000 για κάθε παιδί, 
για την κάλυψη εξόδων εγκατάστασης 
για 1.000 ωφελούµενους που θα µετα-
φέρουν την κύρια κατοικία τους και θα 
εγκατασταθούν εκεί. 

Ειδικότερα, προβλέπεται ενίσχυση 
10.000 ευρώ, εκ των οποίων 5.000 ευ-
ρώ µε την εγκατάσταση και 5.000 ευ-
ρώ µε την παρέλευση ενός έτους παρα-
µονής, εφόσον κάποιος εγκατασταθεί 
σε οικισµό µε πληθυσµό έως 500 κατοί-
κους και ενίσχυση 6.000 ευρώ, εκ των 
οποίων 3.000 ευρώ µε την εγκατάσταση 
και 3.000 ευρώ µε την παρέλευση ενός 
έτους παραµονής, εφόσον κάποιος εγκα-
τασταθεί σε οικισµό µε πληθυσµό άνω 
των 500 κατοίκων. Επίσης για Σουφλί, 
∆ιδυµότειχο και Ορεστιάδα:
●έχει ενταχθεί στον οδηγό του προγράµ-
µατος Σπίτι µου ΙΙ, η εξίσωση διτεκνίας 
µε τριτεκνία. 

● το αρµόδιο Υπουργείο Κοινωνικής 
Συνοχής και Οικογένειας προχωρεί 
τον σχεδιασµό για την πλήρη κάλυψη 
Voucher για τα Κ∆ΑΠ της περιοχής και 
την επέκταση του Προσωπικού Βοηθού 
σε συνεργασία µε την Περιφέρεια. 
●  προετοιµάζεται ο διαγωνισµός για την 
αύξηση της κάλυψης όλων των δήµων 
του Έβρου µε σχολικά γεύµατα.
●  προχωρά η ανακαίνιση παιδικών 
σταθµών και ΚΑΠΗ. Μάλιστα, πρόκει-
ται να λειτουργήσει και πάλι ο παιδικός 
σταθµός των Μεταξάδων µετά από δύο 
χρόνια.
●  ξεκίνησε η λειτουργία Κινητών Οµά-
δων Υγείας (ΚΟΜΥ) στον Έβρο (Ορµέ-
νιο, ∆ίκαια, Πτελέα και Πετρωτά), µέσω 
των οποίων παρέχονται ιατρικές εξετά-
σεις στους κατοίκους και µέσω τηλεϊατρι-
κής διασφαλίζοντας την ισότιµη πρόσβα-
ση όλων των πολιτών στην πρόληψη και 
στην φροντίδα υγείας.
Οι Εβρίτες έχουν αρχίσει ήδη να αντι-
λαµβάνονται τα πρώτα απτά οφέλη αυ-
τής της πολιτικής καθώς:
1. έχει ψηφιστεί η απαλλαγή των ακι-
νήτων φυσικών και νοµικών προσώ-
πων στο Σουφλί από τον ΕΝΦΙΑ από 
01.01.2025 και για 3 έτη. 
2. νοµοθετήθηκε η προσαύξηση κατά 40 
µόρια της µοριοδότησης για την εντοπι-
ότητα στους δήµους ∆ιδυµοτείχου, Ορε-

στιάδας, Σαµοθράκης και Σουφλίου, κα-
θώς και η προσαύξηση κατά 6 µέρες το 
έτος της κανονικής άδειας των δηµοσίων 
υπαλλήλων που υπηρετούν σε αυτούς 
τους δήµους. 
3. η µετάταξη/απόσπαση υπαλλήλων 
θα πραγµατοποιείται άµεσα κατόπιν αί-
τησης του υπαλλήλου, µόνο µε τη σύµ-
φωνη γνώµη της υπηρεσίας υποδοχής, 
ενώ η απόσπαση υπαλλήλου στους δή-
µους Ορεστιάδας, ∆ιδυµοτείχου και 
Σουφλίου, µπορεί να µετατραπεί σε µε-
τάταξη κατά προτεραιότητα, κατόπιν αί-
τησής του.
4. περιφρουρείται η 15ετής υποχρέωση 
παραµονής νεοδιοριζόµενου υπαλλήλου 
στις περιοχές αυτές.

Σύµφωνα µε τα όσα δήλωσε στο 3rd 
East Macedonia & Thrace Forum ο Θα-
νάσης Κοντογεώργης: «για την ενίσχυση 
της απασχόλησης, έχει ξεκινήσει η υπο-
βολή αιτήσεων για τις τρεις νέες δράσεις 
της ∆ΥΠΑ για την ενίσχυση της αγοράς 
εργασίας στον Έβρο, συνολικού προϋ-
πολογισµού 19,6 εκατ. ευρώ και έχουν 
ήδη υποβληθεί περισσότερες από 650 
αιτήσεις. Το πρόγραµµα 600 ανέργων, 
προϋπολογισµού 15 εκατ. ευρώ, επιδο-
τεί επιχειρήσεις του ιδιωτικού τοµέα για 
την πρόσληψη ατόµων όλων των ηλικι-
ών για διάστηµα από 12 έως 18 µήνες. 
Η επιχορήγηση ανέρχεται στο 75% του 

Σχέδιο
Ανασυγκρότησης
και Ανάπτυξης
του Έβρου
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«Το µεγαλύτερο µέρος από τις παρεµβάσεις που ανακοινώθηκαν για το 
Σχέδιο Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης του Έβρου, αλλά και επιπλέον που 
ενσωµατώθηκαν στη συνέχεια, έχει ήδη δροµολογηθεί και υλοποιείται» τόνισε ο 
υφυπουργός στον Πρωθυπουργό, Θανάσης Κοντογεώργης µιλώντας στο 3rd East 
Macedonia & Thrace Forum που πραγµατοποιήθηκε στην Αλεξανδρούπολη.

Σάββατο 1 & Κυριακή 2 Μαρτίου 2025



κόστους (µισθός και εισφορές) ανά θέ-
ση εργασίας έως τα 1.275 ευρώ µηνιαία. 
Το πρόγραµµα απόκτησης επαγγελµατι-
κής εµπειρίας 200 νέων ανέργων επιδο-
τεί φορείς του κοινωνικού τοµέα (ΑΜΚΕ 
και ΜΚΟ) για 200 θέσεις απόκτησης 
επαγγελµατικής εµπειρίας για 200 ανέρ-
γους 18-30 ετών. Το πρόγραµµα δηµι-
ουργίας 200 νέων επιχειρήσεων από 
ανέργους όλων των ηλικιών, µε συνολι-
κή επιδότηση 14.800 ευρώ ανά επιχεί-
ρηση για 12 µήνες. Ο προϋπολογισµός 
της δράσης ανέρχεται σε 2.960.000 ευ-
ρώ. Το πρόγραµµα απόκτησης επαγγελ-
µατικής εµπειρίας 200 νέων ανέργων 18-
30 ετών, διάρκειας 7 µηνών, σε δράσεις 
αντιµετώπισης των συνεπειών της κλι-
µατικής αλλαγής και προστασίας του πε-
ριβάλλοντος. Η ∆ΥΠΑ θα καταβάλλει 
απευθείας τον κατώτατο µισθό (µε πλή-
ρεις ασφαλιστικές εισφορές), καθώς και 
αναλογία δώρων εορτών και επιδόµα-
τος αδείας. Ο προϋπολογισµός της δρά-
σης ανέρχεται σε 1.700.000 ευρώ», στην 
οποία περιλαµβάνονται 47 έργα στους 
τοµείς των οδικών υποδοµών, των αρ-
δευτικών και αντιπληµµυρικών έργων, 
της κοινωνικής προστασίας και στήριξης 
της επιχειρηµατικότητας. 

∆υο ακόµη
προγράµµατα ενίσχυσης
Μεταξύ των 47 έργων, βρίσκονται και 2 
εξειδικευµένα προγράµµατα ενίσχυσης 
υφιστάµενων επιχειρήσεων (6 εκατ. ευ-
ρώ) στους δήµους Ορεστιάδας, ∆ιδυµο-
τείχου και Σουφλίου και από τον δήµο 
Αλεξανδρούπολης στους οικισµούς Αι-
σύµης, Κίρκης, Συκορράχης, ‘Αβαντα, 
Νίψας, Μάκρης, Άνθειας ∆ωρικό, Λου-
τρά, Αρίστηνο, ενώ προετοιµάζεται από 
το Υπουργείο Ανάπτυξης η δηµοσίευ-

ση ενός ειδικού κύκλου καθεστώτος του 
αναπτυξιακού νόµου, που θα αφορά µό-
νο παραµεθόριες περιοχές. 

Την ίδια ώρα, έχει ολοκληρωθεί η 
προετοιµασία δύο δράσεων, ύψους 6,6 
εκατ. ευρώ, µε ωφελούµενους αγρότες, 
κτηνοτρόφους και µελισσοκόµους και 
αφορούν την αγρό-καινοτοµία και την δι-
κτύωση/εξοικείωση µε την ψηφιακή οι-
κονοµία και προγραµµατίζεται η υλοποί-
ηση εντός του επόµενου τριµήνου ενώ 
για τη µείωση του µεταφορικού κόστους 
των επιχειρήσεων του Έβρου, έχει εγκρι-
θεί η επιδότηση κυκλικής εβδοµαδιαίας 
ακτοπλοϊκής σύνδεσης µε τον Πειραιά, 
µε ενδιάµεσες στάσεις σε Χίο και Μυτι-
λήνη, µε χρήση οχηµαταγωγών πλοίων 
τύπου Ro-Ro µε, προϋπολογισµό 14,5 
εκατ. ευρώ.

Το αρµόδιο Υπουργείο Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής Πολιτικής προετοιµάζει 
τον διαγωνισµό για τον Μάρτιο. Με τη 
δωρεάν θαλάσσια µεταφορά 70 νταλι-
κών εβδοµαδιαία από και προς το Λεκα-
νοπέδιο της Αττικής, η τροφοδοσία της 
περιοχής θα γίνεται πιο οικονοµικά αλ-
λά και τα «εξαγόµενα» τοπικά προϊόντα 
θα φτάνουν στα ράφια της Αττικής σε πιο 
ανταγωνιστικές τιµές.

Εµπορευµατική πρόσβαση
Η Αλεξανδρούπολη αποκτά εµπορευ-
µατική πρόσβαση και στις αγορές της 
Χίου και της Μυτιλήνης καθώς από τον 
περασµένο Οκτώβριο επαναλειτούργη-
σε η επιβατική σιδηροδροµική γραµµή 
Αλεξανδρούπολη-Ορεστιάδα. Σε ό,τι 
αφορά την λειτουργία των εκδοτηρίων, 
η Hellenic Train έχει δεσµευτεί να ανα-
βάλει το κλείσιµό τους για διάστηµα δύο 
µηνών, προκειµένου να επαναξιολογη-
θούν κάποια στοιχεία, µε κριτήρια την 

καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη και το 
κόστος/όφελος των εναλλακτικών επι-
λογών.

Σχετικά µε την ίδρυση Κτηνιατρικής 
Σχολής µε έδρα την Ορεστιάδα, έχει ήδη 
εκδοθεί  θετική εισήγηση της Εθνικής 
Αρχής Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΕΘΑ-
ΑΕ) που θα ενταχθεί σε νοµοσχέδιο του 
Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευµάτων & 
Αθλητισµού. Σε ό,τι αφορά στα δύο µε-
ταπτυχιακά προγράµµατα σπουδών που 
προετοίµασε το ∆ΠΘ, για το πρόγραµ-
µα «Ανάλυση και ∆ιαχείριση Ανθρω-
πογενών και Φυσικών Καταστροφών» 
που θα υλοποιηθεί από το τµήµα Πολιτι-
κών Μηχανικών αναµένεται άµεσα η κα-
τάθεση του φακέλου στην ΕΘΑΑΕ, ενώ 
για το πρόγραµµα «Κλίµα και Κλιµατική 
Αλλαγή» το οποίο θα υλοποιηθεί µε 50% 
φυσική παρουσία στο Σουφλί προετοιµά-
ζεται ο φάκελος προς την ΕΘΑΑΕ, ενώ 
συνεχίζεται η προετοιµασία και για το πα-
ράρτηµα ΚΕ∆ΙΒΙΜ του ∆ΠΘ στο Σου-
φλί µε ειδικότητες Τεχνιτών ΑΠΕ και 
σχετικών µε την Σηροτροφία. 

Τέλος, όπως έγινε γνωστό στο πλαί-
σιο του Forum, αναφορικά µε την πε-
ριοχή Natura του δήµου Σουφλίου, 
εγκρίθηκε και εφαρµόζεται η Ειδική Πε-
ριβαλλοντική Μελέτη, για την επέκταση 
της εξαιρούµενης περιοχής στην προστα-
τευόµενη περιοχή του Εθνικού Πάρκου 
∆αδιάς- Λευκίµης- Σουφλίου ενσωµα-
τώνοντας κατά το µεγαλύτερο µέρος τις 
προτάσεις της Ένωσης Επαγγελµατιών 
Εµπόρων και Βιοτεχνών Σουφλίου και 
Περιφέρειας. 

Στο παλαιό πρόβληµα µε το ιδιοκτη-
σιακό καθεστώς της Σαµοθράκης, δίνε-
ται λύση απ’ την κυβέρνηση µε νοµοθε-
τική ρύθµιση η οποία θα κατατεθεί προς 
ψήφιση εντός των επόµενων δύο µηνών.
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∆
υναµική ήταν η εκκί-
νηση της νέας εβδοµα-
διαίας ψηφιακής πο-
λιτικής –οικονοµικής 
εφηµερίδας, ipaper, η 

οποία φθάνει κάθε ∆ευτέρα πρωί 
στην ηλεκτρονική αλληλογραφία 
περισσοτέρων από 100.000 ανα-
γνωστών που έχουν εγγραφεί ήδη 
στο newsletter της.

Με ένα κλικ στο www.ipaper.gr, µπο-
ρείς και εσύ να γίνεις µέλος της νέας 
µεγάλης ενηµερωτικής παρέας και να 
διαβάσεις την πλούσια, πλουραλιστι-
κή ύλη.

Ρεπορτάζ από όλα τα κόµµατα αλλά 
και αρθρογραφία µε δυνατές υπο-
γραφές φιλοξενείται κάθε εβδοµά-
δα, σε ένα φύλλο που για πρώτη φο-

ρά στην Ελλάδα έχει σχεδιαστεί µε 
ειδικό τρόπο µετά από ειδική µελέ-
τη και έρευνα ώστε να «θυµίζει» όλα 
όσα περιλαµβάνει µια τυπική, έντυπη 
εφηµερίδα… αλλά διαβάζεται άνετα, 
γρήγορα, εύκολα και ευχάριστα απο-
κλειστικά ψηφιακά µέσω σταθερού 
υπολογιστή, laptop, tablet ή smart 
phone.
■ Συνεντεύξεις µε τα πρόσωπα της 

επικαιρότητας.
■ Αναλύσεις και σχόλια που «ξεβο-
λεύουν»
■ Ρεπορτάζ µε έµφαση στην οικονο-
µία και το επιχειρείν
■ Ακτινογραφία των εγχώριων (αλλά 
όχι µόνο) «πρωταγωνιστών»
■ Ξεσκόνισµα του πολιτικού προσω-
πικού
■ Το limit up & Limit down της ειδη-

Σάββατο 1 & Κυριακή 2 Μαρτίου 2025

i PAPER:

H νέα πολιτική – οικονομική εφημερίδα
που έρχεται κάθε ∆ευτέρα στο e-mail σου

ΑΚΙΝΗΤΑ:
Που και  σε ποιες κατηγορίες οι τιµές 
θα συνεχίσουν να ανεβαίνουν το 2025

∆ΙΚΑΣΤΙΚΟ ΡΕΠΟΡΤΑΖ: 
Ποιος σκότωσε
τον Μιχάλη Κατσουρή;

ΈΡΕΥΝΑ:
Φοιτητές και δηµόσιο πανεπιστήµιο.
Μια «άγνωστη» σχέση

∆ΙΑΒΑΣΤΕ ΣΤΗΝ i PAPER ΤΗΣ ∆ΕΥΤΕΡΑΣ

* * *

ΤΑ ΚΟΛΛΕΓΙΑ «ΦΕΥΓΟΥΝ» - ΤΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ ΕΡΧΟΝΤΑΙ

∆ΕΥΤΕΡΑ 
24 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2025

Εβδοµαδιαία ψηφιακή 
πολιτική-επιχειρηµατική εφηµερίδα

}

}

∆ιαβάστε το 
«Παρατηρητήριο 

Εξουσίας»
στην σελίδα 3

Θα αποτελούν παραρτήματα ξένων πανεπιστημίων
με τα οποία ήδη συνεργάζονται. Αλλάζει ριζικά
το σκηνικό στην Ανώτατη Εκπαίδευση.

Με την αναβάθμιση κάποιων από αυτά σε μη 
κρατικά πανεπιστήμια, ο αριθμός των φοιτητών 
αναμένεται αυξηθεί κατά πολύ.

Παραβιάζουν τον 
«κώδικα» της σιωπής
Η αχρείαστη φλυαρία της ∆ικαιοσύνης εκθέτει 
τους ίδιους τους λειτουργούς, προσπερνά 
τον «χάρτη δεοντολογίας» και ξεπερνά τα 
καθορισµένα όρια της αυτοσυγκράτησης σε µια 
περίοδο οπότε η κοινή γνώµη αµφισβητεί τον 
κορυφαίο θεσµό.

Θα αποτελούν παραρτήματα ξένων πανεπιστημίων
με τα οποία ήδη συνεργάζονται. Αλλάζει ριζικά
το σκηνικό στην Ανώτατη Εκπαίδευση.

Θα αποτελούν παραρτήματα ξένων πανεπιστημίων
με τα οποία ήδη συνεργάζονται. Αλλάζει ριζικά

Βασίλης Φεύγας, 
Γραµµατέας Στρατηγικού 
Σχεδιασµού & Επικοινωνίας
της Νέας ∆ηµοκρατίας

«Τη δικαιοσύνη
την αποδίδει 
η ∆ικαιοσύνη
και όχι τα λαϊκά 
δικαστήρια
και τα τρολ του 
διαδικτύου»

The Game 
Changer
Αλλάζει τους όρους του 

παιχνιδιού στην σελίδα 32

Απόστολος Χονδρόπουλος

Δημήτρης Κουκλουμπέρης

Νίκος Λιονάκης

Πριονίζουν
το κλαδί

Διαφοροποίηση

Δυσπιστία

n Σελ. 5

n Σελ. 7

n Σελ. 9

Δυο στρεβλώσεις – 
Δυο στοιχήματα

κορυφαίο θεσµό.

Μπορεί το νέο τοπίο να σπάσει την οικογενειοκρατία στα ελληνικά 
δημόσια πανεπιστήμια; Μπορεί η νέα κατάσταση να βάλει φρένο στο 
Brain Drain και να συγκρατήσει στη χώρα νέους επιστήμονες;

32.000 σπουδαστές φοιτούν 
σήμερα στα 33 ελληνικά κολλέγια. 

Τουλάχιστον 9 μεγάλα
κολλέγια θα διεκδικήσουν άδεια.

∆εν έχασαν χρόνο
Με σεβασμό στους 
θεσμούς και
στη Δικαιοσύνη

Με παραγωγή
έργου σε ολόκληρη
τη χώρα

Βγαίνει µπροστά
ΑΚΟΥΕΙ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ, ΠΑΙΡΝΕΙ ΤΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΚΑΙ...

∆ΕΥΤΕΡΑ 
17 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2025

Εβδοµαδιαία ψηφιακή 
πολιτική-επιχειρηµατική εφηµερίδα

}

}

∆ιαβάστε το 
«Παρατηρητήριο 

Εξουσίας»
στην σελίδα 3

Η θέση του Κυριάκου Μητσοτάκη

Την Τετάρτη επισκέπτεται την Θεσσαλονίκη

Παρακολουθεί «από κοντά»
τη Σαντορίνη

Οδηγός για δάνεια µέχρι 
25.000 ευρώ σε µικρές και 
πολύ µικρές επιχειρήσεις
Ταµείο Μικροπιστώσεων: Στην περίοδο που οι 
µικρές επιχειρήσεις διψούν για χρηµατοδοτήσεις 
και συχνά βρίσκουν κλειστές τις πόρτες των 
τραπεζών, ένας νέος θεσµός τους δίνει διέξοδο.

Με σεβασμό στους 
θεσμούς και
στη Δικαιοσύνη

Βγαίνει µπροστά
Η θέση του Κυριάκου Μητσοτάκη

Παρακολουθεί «από κοντά»
τη Σαντορίνη

Γιώργος Αυτιάς, Eυρωβουλευτής Ν∆

Λείπουν στην ΕΕ Ηγέτες µε θάρρος που
θα παίρνουν τολµηρές πρωτοβουλίες

The Game 
Changer
Αλλάζει τους όρους του 

παιχνιδιού στην σελίδα 32

«ΑΥΤΙΑ  έχετε στις Βρυξέλλες πλέον. 
Ανοίξτε µου τα µάτια να διεκδικήσω για εσάς!»

Απόστολος Χονδρόπουλος

Δημήτρης Κουκλουμπέρης

Νίκος Λιονάκης

Ανάγκη 
επανεκκίνησης

Ψυχραιμία 

Μαζί δεν κάνουν,
χώρια μπορούν; 

n Σελ. 5

n Σελ. 7

n Σελ. 9

τη Σαντορίνη

Με αντανακλαστικά
σε έκτακτες
συνθήκες

«Στίγµα»
Ας ξαναγνωριστούµε, εγκαινιάζοντας 

αυτή τη στήλη, δίνοντας ένα «στίγµα» 

για το τι πρόκειται να διαβάζετε 

εδώ. Έχοντας πάντα γνώµονα την 

έγκυρη ενηµέρωση, την καθαρή 

µου συνείδηση αλλά και την πιο 

«ενοχλητική» στάση, όταν και όπου 

χρειαστεί, χωρίς δεύτερες σκέψεις 

και υπόγειες «διαδροµές», να σας 

προειδοποιήσω ότι θα γίνει, ακόµη 

και αν πρέπει να στενοχωρήσω και 

καλούς φίλους. Πολλές φορές, ειδικά 

για τους πολιτικούς, το «ταρακούνηµα» 

έχει περισσότερη αξία για τους ίδιους 

και θα πρέπει να το επιζητούν κιόλας, 

µαθαίνοντας έτσι από τυχόν λάθη τους. 

Χειροκροτητές και αυλικοί δεν ήµασταν 

ποτέ και δεν πρόκειται να γίνουµε. 

Καλή µας αρχή! 

«Φρένο»
Στον «πάγο», στην κυριολεξία, θα 

µπουν  αρκετοί βουλευτές της Νέας 

∆ηµοκρατίας που έχουν ξεφύγει 

µε τα «ρουσφέτια» για 

τις εκλογικές τους 

περιφέρειες, πιέζοντας γενικούς 

γραµµατείς, υπουργούς και 

υφυπουργούς. Μαθαίνω, ότι εντός των 

επόµενων ηµερών θα υπάρξει σαφής 

οδηγία από το στενό πρωθυπουργικό 

περιβάλλον,  τόσο προς τους 

«ενοχλητικούς» βουλευτές αλλά και 

στους υπουργούς να τους βάλουν 

«φρένο».

Mπούµερανγκ
Έχω αντιληφθεί το τελευταίο 

διάστηµα ότι στήνεται ένα περίεργο 

«συστηµατάκι», µε στόχο τον πρόεδρο 

της ΚΕ∆Ε Λάζαρο Κυρίζογλου, 

πράγµα που ήδη γίνεται εµφανές και 

θα γυρίσει µπούµερανγκ σε όσους το 

επιδιώκουν. Ο έµπειρος Κυρίζογλου 

ξέρει να χειριστεί καλά τους πάσης 

φύσεως «αντάρτες» καθώς και όσους 

τους ωθούν σε παιχνίδια εντυπώσεων. 

Άσε που όσο στην ΚΕ∆Ε, ο ∆ηµήτρης 

Καφαντάρης έχει την απόλυτη εικόνα 

των όσων διαδραµατίζονται, είτε 

φανερά είτε υπογείως, δε µπορούν 

εύκολα να παιχτούν «παιχνίδια», τόσο 

εις βάρος της Ένωσης όσο και της 

τοπικής αυτοδιοίκησης στο 

σύνολό της. Έχουν γνώση οι 

φύλακες... 

«Ψήνονται»
Η ουσιαστική ανανέωση στα «γαλάζια» 

ψηφοδέλτια, ανά την Ελλάδα, αρχίζει 

να απασχολεί τον ίδιο τον Κυριάκο 

Μητσοτάκη, ακόµη και αν είναι νωρίς 

για οποιαδήποτε συζήτηση σχετικά 

µε τις εθνικές εκλογές. Αυτό που 

σχεδιάζεται είναι να αρχίσουν από τώρα 

να «ψήνονται» νέα άφθαρτα στελέχη, 

τα οποία θα είναι έτοιµα να βγουν στο 

προσκήνιο όταν αυτό κριθεί αναγκαίο 

και όχι να τους ψάχνουν λίγους µήνες 

πριν τις εκλογές για να συµπληρωθούν 

τα ψηφοδέλτια, όπως γίνεται µέχρι 

τώρα. 

Aπανωτά λάθη
Όσο και αν ήθελα να πιστεύω 

και να ελπίζω ότι ο πρόεδρος του 

ΠΑΣΟΚ, Νίκος Ανδρουλάκης, 

µετά και την ξεκάθαρη εντολή που 

πήρε στις εσωκοµµατικές εκλογές, 

θα µπορέσει να φέρει µια αλλαγή 

στο κόµµα, δηµιουργώντας έτσι και 

µια αναγκαία αντιπολιτευτική φωνή 

απέναντι στη Νέα ∆ηµοκρατία, τελικά 

απογοητεύτηκα. Τα απανωτά λάθη 

και οι ασταθείς απόψεις για µια σειρά 

σηµαντικών θεµάτων, δίνουν στους 

πολίτες την εικόνα µιας εξαιρετικά 

«λίγης» αξιωµατικής αντιπολίτευσης, 

χωρίς µία καθαρή εναλλακτική 

πρόταση διακυβέρνησης. 

The Game Changer

The Game Changer

Γράφει
ο Ανέστης 

Γερονικολάκης

∆ηµοκρατίας που έχουν ξεφύγει 

µε τα «ρουσφέτια» για 

τις εκλογικές τους 

εύκολα να παιχτούν «παιχνίδια», τόσο 

εις βάρος της Ένωσης όσο και της 

τοπικής αυτοδιοίκησης στο 

σύνολό της. Έχουν γνώση οι 

φύλακες... 

µια αναγκαία αντιπολιτευτική φωνή 

απέναντι στη Νέα ∆ηµοκρατία, τελικά 

απογοητεύτηκα. Τα απανωτά λάθη 

και οι ασταθείς απόψεις για µια σειρά 

σηµαντικών θεµάτων, δίνουν στους 

πολίτες την εικόνα µιας εξαιρετικά 

«λίγης» αξιωµατικής αντιπολίτευσης, 

χωρίς µία καθαρή εναλλακτική 

πρόταση διακυβέρνησης. 

Ο Μητσοτάκης 
παίζει ακόµη µπάλα 
µόνος του. Αυτό δε 

σηµαίνει πως τα 
επικοινωνιακά λάθη 
των προηγούµενων 
εβδοµάδων έχουν 

περάσει απαρατήρητα

* }

}

Κάνε εγγραφή ΤΩΡΑ στο newsletter.
MΠΕΣ στο ipaper.gr
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σεογραφίας
■ Παρασκήνια και δυνατές Αποκα-
λύψεις
■ Τα νέα των ΟΤΑ και των Περιφερει-
ών που δεν πρέπει να περάσουν απα-
ρατήρητα

Το ipaper διαβάζεται… µέχρι το τέλος. 
Τεχνολογικά νέα και ειδήσεις από τον 
χώρο του αυτοκινήτου, έχουν θέση σε 

κάθε ψηφιακό τεύχος της ∆ευτέρας, 
για να γνωρίζεται τι παίζει στα µεγά-
λα σαλόνια του κόσµου.

Και ακόµη ο ΤΗΕ GAME CHANGER. 
έρχεται για να αλλάξει τους κανόνες 
του παιχνιδιού µε µια σταθερή στήλη 
που κάνει άλλους να χαµογελούν και 
άλλους να χάνουν τον ύπνο τους.

Η ipaper είναι ζωντανή, αλλάζει όσο 
της το ζητούν οι αναγνώστες της και 
διαµορφώνει την ύλη της µε βάση 
την επικαιρότητα και της ανάγκες της 
εβδοµάδας. Έχει συµπάθειες και… 
αντιπάθειες, γιατί είναι «ανθρώπινη». 
∆εν έχει όµως ούτε εµµονές, ούτε δεύ-
τερες σκέψεις, ούτε ατζέντα, ούτε δε-
σµεύσεις, ούτε «υποχρεώσεις». Γρά-
φουµε όσα πιάνουν τα αυτιά και οι 

κεραίες µας. Ζητάµε απαντήσεις και 
εξηγήσεις, από τους υπεύθυνους στα 
µεγάλα γεγονότα.

32 σελίδες γεµάτες από ειδήσεις και 
«πένες» που ξέρουν τι γράφουν!
Πυρήνας της νέας εβδοµαδιαίας ψη-
φιακής πολιτικής – επιχειρηµατικής 
εφηµερίδας είναι το ρεπορτάζ και η 
διασταύρωση της είδησης.

Σάββατο 1 & Κυριακή 2 Μαρτίου 2025

}

}*Η διαδικασία προς 
την ίδρυση ιδιωτικών 
πανεπιστηµίων στην 
Ελλάδα έχει εισέλθει 
στην τελική ευθεία, µε 
το Υπουργείο Παιδείας 

να παρατείνει την 
προθεσµία υποβολής 

αίτησης από ξένα 
πανεπιστήµια για 

αδειοδότηση µέχρι τις 
31 Μαρτίου

∆ΕΥΤΕΡΑ 
24 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2025

16

ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ

Στην τελική ευθεία για τη λειτουργία ιδιωτικών πανεπιστηµίωνΠοια κολλέγια βάζουν υποψηφιότητα αναβάθµισης

ΤΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΗ 
ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ

Η διαδικασία προς την ίδρυση ιδιω-

τικών πανεπιστηµίων στην Ελλάδα 

έχει εισέλθει στην τελική ευθεία, µε 

το Υπουργείο Παιδείας να παρατεί-

νει την προθεσµία υποβολής αίτησης 

από ξένα πανεπιστήµια για αδειοδό-

τηση µέχρι τις 31 Μαρτίου (σ.σ. έλη-

γε την 1η Μαρτίου), προκειµένου να 

δώσει περισσότερο χρόνο προετοιµα-

σίας στα ενδιαφερόµενα εκπαιδευτι-

κά ιδρύµατα.
Σύµφωνα µε πληροφορίες, 9 µεγά-

λα κολλέγια θα διεκδικήσουν άδεια λει-

τουργίας ως παραρτήµατα ξένων πανε-

πιστηµίων µε τα οποία συνεργάζονται. 

Ήδη µάλιστα φέρεται να έχει υποβληθεί 

αίτηση στην Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκ-

παίδευσης, για λειτουργία παραρτήµα-

τος στην Αθήνα του γαλλικού Sorbonne 

Paris Nord, που συνεργάζεται µε το κολ-

λέγιο IdEF. 
Εκτός από αυτή την περίπτωση, υπο-

ψηφιότητα για την αναβάθµισή τους σε 

ιδιωτικά πανεπιστήµια θα θέσουν και τα 

ακόλουθα κολλέγια: 

l BCA College, 

l Κολλέγιο Ανατόλια, 

l Hellenic American College, 

l Μητροπολιτικό Κολλέγιο, 

l Aegean OMIROS College,  

l City Unity College, 

l New York College, 

l Deree. 
∆εν αποκλείεται πάντως η λίστα των 

υποψηφιοτήτων από κολλέγια να διευ-

ρυνθεί, ενώ πιθανότατα θα ζητηθεί η 

έγκριση λειτουργίας παραρτηµάτων τους 

στην Ελλάδα και από δύο κυπριακά πα-

νεπιστήµια (Λευκωσίας και Frederick). 

Αξίζει να σηµειωθεί, ότι περί τους 

32.000 σπουδαστές φοιτούν στα 33 ελ-

ληνικά κολλέγια. Με την αναβάθµιση 

κάποιων από αυτά σε µη κρατικά πανε-

πιστήµια, ο αριθµός των φοιτητών θα αυ-

ξηθεί κατά πολύ, καθώς περισσότερες οι-

κογένειες αναµένεται να προτιµήσουν τα 

παιδιά τους να σπουδάσουν στην Ελλά-

δα, αποκτώντας ένα αναγνωρισµένο πα-

νεπιστηµιακό τίτλο και να αποφύγουν τα 

έξοδα του εξωτερικού (σ.σ. τα ετήσια δί-

δακτρα στα κολλέγια φτάνουν µέχρι τις 

8.000 ευρώ για προπτυχιακά προγράµ-

µατα).
Η «iPaper» επικοινώνησε και µε τα 9 

κολλέγια που θα επιδιώξουν να ανέβουν 

βαθµίδα, λειτουργώντας ως παραρτήµα-

τα ξένων πανεπιστηµίων. Σήµερα παρου-

σιάζουµε στους αναγνώστες µας, τέσσερα 

από τα µεγαλύτερα κολλέγια της χώρας 

µας:

BCA College
Το BCA College γιορτάζει 54 χρόνια 

αριστείας στην πανεπιστηµιακή εκ-

παίδευση. Ως το παλαιότερο κολλέ-

γιο πανεπιστηµιακών σπουδών στην 

Ελλάδα, αποτελεί παράρτηµα του 

University of West London και έχει 

διαµορφώσει το µέλλον περισσότε-

ρων από 22.000 αποφοίτων, οι οποίοι 

εργάζονται σε πάνω από 5.000 εταιρί-

ες παγκοσµίως.

Με προγράµµατα Bachelors & 

Masters, δια ζώσης και online, προσαρ-

µοσµένα στις ανάγκες της σύγχρονης 

αγοράς εργασίας, το BCA προσφέρει 

σπουδές στους τοµείς: ∆ιοίκηση Επιχει-

ρήσεων, Ναυτιλιακά, Τουριστική ∆ιοίκη-

ση, Εφοδιαστική Αλυσίδα

Ψυχολογία, Παιδαγωγικά, Πληρο-

φορική. Το BCA είναι ένας διεθνής εκ-

παιδευτικός οργανισµός µε παραρτήµα-

τα σε: Ηνωµένο Βασίλειο, Φιλιππίνες, 

Ινδία, Ινδονησία, Νότιο Αφρική, Ιταλία.

Το BCA College είναι το πρώτο ελλη-

νικό εκπαιδευτικό ίδρυµα που ίδρυσε πα-

νεπιστηµιακό τµήµα ναυτιλιακών σπου-

δών στο University of West London, 

καθιστώντας το σηµείο αναφοράς για 

σπουδές στον ναυτιλιακό κλάδο.

Κολλέγιο Ανατόλια 
Όπως ανακοίνωσε το Συµβούλιο των 

Εφόρων του, το Ανατόλια σε συνεργα-

σία µε εγκεκριµένο ξένο πανεπιστή-

µιο θα συµµετάσχει στη διαδικασία 

υποβολής αίτησης για τη χορήγηση 

άδειας εγκατάστασης και λειτουργί-

ας παραρτηµάτων Νοµικών Προσώ-

πων Πανεπιστηµιακής Εκπαίδευσης 

(Ν.Π.Π.Ε.). 
Η αίτηση θα υποβληθεί έως την 31η 

Μαρτίου 2025, προκειµένου η άδεια να 

αφορά το ακαδηµαϊκό έτος 2025-2026.

Το Ανατόλια δηλώνει παρών στη δι-

αδικασία αδειοδότησης µε βάση την πο-

λυετή αναγνώριση της πανεπιστηµιακής 

του βαθµίδας στις Ηνωµένες Πολιτείες 

και την Ευρώπη, την τεχνογνωσία που 

έχει αναπτύξει τα τελευταία 30 χρόνια 

και τα ακαδηµαϊκά του προγράµµατα µε 

βάση διεθνή πρότυπα για την απόκτηση 

επιστηµονικής γνώσης αλλά και σηµαντι-

κών για τον 21ο αιώνα δεξιοτήτων. 

Πρόκειται για ισχυρά χαρακτηριστικά 

που έχουν ήδη αναδείξει το Ανατόλια στο 

πιο δηµοφιλή ακαδηµαϊκό προορισµό 

στην Ελλάδα για φοιτητές/τριες αµερικα-

νικών πανεπιστηµίων µέσω προγραµµά-

των ανταλλαγής, µε αριθµό που υπερβαί-

νει τους 6.000 µέχρι σήµερα.

Το Ανατόλια ολοκλήρωσε πρόσφατα 

το campus master plan, το οποίο προβλέ-

πει για την πανεπιστηµιακή του βαθµίδα, 

την κατασκευή, επιπλέον των τριών υπαρ-

χόντων, τεσσάρων νέων κτιρίων, το πρώ-

το εκ των οποίων θα παραδοθεί προς χρή-

ση το φθινόπωρο του 2027. 

Οι σχολές που θα λειτουργήσουν 

σε προπτυχιακό επίπεδο είναι ∆ιοίκη-

σης Επιχειρήσεων και Οικονοµικών 

(Business), Ανθρωπιστικών και Κοινω-

νικών Σπουδών (Humanities and Social 

Sciences), Τεχνολογίας και Επιστηµών 

(Technology & Sciences).

Παράλληλα, ως εκπαιδευτικός µη 

κερδοσκοπικός οργανισµός, το Ανατό-

λια θα συνεχίσει να παρέχει εκπαίδευ-

ση υψηλού επιπέδου σε νέους και νέες 

µε περιορισµένα οικονοµικά µέσα. Σήµε-

ρα το 30% του συνολικού µαθητικού-φοι-

τητικού σώµατος σε όλες τις βαθµίδες και 

προγράµµατα του Ανατόλια λαµβάνει 

υποτροφία (ολική, µερική ή µε τη µορφή 

οικονοµικής βοήθειας).

Hellenic American College

Το Hellenic American University 

προχωρά σε ένα σηµαντικό βήµα κα-

θώς προετοιµάζεται να υποβάλει αί-

τηση στο Υπουργείο Παιδείας, Θρη-

σκευµάτων και Αθλητισµού για τη 

δηµιουργία ενός µη κερδοσκοπικού 

Νοµικού Προσώπου Πανεπιστηµια-

κής Εκπαίδευσης.

Το Hellenic American University 

ιδρύθηκε το 2004 στις Ηνωµένες Πολι-

τείες µε νοµοθετική πράξη της Ολοµέ-

λειας της Βουλής και της Γερουσίας της 

Πολιτείας του Νιου Χαµσάιρ. Όλα τα προ-

γράµµατά του - προπτυχιακά, µεταπτυχια-

κά και διδακτορικά - ελέγχονται θεσµικά, 

εγκρίνονται και υπόκεινται σε διαρκή αξι-

ολόγηση από την Επιτροπή Ανώτατης Εκ-

παίδευσης της Πολιτείας του Νιου Χαµ-

σάιρ (πρώην Αρχή Μεταδευτεροβάθµιας 

Εκπαίδευσης). Το Hellenic American 

University διαθέτει εγκαταστάσεις στη 

Nashua, New Hampshire και στην Αθή-

να, Ελλάδα.  
Το Hellenic American College, 

το οποίο εδρεύει στην Αθήνα, διαθέ-

τει άδεια από το Υπουργείο Παιδείας, 

Θρησκευµάτων και Αθλητισµού να πα-

ρέχει τα ακαδηµαϊκά προγράµµατα του 

Hellenic American University στην Ελ-

λάδα. Οι απόφοιτοι λαµβάνουν το πτυχίο 

τους απευθείας από το Hellenic American 

University, το οποίο είναι πιστοποιηµένο 

n Σε νέο τοπίο θα 

ξεκινήσει η νέα 

ακαδημαϊκή χρονιά (2025-

2026) στην τριτοβάθμια 

εκπαίδευση της χώρας μας, 

με την έναρξη λειτουργίας 

των μη κρατικών 

πανεπιστημίων να 

ανατρέπει την εδραιωμένη 

κατάσταση.

Συνέχεια στη σελίδα 18

Με περισσότερα από 40 χρόνια 

εµπειρίας, το Μητροπολιτικό Κολ-

λέγιο έχει εδραιωθεί στη συνεί-

δηση φοιτητών και γονέων.

Το Hellenic 
American 
University προχω-

ρά σε ένα σηµα-

ντικό βήµα καθώς 

προετοιµάζεται 

να υποβάλει αίτη-

ση στο Υπουργείο 

Παιδείας, Θρη-
σκευµάτων και 

Αθλητισµού για τη 

δηµιουργία ενός 

µη κερδοσκοπικού 

Νοµικού Προσώ-

που Πανεπιστηµι-

ακής Εκπαίδευ-

σης.

}

}

«Ποδαρικό» στις 
συνεντεύξεις κάνει 

ένας συνάδελφος -επί 
χρόνια- της πρώτης 

γραµµής. Σήµερα 
βρίσκεται στην 

«πρώτη γραµµή»
των Βρυξελλών
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ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

n «ΑΥΤΙΑ έχετε στις Βρυξέλλες πλέον. Ανοίξτε μου τα μάτια να διεκδικήσω για εσάς!», λέει ο Γιώργος Αυτιάς και το εννοεί!

Αυτό που προέχει, είναι η στήριξη όλων των Ελλήνων!
Γιώργος Αυτιάς, Eυρωβουλευτής Ν∆

ΣΤΗ ΜΑΡΘΑ 
ΛΕΚΚΑΚΟΥ

Επί 35 συναπτά έτη, ο άο-
κνος οικονοµικός ρεπόρτερ – 
παρουσιαστής, Γιώργος Αυ-
τιάς, έµπαινε στα σπίτια των 
τηλεθεατών σηµειώνοντας  
ρεκόρ τηλεθέασης και τηλε-
οπτικής …ανθεκτικότητας 
στον σκληρό κόσµο της τηλε-
όρασης και δη της ενηµέρω-
σης. Πλέον, ο «γκουρού» επί 
των οικονοµικών, ως ευρω-
βουλευτής, πρώτος σε προτί-

µηση από το εκλογικό σώµα, 
µιλά στην Επιτροπή Προϋ-
πολογισµού του Ευρωπαϊ-
κού Κοινοβουλίου στο Στρα-
σβούργο και ζητά το Ταµείο 
Ανάκαµψης και Ανθεκτικό-
τητας να συνεχιστεί ως απα-
ραίτητο και αναγκαίο και µε-
τά το 2026. Οι παρεµβάσεις 
του για οικονοµικά και κοι-
νωνικά θέµατα στην Ευρω-
βουλή είναι καθηµερινές και 
ήδη καταγράφει και προσω-
πικές επιτυχίες. Αυτό, ωστό-
σο, δεν περίµενε ο µέσος 
πολίτης που τον ψήφισε πρώ-
τον, θα πει κάποιος; Όπως ξε-
ψάχνιζε κάθε µέρα τα ζητή-
µατα των πολιτών µέσα από 

ρεπορτάζ, συνεντεύξεις και 
πολύ διάβασµα σε νόµους 
και εγκυκλίους, αυτό καλεί-
ται να κάνει και µέσα στην 
Ευρωβουλή. Και ήδη κατα-
γράφει επιτυχίες, όπως η αύ-
ξηση των κονδυλίων για τις 
φυσικές καταστροφές από το 
Ευρωπαϊκό Ταµείο Αλληλεγ-
γύης.

n Ποιες είναι οι προτεραιότη-
τές σας στο Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο;  
Το είπα από την πρώτη στιγµή της 
ανακοίνωσής µου ως υποψηφίου. 
“Εθνική Ελλάδος!”   Κάθε τί που 
αφορά στην Πατρίδα. Η βελτίωση 
της καθηµερινότητας της κοινωνί-

ας, η στήριξη κάθε Ελληνίδας  και 
Έλληνα, τα Εθνικά µας θέµατα...

n Είστε µέλος της Οικονοµικής 
Επιτροπής...
Ναι!  Εδώ γίνεται πολλή δουλειά. 
Ερωτήσεις για την καθηµερινότη-
τα, όπως ρεύµα µισθοί, συντάξεις, 
στέγαση, κοινωνικές οµάδες, εξα-
σφάλιση χρηµατοδοτήσεων για 
την κοινωνία. Τιµή µου που ως 
µέλος της επιτροπής, µε το καλη-
µέρα, τα 20.000.000 ευρώ έγιναν 
100.000.000 για τις φυσικές κατα-
στροφές, όπως και η χρηµατοδό-
τηση των συνόρων µας... 

Συµµετέχω ως µέλος σε τρεις 
επιτροπές: Οικονοµικών και Νοµι-
σµατικών Υποθέσεων, Προϋπολο-

γισµού και Ελέγχου του Προϋπο-
λογισµού.

n Ποιο µήνυµα θα θέλατε να 
στείλετε στους Έλληνες πολίτες 
σχετικά µε τη σηµασία της συµ-
µετοχής τους στις ευρωπαϊκές 
διαδικασίες και την ενηµέρωσή 
τους για τα ευρωπαϊκά θέµατα;
Η συµµετοχή είναι η πιο σηµαντι-
κή έκφραση δηµοκρατίας. Είναι η 
δύναµη που έχουν οι πολίτες και 
µε την ψήφο τους αποφασίζουν 
για το µέλλον τους. Όσο για την 
ενηµέρωση, τόνισα από την πρώ-
τη στιγµή, ότι θα ενηµερώνω τους 
Έλληνες για κάθε τι που επιτυγ-
χάνω ή προσπαθώ στην Ευρώπη. 
Στους ανθρώπους που µε έστειλαν 
εδώ! Οι Έλληνες πολίτες µου έδω-
σαν το διαβατήριο. Αυτούς ενηµε-
ρώνω, για αυτούς διεκδικώ. Το 
µήνυµά µου είναι απλό: Μου δώ-
σατε την δυνατότητα  και διεκδικώ 
για εσάς! Μάλιστα, σε συγκεντρώ-
σεις τους λέω: “ΑΥΤΙΑ  έχετε στις 
Βρυξέλλες πλέον. Ανοίξτε µου τα 
µάτια να διεκδικήσω για εσάς!”

Υποδείξτε µου προβλήµατα να 
παρέµβω! Και όπως αντιλαµβά-
νεσθε, η κοινωνία το ακούει πολύ 
καλά. Οι Έλληνες  πολίτες δικαι-
ούνται και πρέπει να έχουν συνε-
χή ενηµέρωση για όλα όσα συµ-
βαίνουν στο κέντρο λήψης των 
αποφάσεων που επηρεάζουν σε 
µεγάλο βαθµό τη ζωή τους. 

n Πώς η εµπειρία σας ως δη-
µοσιογράφος επηρεάζει τον 
τρόπο µε τον οποίο προσεγγί-
ζετε τα πολιτικά ζητήµατα και 
τη νοµοθετική σας εργασία στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο;
Σχεδόν ταυτόσηµες...πάρα πο-
λύ! Έρευνα του προβλήµατος και 
παρέµβαση. Ως δηµοσιογράφος  
έκανα παρέµβαση χωρίς να µπο-
ρώ να νοµοθετήσω... Τώρα, η δια-
πίστωση καθίσταται νοµοθέτηση.  
Με βοηθάει ιδιαίτερα η γνώση 
των οικονοµικών... Λίγο-πολύ, η 
µεθοδολογία έρευνας µοιάζει µε 
αυτή του δηµοσιογράφου.

n Είχατε κάνει πολλές παρεµ-
βάσεις µέσα από τις εκποµπές 
σας...
Πράγµατι.  Η παρέµβαση πολλές 
φορές έφτανε έως την αλλαγή του 
νόµου, όπως σε συντάξεις, επιδό-
µατα µητρότητας και φορολογικά. 
Πολλές παρεµβάσεις -πάνω από 
35-  πήραν το δρόµο της Βουλής. 
Μια από αυτές είναι η παρέµβασή 
µου στο θέµα των συνταξιούχων. 
Να µπορεί, δηλαδή, να πληρώνεται 
ολόκληρη τη σύνταξή του, αλλά και 
να έχει τη δυνατότητα -εάν το επι-
θυµεί- να εργάζεται. Και φυσικά, η 
παρέµβασή µου για το επίδοµα Μη-
τρότητας σε όλες τις γυναίκες.

n Ποια είναι η άποψή σας για 
τις τρέχουσες οικονοµικές προ-
κλήσεις που αντιµετωπίζει η 
Ευρωπαϊκή Ένωση και πώς 
πιστεύετε ότι µπορούν να αντι-
µετωπιστούν αποτελεσµατικά;
Η Ευρωπαϊκή Ένωση -το έχω το-
νίσει επανειληµµένα- πρέπει να 
βρει την κατεύθυνσή της, το βηµα-
τισµό της. Αυτό που παρατηρούµε 
όλοι είναι η έλλειψη ηγεσίας. Αν-
θρώπων µε όραµα που θα οδηγή-
σουν το τεράστιο αυτό οικοδόµη-
µα µπροστά. Που θα εξαλείψουν 

τις αδικίες και θα φροντίσουν να 
υπάρχει ίδια αντιµετώπιση ανά-
µεσα στις χώρες-µέλη. Ηγέτες µε 
θάρρος που θα παίρνουν τολµη-
ρές πρωτοβουλίες.

n Καταφέρατε µε πλειοψη-
φία ρεκόρ, 632 ΝΑΙ, την αύ-
ξηση της χρηµατοδότησης σε 
περιπτώσεις φυσικών κατα-
στροφών. Μια µεγάλη επιτυ-
χία σας.
Είναι σηµαντικό το γεγονός ότι 
σύσσωµο το Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο µε 632 ΝΑΙ υπερψήφι-
σε την πρότασή µου να αυξηθούν 
άµεσα τα κονδύλια για τις φυσικές 
καταστροφές και να κινητοποιη-
θεί το Ευρωπαϊκό Ταµείο Αλλη-
λεγγύης. Ζήτησα, επίσης, τα ποσά 
αυτά να µην συµψηφίζονται µε άλ-
λες Ευρωπαϊκές ενισχύσεις. Επι-
πλέον, υπογράµµισα την ανάγκη 
για στοχευµένη και συντονισµέ-
νη δράση. 

∆ηλαδή, συλλογικά να στη-
ρίξουµε ευρωπαϊκές και εθνικές 
πολιτικές για την πρόληψη των 
φυσικών καταστροφών, επενδύ-
οντας σε αποτελεσµατικές συνέρ-
γειες µε πολιτικές και προγράµµα-
τα της Ένωσης.

n Θα θέλατε να µοιραστείτε µαζί µας το έργο σας µέχρι σήµερα και 
τις πρωτοβουλίες που έχετε πάρει στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο;
Από την πρώτη στιγµή που εξελέγην ευρωβουλευτής, έδωσα µια υπό-
σχεση στον κόσµο που µε τίµησε µε την ψήφο του. Είπα ότι κάθε εξάµη-
νο θα δηµοσιοποιώ τη δραστηριότητά µου. Θέλω να γνωρίζουν όλοι 
ανά πάσα στιγµή τι κάνω στις Βρυξέλλες και το Στρασβούργο, την έδρα 
του ΕΚ. Το πρώτο εξάµηνο της θητείας µου, λοιπόν, αριθµεί 47 παρεµ-
βάσεις που αφορούν στην καθηµερινότητα του πολίτη και τα εθνικά θέ-
µατα. Καθηµερινότητα, Ακρίβεια, Ηλεκτρικό Ρεύµα, Υπογεννητικότη-
τα, χρηµατοδότηση της Άµυνας, Μικροµεσαίες Επιχειρήσεις, Ανοµβρία, 
Στήριξη της ∆υτικής Μακεδονίας, Στήριξη για την απόκτηση Στέγης για 
νέους, Αντιµετώπιση Πυρκαγιών, Στήριξη των αγροτών, κτηνοτρόφων, 
αµπελουργών.

n Πώς πετυχαίνετε το ποθητό αποτέλεσµα;
Με επιµονή, υποµονή, γνώση και συµµαχίες! Έχουµε συναντήσεις καθη-
µερινά µε άλλους ευρωβουλευτές, συζητάµε στις επιτροπές, ανταλλάσ-
σουµε απόψεις και κάνουµε ρεαλιστικές προτάσεις. Όλα αυτά απαιτούν 
πολύ χρόνο και την κατάλληλη προετοιµασία.

n Άλλαξε η ζωή σας  πλέον ως Ευρωβουλευτής;  Σας λείπει η τη-
λεόραση;
Ακούστε!  Ως δηµοσιογράφος ξυπνούσα στις 3 το πρωί και έως τις 11 το 
βράδυ έδινα µάχη µε την επικαιρότητα. Τώρα οι χρόνοι µειώθηκαν. Ξύ-
πνηµα στις 5 το πρωί και µάχη έως τις 10 το βράδυ, σε άλλο επίπεδο. Ως 
δηµοσιογράφος έκανα έρευνα και διαπίστωνα πράγµατα και καταστάσεις. 
Τώρα, ως ευρωβουλευτής κάνω έρευνα, διαπίστωση, αλλά και νοµοθέ-
τηση. Μην ξεχνάτε ότι στις Βρυξέλλες αποφασίζονται όλα!  Η µέρα µου 
είναι πολύ γεµάτη και δεν υπάρχει χρόνος για άλλη σκέψη...

Αυτό που προέχει, είναι η στήριξη όλων των Ελλήνων!

*
Η είδηση ότι ο υπουργός Ναυτιλίας, Χρήστος Στυλιανίδης, θα αποχωρήσει από το κυβερνητικό σχήµα, 
αλλά θα κρατήσει τη βουλευτική έδρα έως το 2028, το έτος των Κυπριακών εκλογών, δεν είναι καινούργια. 
Καιρό τώρα έχουν ενηµερωθεί στο Μαξίµου και µάλιστα µερικές φορές εκνευρίζονται αρκετά επειδή 
-σύµφωνα µε τις κακές γλώσσες -  ο υπουργός πιέζει, γιατί επιθυµεί να διεκδικήσει την προεδρία του 
νησιού στα 70 του χρόνια που θα είναι –πρώτα ο Θεός- τότε. Εσχάτως, η … φούρια όµως ανακόπηκε.  Το 
∆ΗΣΥ, αδελφό κόµµα της Ν∆, διαµήνυσε στο περιβάλλον Μητσοτάκη ότι «περνά και µόνο του καλά...» 
κατά το δηµοφιλές άσµα κι ανάλογη στάση κράτησαν και οι υπόλοιποι σχηµατισµοί, πλην ενός. Ακούγεται 
ότι κάποιοι από το κουµµουνιστικό ΑΚΕΛ συζητούν µαζί του σε Λευκωσία και Λονδίνο.  ∆ηλαδή, 
Νεοδηµοκράτης στην Ελλάδα και κοµµουνιστής στην Κύπρο;

∆ΕΥΤΕΡΑ 
17 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2025

2 3

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Εννοείται ότι µόνιµο πεδίο συζήτησης στη Βουλή αυτές τις µέρες είναι ο 
χρόνος του ανασχηµατισµού και τα πρόσωπα. Οι περισσότεροι πιστεύουν ότι ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης, κατά δικά του ειωθότα, δεν θα το…τερµατίσει. Λένε ότι 
αυτή τη φορά θα αξιοποιηθούν πιο πολλοί βουλευτές και θα αντικατασταθούν 

οι ΠΑΣΟΚογενείς. Τα πιο πολλά βέλη κριτικής από τους Νεοδηµοκράτες 
συγκεντρώνουν -κατά κοινή οµολογία- ο εξωκοινοβουλευτικός υπουργός 

∆ικαιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης και ο προκάτοχός του Κώστας Τσιάρας, ο 
µοναδικός ιατρός που διοίκησε το εν λόγω υπουργείο, για τους χειρισµούς 

τους στο θέµα της σιδηροδροµικής τραγωδίας.

Υπό αίρεση τίθεται ακόµη και η προ-
ανακριτική για την υπόθεση  των  «Τε-
µπών» και συγκεκριµένα για ενδεχόµε-
νες ευθύνες του αρµόδιου υφυπουργού 
Χρ.  Τριαντόπουλου.  Ενδιαφέρον συµ-
µετοχής, τουλάχιστον από την ΚΟ της 
Ν∆, δεν έχει δηλώσει κανείς έως τώρα.  
Βουλευτές - δικηγόροι µε µακρά εµπει-
ρία στις δικαστικές αίθουσες, σηµειώ-

νουν πως από τη στιγµή που ο ανακριτής 
έχει ανοιχτή τη δικογραφία, καµία επι-
τροπή της Βουλής δεν µπορεί να εισφέ-
ρει κάτι περισσότερο, αφού η ανάκριση 
είναι µυστική κι ως εκ τούτου δεν πρόκει-
ται να αντληθούν στοιχεία από τη ∆ικαιο-
σύνη. Σε κάθε περίπτωση, η Ν∆ έχει δη-
λώσει ότι θα υπερψηφίσει την πρόταση 
του ΠΑΣΟΚ. 

Και είναι προϋπόθεση ενός δηµοσιογραφικού µαγαζιού, να σέβεται τις «πένες» µε τις οποί-
ες συνεργάζεται. Είναι στοιχείο επιτυχίας ενός ΜΜΕ, να αφήνει ελεύθερους τους συντάκτες να 
υποστηρίζουν -µε το ονοµατεπώνυµό τους- κάθε λέξη του θέµατος που υπογράφουν.

Μόνο έτσι ένα µέσο κερδίζει αναγνωσιµότητα. Μόνο µε αυτόν τον τρόπο ένα «δηµοσιογραφικό µα-
γαζί», µπορεί να αναπτυχθεί.

Και το «µαγαζί» λειτούργησε σωστά και σήµερα µεγαλώνει...
Η iPaper, το ψηφιακό αδελφάκι της Today Press, είναι γεγονός. Με άλλους στο τιµόνι της, αλλά µε 

την ίδια όρεξη για δουλειά και τις ίδιες δηµοσιογραφικές αρχές και κατευθύνσεις: «Παίζουν όλες οι ειδή-
σεις. ∆εν κρύβουµε τίποτα. ∆εν λογοκρίνουµε κανέναν».

Η έµπειρη οµάδα των πολιτικών (και όχι µόνο) συντακτών, αποτελεί εγγύηση ενός ενδιαφέροντος 
ενηµερωτικού ταξιδιού, µε πλουραλισµό και αφοσίωση στις βασικές αρχές του δηµοσιογραφικού λει-
τουργήµατος. 

Πυρήνας της iPaper θα είναι το ρεπορτάζ.
Στόχος της νέας οµάδας είναι η πολυφωνία, η διεισδυτική µατιά, η ξεκάθαρη θέση και πάνω από όλα 

η είδηση. Σε µια εποχή που ο κόσµος αναζητά την έγκυρη πληροφορία, σε µια συγκυρία όπου τα fake 
news κατακλύζουν τα µέσα κοινωνικής δικτύωσης, το νέο εβδοµαδιαίο ψηφιακό φύλλο έρχεται µε όρεξη 
και πολλές υποσχέσεις για να αποτελέσει στέρεα γέφυρα µεταξύ ενηµέρωσης και τεχνολογίας.

Φορτίστε, λοιπόν, το κινητό σας, βάλτε το laptop σας στην πρίζα.
Κάθε ∆ευτέρα πρωί, η νέα ψηφιακή πολιτική και επιχειρηµατική εφηµερίδα θα σας περιµένει στο 

e-mail σας.
Καλό ξεκίνηµα!

Κώστας Λασκαράτος
∆ιευθυντής Today Press

Γεννητούρια

Υπό αίρεση η προανακριτική 

Μέσα Νεοδηµοκράτης, έξω κοµµουνιστής

Όταν πριν από έναν χρόνο, ο Ανέστης Γερονικολάκης µου ανέθεσε την διεύθυνση
της έντυπης Today Press, η συµφωνία είχε ως εξής: «Γράφουµε όλες τις ειδήσεις. ∆εν παρεµβαίνουµε

στα κείµενα και στο ρεπορτάζ των συντακτών». Η συµφωνία τηρήθηκε κατά γράµµα.
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Στην ατζέντα του ΕΛΚ
τα παιδιά των 
οµόφυλων  
Νέα αναταραχή στους κόλπους  του 
Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόµµατος 
αναµένεται προσεχώς, ένεκα 
της  πρόθεσης των Σουηδών 
ευρωβουλευτών να εισάγουν προς 
ψήφιση  την αναγνώριση των  παιδιών 
των οµόφυλων ζευγαριών και του 
συνόλου των δικαιωµάτων κατά το 
δικό τους µοντέλο. Σύµφωνα µε 
πληροφορίες, δεν έχουν εκφραστεί 
αντιρρήσεις µόνο από τους Γερµανούς 
Χριστιανοδηµοκράτες  λόγω των 
εκλογών του Σαββατοκύριακου, 
αλλά και από τους περισσότερους 
συµµετέχοντες  στο ΕΛΚ, 
ευρωβουλευτές. Οι  Νεοδηµοκράτες 
δεν  µπαίνουν καν σε συζήτηση, 
λέγοντας: «αρκετή  ζηµιά πάθαµε το 
καλοκαίρι».

Βασίλης
Κικίλιας
Του απονεµήθηκε το µετάλλιο 
Πολιτικής Προστασίας της Γαλλικής 
∆ηµοκρατίας από τον Γάλλο Γενικό 
∆ιευθυντή Πολιτικής Προστασίας 
και ∆ιαχείρισης Κρίσεων, Julien 
Marlon. Πάντως, ενώ ο ίδιος 
καλοδέχτηκε το µετάλλιο –παρότι 
τα έργα και οι ηµέρες του έχουν 
(ας µη κρυβόµαστε) και αρκετές 
χιλιάδες στρέµµατα καµένης γης- ο 
ίδιος, σύµφωνα µε όλα τα ρεπορτάζ 
επιθυµεί να µετακινηθεί σε πιο 
ήσυχο Υπουργείο. Οι Υπουργοί 
όµως δεν πρέπει να είναι για τα 
εύκολα...

LIMIT  UP

LIMIT  DOWN

Οι παρ΄ ολίγον 
υπερβολές
του Συρίγου 
Ορεξάτος για χιούµορ και για 
φαγητό εµφανίστηκε τις προάλλες 
ο καθηγητής, βουλευτής της Ν∆, 
Άγγελος Συρίγος σε παρέα φίλων 
σε εστιατόριο του Παγκρατίου, 
ειδικό στην κρεατοφαγία. «Έµαθα 
ότι στον ανασχηµατισµό θα 
πάρω µεγάλη θέση, αρά πρέπει 
να µου βάλετε µεγάλη µερίδα», 
έλεγε και ξανάλεγε βλέποντας να 
περνούν µπροστά του, παϊδάκια, 
συκώτι, «σιδηρόδροµοι» και 
«τόµαχοκ» µπριζόλες. Όταν, όµως, 
άναψε η συζήτηση για τα διεθνή, 
-προφανώς επειδή τη βρήκε 
ενδιαφέρουσα- επικεντρώθηκε 
στους συνοµιλητές και στο κόκκινο 
κρασί χύµα. Από µια άποψη, 
γλίτωσε τις νυχτερινές υπερβολές.

Η είδηση ότι ο υπουργός Ναυτιλίας, Χρήστος Στυλιανίδης, θα αποχωρήσει από το κυβερνητικό σχήµα, 
αλλά θα κρατήσει τη βουλευτική έδρα έως το 2028, το έτος των Κυπριακών εκλογών, δεν είναι καινούργια. 
Καιρό τώρα έχουν ενηµερωθεί στο Μαξίµου και µάλιστα µερικές φορές εκνευρίζονται αρκετά επειδή 
-σύµφωνα µε τις κακές γλώσσες -  ο υπουργός πιέζει, γιατί επιθυµεί να διεκδικήσει την προεδρία του 
νησιού στα 70 του χρόνια που θα είναι –πρώτα ο Θεός- τότε. Εσχάτως, η … φούρια όµως ανακόπηκε.  Το 
∆ΗΣΥ, αδελφό κόµµα της Ν∆, διαµήνυσε στο περιβάλλον Μητσοτάκη ότι «περνά και µόνο του καλά...» 
κατά το δηµοφιλές άσµα κι ανάλογη στάση κράτησαν και οι υπόλοιποι σχηµατισµοί, πλην ενός. Ακούγεται 
ότι κάποιοι από το κουµµουνιστικό ΑΚΕΛ συζητούν µαζί του σε Λευκωσία και Λονδίνο.  ∆ηλαδή, 
Νεοδηµοκράτης στην Ελλάδα και κοµµουνιστής στην Κύπρο;

Εννοείται ότι µόνιµο 
χρόνος του ανασχηµατισµού και τα πρόσωπα. Οι περισσότεροι πιστεύουν ότι ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης, κατά δικά του ειωθότα, δεν θα το…τερµατίσει. Λένε ότι 
αυτή τη φορά θα αξιοποιηθούν πιο πολλοί βουλευτές και θα αντικατασταθούν 

οι ΠΑΣΟΚογενείς. Τα πιο πολλά βέλη κριτικής από τους Νεοδηµοκράτες 

Μέσα Νεοδηµοκράτης, έξω κοµµουνιστής
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Κωνσταντίνος 
Τασούλας
Η πολιτική του µετοχή είναι 
ανεβασµένη, καθώς εξελέγη 
Πρόεδρος της ∆ηµοκρατίας. Οι 
αντιρρήσεις των κοµµάτων της 
αντιπολίτευσης, αργά ή γρήγορα, 
θα ξεχαστούν. Ο ίδιος πια δεν θα 
κριθεί από το παρελθόν του, αλλά 
από το έργο, τη στάση και τις 
θέσεις του στην Ηρώδου Αττικού. 
∆ίνουµε ευχή για καλή θητεία. 
Και θα τον παρακολουθούµε 
στενά όταν αναλάβει, καθώς 
ουδείς µένει στο απυρόβλητο, 
όσο και αν τιµάµε τον ίδιο και 
σεβόµαστε τους θεσµούς.

ΓΡΑΦΕΙ 0 ∆ΗΜΗΤΡΗΣ ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

Στο στόχαστρο των Νεοδηµοκρατών ο Φλωρίδης

οι ΠΑΣΟΚογενείς. Τα πιο πολλά βέλη κριτικής από τους Νεοδηµοκράτες 
συγκεντρώνουν -κατά κοινή οµολογία- ο εξωκοινοβουλευτικός υπουργός 

∆ικαιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης και ο προκάτοχός του Κώστας Τσιάρας, ο 
µοναδικός ιατρός που διοίκησε το εν λόγω υπουργείο, για τους χειρισµούς 

τους στο θέµα της σιδηροδροµικής τραγωδίας.

Κάθε ∆ευτέρα πρωί, η νέα ψηφιακή πολιτική και επιχειρηµατική εφηµερίδα θα σας περιµένει στο 
e-mail σας.

Καλό ξεκίνηµα!
Κώστας Λασκαράτος

∆ιευθυντής Today Press

Ανδρέας Μαζαράκης

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣΥΛΟΣΥ
Χαράλαµπος Τσιανάκας
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ίδιος, σύµφωνα µε όλα τα ρεπορτάζ 
επιθυµεί να µετακινηθεί σε πιο 
ήσυχο Υπουργείο. Οι Υπουργοί 
όµως δεν πρέπει να είναι για τα 
εύκολα...

οι ΠΑΣΟΚογενείς. Τα πιο πολλά βέλη κριτικής από τους Νεοδηµοκράτες 
συγκεντρώνουν -κατά κοινή οµολογία- ο εξωκοινοβουλευτικός υπουργός 

∆ικαιοσύνης Γιώργος Φλωρίδης και ο προκάτοχός του Κώστας Τσιάρας, ο 
µοναδικός ιατρός που διοίκησε το εν λόγω υπουργείο, για τους χειρισµούς 

}

}

Οι δωρητές,
ο νιόπαντρος,

οι καρδούλες του 
δηµάρχου, 

ο διαχειριστικός 
έλεγχος στην 

Περιφέρεια και
η «σκιά» του Κυριάκου
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ΚΥΨΕΛΕΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Νίκος 
Χαρδαλιάς

Επισκέφθηκε πρόσφατα το γρα-

φείο του Οικονοµικού Εισαγγελέα 

και κατέθεσε πορίσµατα από τον διαχει-

ριστικό έλεγχο που πραγµατοποίη-

σε το Σώµα Ορκωτών Λογιστών, 

για τα πεπραγµένα των διοική-

σεων της Περιφέρειας Ατ-

τικής και του Ε∆ΣΝΑ, 

Χάρης 
∆ούκας

«Αγάπη δεν είναι µόνοι οι σοκο-

λάτες και τα λουλούδια… είναι και 

να µην παρκάρεις αντικοινωνικά», είπε ο 

∆ήµαρχος της Αθήνας που σχολιάστη-

κε θετικά ανήµερα του Αγίου Βα-

λεντίνου, µοιράζοντας κλήσεις 

και καρδούλες που έγρα-

φαν: «∆ε µε αγαπάς!»

Νίκος 
Ανδρουλάκης

«Η εµπειρία µου αυτά τα χρόνια 

έχει κλονίσει την εµπιστοσύνη µου και 

προς την εξουσία, κράτος, πρωθυπουρ-

γό και προς τη ∆ικαιοσύνη», δήλωσε 

σε πρόσφατη συνέντευξή του. Κάτι 

µου λέει, πως θα τον «ακολου-

θεί» η συγκεκριµένη απο-

στροφή για καιρό…

Άδωνις 
Γεωργιάδης

«Εάν αρχίσουµε τις θεωρίες συνωµοσί-

ας, «διεφθαρµένος Πρωθυπουργός λαθρέ-

µπορος ξυλολίου, διεφθαρµένη η Πρόεδρος του 

Αρείου Πάγου συγκαλύπτουσα λαθρέµπορο 

ξυλολίου, διεφθαρµένος ο Εφέτης ανακρι-

τής που συγκαλύπτει τον λαθρέµπορο 

ξυλολίου και ούτω κάθε εξής, στη 

χώρα δε θα µείνει τίποτα όρ-

θιο. Είπε και ελάλησε! 

Μαριάννα 
Λάτση

Θα κτίσει από την αρχή και θα 

δωρίσει ένα νέο Κέντρο Ηµερήσι-

ας Νοσηλείας «Νίκος Κούρκουλος» στο 

ΠΓΝ του Ρίου στην Πάτρα. Έτσι, οι 

ασθενείς της ∆υτικής Ελλάδας θα 

αποκτήσουν τη δυνατότητα να 

λαµβάνουν τις θεραπείες 

τους µε αξιοπρέπεια.

Βασίλης 
Οικονόµου

Ευτυχώς κάποιοι κατανοούν πως 

Ελλάδα δεν είναι µόνο η Αθήνα. 

Ήδη, κυκλοφορούν 110 ηλεκτρικά λεω-

φορεία και στόχος είναι µέχρι το 2027 

άλλα 150 να φτάσουν στη Θεσσα-

λονίκη, όπως έκανε πρόσφατα 

γνωστό ο υφυπουργός Υπο-

δοµών και Μεταφορών.

Παύλος
ντε Γκρες

Παράγουµε περισσότερους «πρώ-

ην» από όσους µπορούµε να κατανα-

λώσουµε. Λίγο οι χοροί στα µπουζούκια, 

λίγο ο γάµος µε την Βαρδινογιάννη, λί-

γο οι «καρδούλες» στις 14 του Φλε-

βάρη, λίγο η «πρώτη δήλωση της 

πρώην»… κάπως κουραστή-

καµε. Και είµαστε ακόµη 

στην αρχή!

Κωνσταντίνος 
Κυρανάκης

Η πολιτική του αρµόδιου Υπουργείου φέρ-

νει καρπούς. Η Ελλάδα πρωταγωνιστεί τεχνο-

λογικά. Η Microsoft συµπεριέλαβε την περί-

πτωση του Ελληνικού Κτηµατολογίου ως 

διεθνές παράδειγµα ψηφιακού µε-

τασχηµατισµού και καινοτοµίας, 

ακριβώς για τη χρήση αυτού 

του ψηφιακού εργαλείου. 

Νίκος 
∆ένδιας

«Μασηµένη τροφή» έδωσε στο 

6th Delphi Forum Washington DC. 

Ο υπουργός Εθνικής Άµυνας, κάλεσε τις 

ΗΠΑ να επιλέξουν µεταξύ της Ελλά-

δας, που στηρίζει το ∆ιεθνές ∆ί-

καιο, και της Τουρκίας, που το 

αµφισβητεί. Ή εµάς, ή αυ-

τούς, δηλαδή!

Κύρα 
Κάπη

Σκιά του Κυριάκου Μητσοτάκη. 

Πανταχού παρούσα, η διευθύντρια 

επικοινωνίας του Πρωθυπουργού, η 

οποία από τον περασµένο Σεπτέµ-

βρη ανήκει, µάλιστα, στον στε-

νό πυρήνα των 36 Young 

Leaders του Obama 

Foundation.

Ζωή
Ράπτη

Το εθνικό µητρώο νεοφυών επι-

χειρήσεων, το Elevate Greece, εδραι-

ώνει τη θέση του στο ελληνικό οικοσύ-

στηµα έρευνας και καινοτοµίας. Σήµερα, 

είναι εγγεγραµµένες στο Μητρώο 

περίπου 900 επιχειρήσεις, σε 216 

τοµείς δραστηριοποίησης, µε 

περίπου 8.500 απασχο-

λούµενους. 

Νίκη 
Κεραµέως

Αναστολές συµβάσεων εργασί-

ας, αποζηµιώσεις ειδικού σκοπού και 

ασφαλιστική κάλυψη επί του ονοµαστι-

κού µισθού, αποφασίστηκαν εγκαί-

ρως για τους κατοίκους σε Αµοργό 

και Ανάφη που ταλαιπωρού-

νται από την έντονη σεισµι-

κή δραστηριότητα.

*Οι δωρητές,
ο νιόπαντρος,

οι καρδούλες του 
Ράπτη

Το εθνικό µητρώο νεοφυών επι-

χειρήσεων, το Elevate Greece, εδραι

Αναστολές συµβάσεων εργασί

ας, αποζηµιώσεις ειδικού σκοπού και 

ασφαλιστική κάλυψη επί του ονοµαστι-

κού µισθού, αποφασίστηκαν εγκαί-

}

}*Ο πρώην κραταιός 
Πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ 
κάνει σπασµωδικές 

κινήσεις και επιλογές
µε σκοπό να κρατηθεί 

στον αφρό
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BRAIN 
GAME

Αντί για
τα µνηµόνια, έσκισε
τους µικροµεσαίους

Από τα «go back madame Merkel» και εκεί 
που θα έσκιζε τα µνηµόνια, συνθηκολογεί τα-
πεινωτικά µε την Ευρώπη… Οι µικροµεσαίοι, 
αλαλάζουν µε τη φοροµπηχτική πολιτική της 
πρώτης φοράς Αριστεράς και κάπου εκεί µα-

θαίνουν ότι ο ΕΝΦΙΑ δεν καταργείται….

Το ξεπούληµα
της ΤΡΑΙΝΟΣΕ

Τα βάζει το 2013 µε τους «προδότες» που ξε-
πουλούν δηµόσια περιουσία, αλλά όταν γίνεται 
Πρωθυπουργός ιδιωτικοποιεί την ΤΡΑΙΝΟΣΕ 
για 45 εκατοµµύρια Ευρώ… Ψίχουλα έλεγε τα 

300 εκατοµµύρια τίµηµα που διαπραγµατευόταν 
η κυβέρνηση Σαµαρά… Ήµαρτον!

Ιερό τοτέµ
Μετά τη συντριπτική ήττα στις εκλογές

του 2023, εγκαταλείπει την ηγεσία
του ΣΥΡΙΖΑ για να δώσει χώρο σε ένα «νέο κύµα». 

Ο Κασσελάκης, προσγειώνεται στην Κουµουνδούρου 
µε την ψήφο της βάσης, το κοµµατικό ιερατείο, όµως, 
αντιδρά. Τότε το Ιερό Τοτέµ της Αριστεράς, σπάει τη 

σιωπή του µετά από 8µηνο µαλλιοτράβηγµα….  «Στέ-
φανε, δεν έχεις λευκή επιταγή», του λέει…

Το δαχτυλίδι 
από τον Αλαβάνο

Στα 34, από άγνωστος πολιτικός µηχανικός,
µε µοναδικό ένσηµο στις καταλήψεις του ’90, γίνεται 

πρόεδρος του ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟΥ, σε µία 
-κατά πώς φαίνεται- «απευθείας ανάθεση»

από τον Αλέκο Αλαβάνο…

ΣΤΟ ΜΥΑΛΟ
ΤΟΥ ΑΛΕΞΗ 
ΤΣΙΠΡΑ

Άλλα µέσα...
Άλλα έξω

∆ιαρρηγνύει τα ιµάτιά του για τα ιδιωτικά πανεπι-
στήµια στην Ελλάδα, αλλά δέχεται τιµητικά διδα-

κτορικά από ιδιωτικά πανεπιστήµια της γείτονος…. 
Μιλά εντός για «ΙΕΚ Φούφουτος», αλλά εκτός ετοι-

µάζει ακαδηµαϊκή καριέρα στο Χάρβαρντ….

«Κωλοτούµπα» για τα ιδιωτικά 
πανεπιστήµια µέσω Harvard

Τα ράσα δεν 
κάνουν τον παπά…

Από δηµόσιος κατήγορος της ιδιωτικής παιδείας και 
του ελιτισµού, στέλνει τα παιδιά του σε ιδιωτικό σχο-
λείο, ενώ είναι πρωθυπουργός. Μάλλον κάποια από 
τα παιδιά του λαού είναι πιο ίσα από τα άλλα, ή απλά 

δεν πρόλαβε να «φτιάξει» τα δηµόσια σχολεία…

Rebranding
µε ρυθµούς... χελώνας

Εδώ και καιρό ο Αλέξης Τσίπρας στήνει µε ρυθµούς 
slowmotion, το πολιτικό του rebranding. Ίδρυσε Ινστι-
τούτο µε το όνοµά του, διοργανώνει συνέδρια για την 
εξωτερική πολιτική, µιλά µε ακαδηµαϊκούς και επιχει-
ρηµατίες. Τελικά, η «προσφορά» ορίζεται και χωρίς 

καρέκλα, ή ετοιµάζει τη νέα του κωλοτούµπα;

προθεσµία υποβολής 
αίτησης από ξένα 
πανεπιστήµια για 

Paris Nord, που συνεργάζεται µε το κολ

λέγιο IdEF. 
Εκτός από αυτή την περίπτωση, υπο-

ψηφιότητα για την αναβάθµισή τους σε 

ιδιωτικά πανεπιστήµια θα θέσουν και τα 

Masters, δια ζώσης και online, προσαρ

µοσµένα στις ανάγκες της σύγχρονης 

αγοράς εργασίας, το BCA προσφέρει 

σπουδές στους τοµείς: ∆ιοίκηση Επιχει-

ρήσεων, Ναυτιλιακά, Τουριστική ∆ιοίκη

καθιστώντας το σηµείο αναφοράς για 

σπουδές στον ναυτιλιακό κλάδο.

Κολλέγιο Ανατόλια 

τους απευθείας από το Hellenic American 

University, το οποίο είναι πιστοποιηµένο 
Παιδείας, ΘρηΠαιδείας, Θρη
σκευµάτων και σκευµάτων και 

Αθλητισµού για τη Αθλητισµού για τη 

δηµιουργία ενός δηµιουργία ενός 

µη κερδοσκοπικού µη κερδοσκοπικού 

}

}*Θέλεις ένα ακριβό 
διθέσιο; Επιθυµείς 
να αγοράσεις ένα 
εντυπωσιακό SUV; 

Είναι η κατάλληλη ώρα 
για ένα οικογενειακό 

αυτοκίνητο; Κάθε 
εβδοµάδα η ipaper, έχει 

όλα όσα αναζητάς...
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AUTO

n Το νέο BYD Sealion 7 αποτελεί το μεσαίο ηλεκτρικό SUV της κινέζικης 
μάρκας, το οποίο λανσάρεται στην ελληνική αγορά με τιμή εκκίνησης τα 40.990 
ευρώ (συμπεριλαμβάνεται η κρατική επιδότηση του Κινούμαι Ηλεκτρικά 3). 

Το BYD Sealion 7 
διαθέσιµο στην Ελλάδα

Το εντυπωσιακό SUV έχει 
σχεδιαστεί (και αυτό) από τον 
Wolfgang Egger και υιοθετεί τη 
σχεδιαστική γλώσσα της σει-
ράς Ocean Series της φίρµας. 

Το Sealion 7 βασίζεται στην 
προηγµένη e-Platform 3.0, µια 
αρχιτεκτονική σχεδιασµένη απο-
κλειστικά για ηλεκτρικά οχή-
µατα, η οποία ενσωµατώνει την 
LFP µπαταρία Blade Battery της 
BYD.Η δοµή Cell-To-Body εκ-
µεταλλεύεται κάθε σπιθαµή της 
πλατφόρµας µε αποτέλεσµα να 
υπάρχει µεγάλη ευρυχωρία στην 
καµπίνα και παράλληλα υψη-

λή ακαµψία στο αµάξωµα. Αξίζει 
να σηµειωθεί ο χώρος αποσκευ-
ών των 520 λίτρων, καθώς και τα 
58 επιπλέον λίτρα κάτω από το 
εµπρός καπό.

Το νέο BYD Sealion 7 προ-
σφέρεται τόσο σε δικίνητες όσο 
και σε τετρακίνητες εκδόσεις. 
Στην πρώτη περίπτωση εφοδιά-
ζεται µε έναν ηλεκτροκινητήρα 
απόδοσης 313 ίππων, ενώ στις 
AWD εκδόσεις η συνολική από-
δοση των δύο ηλεκτροκινητή-
ρων φτάνει τους 532 ίππους και 
690 Nm ροπής. Υπάρχει η επιλο-
γή δύο µπαταριών 82,5 kWh και 

91,3 kWh µε αυτονοµία 482 χλµ. 
και 502 χλµ. αντίστοιχα. Η φόρ-
τιση σε DC ταχυφορτιστών φτά-
νει την πολύ υψηλή ταχύτητα των 
230 kW.

Η τιµή για την κορυφαία τε-
τρακίνητη έκδοση των 532 ίππων 
είναι 56.490 ευρώ (47.490 ευρώ 
µε την κρατική επιδότηση) και όλα 
τα BYD συνοδεύονται στάνταρ µε 
πλήρη εγγύηση κατασκευαστή δι-
άρκειας 6 ετών/150.000 χλµ., εγ-
γύηση 8 ετών/200.000 χλµ. για 
τη µπαταρία, καθώς και εγγύηση 
8 ετών/150.000 χλµ. για τον ηλε-
κτροκινητήρα.

Επιπλέον επιδότηση 5.000 
ευρώ για ηλεκτρικά Volvo
H Volvo Car Hellas ανακοινώνει επιδότηση ύψους 5.000 
ευρώ για τα αµιγώς ηλεκτρικά EX30, EX40 και EC40.Η 
ενέργεια αφορά συγκεκριµένο αριθµό ετοιµοπαράδοτων 
αυτοκινήτων, για ταξινοµήσεις έως τις 31 Μαρτίου 2025, και 
µειώνει κατά 5.000 ευρώ επί της τιµής που αναγράφεται στον 
τιµοκατάλογο της φίρµας.
Με την ταξινόµηση του νέου αµιγώς ηλεκτρικού Volvo, 
πραγµατοποιείται η αίτηση για το πρόγραµµα Κινούµαι 
Ηλεκτρικά 3, το οποίο επιδοτεί την αγορά ηλεκτρικού 
αυτοκινήτου µε 9.000 ευρώ. Έτσι, το συνδυαστικό όφελος 
που θα αποκοµίσει ο ενδιαφερόµενος ανέρχεται σε 14.000 
ευρώ (συν 2.000 ευρώ εφόσον υπάρχει και απόσυρση). 
Να σηµειωθεί ότι τα 5.000 ευρώ είναι µια άµεση επιδότηση 
που δέχεται ο ενδιαφερόµενος από τη Volvo Car Hellas, 
ανεξάρτητα από τα χρονοδιαγράµµατα και τις διαδικασίες 
του Κινούµαι Ηλεκτρικά. Ενδεικτικά, µε την επιδότηση της 
Volvo, το Volvo EX30 προσφέρεται από µόλις 34.172 ευρώ.
Με τον συνδυασµό όµως της επιδότησης Volvo και της 
επιδότησης του Κινούµαι Ηλεκτρικά ΙΙΙ, οι τιµές των αµιγώς 
ηλεκτρικών Volvo διαµορφώνονται από:25.172 ευρώ για το 
ΕΧ30, 35.588 ευρώ για το EX40 και 42.110 ευρώ για το EC40.

Παράταση Δωρεάν Στάθμευσης 
Ηλεκτρικών Οχημάτων
Παρατείνεται κατά δύο έτη και έως 31 ∆εκεµβρίου 2026 το 
µέτρο της δωρεάν στάθµευσης ηλεκτρικών αυτοκινήτων σε 
θέσεις ελεγχόµενης στάθµευσης στους δήµους της χώρας. 
Από σήµερα είναι δυνατή η επανέκδοση του ειδικού σήµατος 
δωρεάν στάθµευσης µέσω του gov.gr. 
Η δωρεάν στάθµευση ισχύει για τα ηλεκτρικά αυτοκίνητα 
µηδενικών ή χαµηλών ρύπων έως 50 gr CO2/km. Πιο 
συγκεκριµένα για όλα τα ηλεκτρικά οχήµατα, καθώς και στο 
µεγαλύτερο ποσοστό των plug-in υβριδικών οχηµάτων, τα 
οποία είναι κάτω από τα 50 gr CO2/km.
Η δωρεάν στάθµευση ηλεκτρικών οχηµάτων συνιστά ένα ακόµα 
βήµα προς την υλοποίηση του στόχου της κυβέρνησης και του 
Υπουργείου Υποδοµών και Μεταφορών για την προώθηση 
φιλικών προς το περιβάλλον µέσων µετακίνησης και τη µείωση 
του περιβαλλοντικού αποτυπώµατος στις µεταφορές.

ΤΟΥ 
ΣΑΡΓΙΑΝΝΙ∆Η ΓΙΩΡΓΟΥ
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Η
«µαγική αντίληψη» τού κόσµου, γνωστή από τον 
νοσταλγικό κόσµο των παιδικών παραµυθιών 
επαναθέτει τα όρια µεταξύ Νοησιαρχικής και 
Άλογης δηµιουργικότητας της ενιαίας πνευµατι-

κής-ψυχοσωµατικής ανθρώπινης οντότητας διευρύνοντας το 
αντιληπτικό µας πεδίο πέραν τού Επιστητού, προς τις δυσθε-
ώρητες πολυδιαστασιακές χωροχρονικές διακυµάνσεις τού 
Άγνωστου, τού Άρρητου, τού Άφατου (που είναι το κατ’ εξο-
χήν πεδίον τής Ποιήσεως).

Σε αυτό το έξοχο κείµενο λοιπόν, που απευθύνεται δυ-
νάµει σε όλες τις ηλικίες και τηρεί τους όρους τής γλωσσι-
κής και πολιτικής ευπρέπειας, ένας σύγχρονος στοχαστής φι-
λοτεχνεί ένα λογοτεχνικό έργο µε γνώση, σπουδή, µεράκι, 
αφηγηµατική οικονοµία, ως πλήρης κάτοχος των εκφραστι-
κών του µέσων.

Η ανάγκη τής άρσεως κάθε νεοροµαντικής αποµόνωσης 
των διανοητών υπέρ αδυνάµων και για το Κοινό Καλό δια-
φαίνεται ευκρινώς τόσο στο κείµενο όσο και στο υπό το κεί-
µενο πλούσιο συγγραφικό επίπεδο.

Η διακειµενικότητα εξαπλώνεται σε µεγάλα ιστορικά και 
γεωγραφικά βάθη. Ο συγγραφέας αντλεί νάµατα από πλού-

σια κοιτάσµατα τού πολυπολιτισµικού «υδροφόρου ορίζοντα» 
τής Ανθρωπότητας καταδεικνύοντας την επιτακτική ανάγκη 
τόσο τής επανένωσης µε την Φύση (απενοχοποιηµένη και µη 
δαιµονοποιηµένη πλέον) όσο και τής επανασυµφιλίωσης µε 
τις διαχρονικές ουµανιστικές αξίες τού ∆ιαφωτισµού υπερβαί-
νοντας ακόµα και την ελληνορωµαϊκή ανθρωποµετρία. Όχι, 
δεν είναι πάντων µέτρον ο άνθρωπος, αλλά – µε τη βοήθεια 
τής Επιστήµης – συνειδητοποιήσαµε επιτέλους την κοσµική 
µας σµικρότητα διατηρώντας όµως στο έπακρο την πολύτι-
µη ελεύθερη βούληση υπέρ Ελευθερίας όλων των έµψυχων 
και άψυχων.

Λόγος κρουστός, λαγαρός. Γλαφυρή περιγραφικότητα, οι-
κονοµηµένες στιχοµυθίες, γεωµετρηµένη δοµή, πλούτος νοη-
µάτων, έµµεσος διδακτισµός, υποφώσκουσα «τραγική ειρω-
νεία».

Βιβλίο που δύναται να επιφέρει στον άξιο εκπονητή του 
κάθε διάκριση και αξιόλογο βραβείο. 

∆εν ξέρω εάν πρόκειται για λογοτεχνικό ψευδώνυµο, αλ-
λά είναι και «χρυσός» και πολιτικοποιηµένος, πολυσυλλεκτι-
κός, πολυπολιτισµικός, συµπεριληπτικός «δήµος» ο προσδο-
κώµενος στόχος του.

Σπανίως, σπανιότατα η σύγχρονη νεοελληνική (και παγκόσµια) πεζογραφία συνάδει µε την έλλογη 
ποίηση, έµµετρη ή αρµονική ως προς την έρρυθµη µουσικότητα τού πολυεπίπεδου λόγου.

∆ήμος Χρυσός: «Ο ερημίτης του 
Ραχμαντάν και άλλες ιστορίες»

Σάββατο 1 & Κυριακή 2 Μαρτίου 2025

ΧΡΟΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ ΘΡΟΝΟΣ
Σαν να λυγίζεις τον Χρόνο.
∆εν γυρίζεις ακριβώς πίσω
∆εν γίνεται να ξεγράψεις τα γινωµένα.
Γέννηµα και γεννήµατα.
∆ηµιουργίες και αργίες.
Πόνοι και πόθοι
Στόχοι και στίχοι...
Αβλεψίες και διοράσεις.
Αντιδράσεις και διαδράσεις.
Αισθήσεις και διαισθήσεις.
Οράσεις και διαπεράσεις...
Επιτυχίες και αποτυχίες.
Ευτυχίες και δυστυχίες.
Μεγάλη τύχη που είσαι ακόµη
Ζωντανός, αν και ζητιάνος,
Όπως όλες και όλοι µας άλλωστε....
Σε αγαπώ αναγνώστα µου.
Σε ευχαριστώ που υπάρχεις.
Αρέσκοµαι να υπάρχω.
Χιλιόχρονοι, ευτυχισµένοι, συνδηµιουργικοί
Να είµαστε πάντα!!!
*
Βλέπω επιτέλους τα χιόνια από ψηλά.
Θέσεις και Ζέσεις
Πιέσεις και ορυµαγδοί
Ατµοσφαιρικοί, αιθερικοί, γήινοι...
Άπνοιες και γδούποι.
Κοιµάσαι πλέον στα φτερά
Ανέµου που δεν φυσάει,
Σε πάει όµως αλάθητα
Στού Φωτός το καρτέρι
Με την ταχύτητα
Αστραπής που δεν τεντώνει
Τόξο προορισµένο να λαλεί
Ανείπωτη µουσική
Στης ευλογίας το κατόπι.
Ανάρµεγοι βοσκότοποι
Και το βέλος κορδωτό,
Στοχεύει εκεί που δεν
Έχει πάει ποτέ κανείς...
*
Αµεριµνησία είναι
Απτοησία φαεινή,
Σαν βέλη σκαιά
Που ξεστρατίζουν,
Οµίχλη που δεν επικάθεται
Πάνω στους καθεδρικούς ναούς
Γοτθικού τύπου,
Μέλη που δεν φτιάχνουν ποτέ
Ένα σώµα,
Τελεσίδικα εννοώ,
Όχι το άλλο το απτό
Που χαρακώνουν οι ορέξεις
Για το Αόρατο,
Το µη θνησιγενές,
Το αλώβητο
*
Η ελευθερία είναι ψευδαίσθηση.
Η ελεύθερη βούληση επίσης.
Αγόµεθα τε και φερόµεθα
Από τις κλίσεις που γεννούν έξεις
Και οι έξεις γίνονται συνήθειες
Που ροκανίζουν την επίγεια ζωή µας...
Χρόνος Κρόνος Θρόνος.

«µαγική αντίληψη» τού κόσµου, γνωστή από τον σια κοιτάσµατα τού πολυπολιτισµικού «υδροφόρου ορίζοντα» 

ποίηση, έµµετρη ή αρµονική ως προς την έρρυθµη µουσικότητα τού πολυεπίπεδου λόγου.

ΠΟΙΗΤΙΚΗ Α∆ΕΙΑ



An Interview
∆ΕΚΑ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΤΕΧΝΗΤΗΣ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗΣ, ΖΗΤΟΥΝ ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΠΙΟ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ ΤΗΣ TODAY PRESS

1Θα ήθελα να πετάω, είναι η πιο φανταστική υπερ-
δύναµη, σκέψου τον Superman, θα γινόµουν 

SuperLoudos και θα έκανα απεριόριστες εκτιµήσεις 
και δηµοπρασίες! 

2Είµαι άνθρωπος που δεν µου αρέσουν οι εκπλή-
ξεις! Όπως δεν θέλω να µου κάνουν εκπλήξεις, 

έτσι και εγώ δεν θα κάνω κάτι απρόβλεπτο.

3«Το εµπόδιο είναι ο δρόµος» Πως όλα τα εµπόδια 
και οι τρικλοποδιές της ζωής µου µε οδήγησαν 

στο σήµερα. Εύχοµαι να έχω να αντιµετωπίζω φουρ-
τούνες, µε κάνουν καλύτερο καπετάνιο στη ζωή. Κάθε 
τι είναι αυτό που είναι, η ουσία όµως είναι πως εµείς 
αντιδρούµε σε όλα αυτά που συµβαίνουν. Εγώ δεν 
βλέπω ένα ποτήρι µε νερό ούτε µισοάδειο ούτε µισο-
γεµάτο, βλέπω απλά ένα ποτήρι µε νερό.

4Μια πώληση, µια νέα συµφωνία, ένα σπάνιο ή πολύ-
τιµο αντικείµενο που δεν έχω ξαναδεί, µια καλή ηµέ-

ρα στο γυµναστήριο, ένα καλό νέο, ένα νόστιµο φαγητό, 
ένας ωραίος καφές, µια ευγενική καληµέρα, ένα χαµό-
γελο. Όταν έχω µια παραγωγική ηµέρα. Που σηµαίνει 

ότι έχω αποτέλεσµα στη δουλειά µου, έχω αθληθεί, έχω 
µάθει κάτι νέο, έχω γνωρίσει µια νέα προσωπικότητα. 
Αυτές οι µικρές στιγµές που µε κάνουν ευτυχισµένο. 

5∆εν µπορώ να πω πως µου αρέσουν τα περίεργα φα-
γητά, προτιµώ τις απλές και καθαρές τροφές. Κάτι 

όµως που µου έχει µείνει αξέχαστο είναι η αυθεντική 
καυτερή ινδική κουζίνα! Και δεν θα ξεχάσω πόσο νε-
ρό ήπια µετά! 

6Το µπάσκετ, δεν είναι µόνο άθληση για εµένα αλ-
λά κάτι παραπάνω, πες το ψυχοθεραπεία, απόδρα-

ση, διασκέδαση, παιχνίδι. Βεβαίως αυτό εξηγείται και 
επιστηµονικά καθώς όταν αθλείσαι ο οργανισµός απε-
λευθερώνει ενδορφίνες που είναι και οι ορµόνες της 
ευτυχίας. 

7 Στον Άρχοντα των ∆αχτυλιδιών µε απόλυτη βεβαι-
ότητα! Θα χρησιµοποιούσα την παραπάνω υπερδύ-

ναµη και θα έριχνα το Ένα ∆αχτυλίδι στις φωτιές και τη 
λάβα της Mordor!

8∆εν υπάρχει κάτι πιο διαχρονικό από την κλασι-
κή µουσική, υπάρχουν αριστουργήµατα που όταν 

τα ακούω µε ταξιδεύουν σε άλλες εποχές.

9Ξυπνάω ένα πρωί και βλέπω ένα µεγάλο ποσό 
στον λογαριασµό της εταιρείας, ρώτησα τους συ-

νεργάτες µου στις 2 γκαλερί που έχω στην Κρήτη και 
στην Κέρκυρα αν έγινε κάποια πώληση που δεν εί-
χα γνώση. Τελικά δεν είχε γίνει κάποια πώληση. Λί-
γο αργότερα µε κάλεσε ο Αντώνης, ο οποίος µου µε-
τέφερε όλα του τα χρήµατα για να γλυτώσει από ένα 
δαπανηρό ραντεβού µε µια κοπέλα, προκειµένου να 
της δείξει ότι δεν έχει χρήµατα στο λογαριασµό του. 
Απίστευτο; Και όµως αληθινό.

10Είµαι άνθρωπος που δεν µου αρέσουν οι εκ-
πλήξεις και δεν θέλω να µου κάνουν εκπλή-

ξεις, θέλω να έχω τον έλεγχο και να γνωρίζω. Οπότε 
δεν θα µου έκανα καµία έκπληξη! Σε κάθε περίπτω-
ση, είµαι τυχερός και δεν µου λείπει κανένα αγαθό, 
ότι θέλω το έχω αποκτήσει και αν δεν το έχω αποκτή-
σει αφού υπάρχει και το έχει κάποιος, µε σκληρή δου-
λειά µπορώ και εγώ να το αποκτήσω. Το µόνο που 
επιζητώ είναι η υγεία! 

Ζητήσαµε από το ΑΙ να διατυπώσει 10 έξυπνες, φρέσκιες, παιχνιδιάρικες 
αλλά όχι αδιάκριτες ερωτήσεις για ένα αγαπηµένο πρόσωπο της 
τηλεόρασης. Και έπειτα ζητήσαµε από τον Θάνο Λούδο, να τις απαντήσει. 
∆έκα ερωτήσεις τεχνητής νοηµοσύνης, ζητούν ανθρώπινες απαντήσεις 
στην πιο σύγχρονη συνέντευξη της TODAY PRESS. Πρώτος καλεσµένος 
της στήλης ο διακεκριµένος, ∆ηµοπράτης & Ιδρυτής του Οίκου 
∆ηµοπρασιών Loudos Auctions, Εκτιµητής του Cash or Trash.

1Αν µπορούσες να έχεις µια υπερδύναµη για µια µέρα, ποια θα διάλεγες 
και πώς θα τη χρησιµοποιούσες;

2 Ποιο είναι το πιο αστείο ή απρόβλεπτο πράγµα που έχεις κάνει για να 
εκπλήξεις κάποιον;

3 Στο βιβλίο της ζωής σου, ποιος θα ήταν ο τίτλος;

4 Ποιες µικρές στιγµές της καθηµερινότητας σε κάνουν να νιώθεις 
ευτυχία;

5 Ποιο είναι το πιο περίεργο φαγητό που έχεις δοκιµάσει;

6 Θέλεις να µας οµολογήσεις την  αγαπηµένη σου συνήθεια όταν θέλεις 
να χαλαρώσεις ή να ξεφύγεις από την καθηµερινότητα;

7 Αν µπορούσες να ζήσεις σε µια ταινία ή µια τηλεοπτική σειρά για µια 
εβδοµάδα, ποια θα διάλεγες και γιατί;

8 Ποιο τραγούδι ή µουσικό είδος σου φτιάχνει τη διάθεση, ακόµα και στις 
πιο δύσκολες µέρες;

9 Θα µας πεις το πιο «παράξενο» πράγµα που σου έχει ζητήσει ποτέ 
κάποιος θαυµαστής ή φίλος;

10Αν µπορούσες να κάνεις µια έκπληξη στον εαυτό σου, ποια θα ήταν 
αυτή και πώς θα αντιδρούσες;
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Θάνος Λούδος 
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 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ:

ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 46 τ.µ., 1ου ορόφου, πλήρως ανα-
καινισµένο ,πλησίον Ευαγγελισµού κατάλληλο και επαγγελ-
µατική χρήση. κωδ. 10.230, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 170 τ.µ., και έτερο 120τ.µ. 
,1ου ορόφου, κατάλληλα και  για επαγγελµατική χρή-
ση. κωδ. 10.231, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 110τ.µ , 2ου ορόφου, 2υ/δ, ανα-
καινισµένο το 2000, ανοιχτός ορίζοντας µε θέα, σε ήσυχο ση-
µείο, κωδ. 10.300, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ,  
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 180 τ.µ. ρετιρε,6ου ορόφου , σε 
κεντρικό σηµείο , 3υ/δ, µπάνιο ,w.c. ,. κωδ. 10.753, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr 
KOΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 330τ.µ. ,ρετιρέ, µε θέα , σε άριστη 
κατάσταση, αυτονοµία θέρµανσης, εξαιρετικό σηµείο, φωτει-
νό. κωδ. 10.221, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 300 τ.µ. ,1ου ορόφου , σε κεντρι-
κό σηµείο , 3υ/δ, ευρύχωρο σαλόνι , αρχοντική πολυκατοικία, 
κατάλληλο και για επαγγελµατική χρήση. κωδ. 10.256, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: ∆ιαµέρισµα 62 τ.µ., 2ου ορόφου, πλήρως ανα-
καινισµένο, σε πολύ καλό σηµείο, στο κέντρο του Κολωνακίου, 
πλησίον Πλατείας Κωδ. 14.342, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr 
ΣΥΝΤΑΓΜΑ: ∆ιαµέρισµα 240τ.µ. ρετιρέ , 6ου ορόφου, σε 
εξαιρετικό σηµείο , µε θέα Ακρόπολη και Λυκαβηττό, χρήζει 
ανακαίνισης, κωδ. 10.308, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΓΚΡΑΤΙ - ΡΙΖΑΡΗ: Εκπληκτικό Ρετιρέ 118τ.µ., µε 3υ/δ, 
2 µπάνια, µεγάλες βεράντες µε εξαιρετική θέα Λυκαβηττό & 
Ακρόπολη, θέση στάθµευσης,  κωδ. 10.223,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.
gr
ΕΛΛΗΝΟΡΩΣΩΝ : ∆ιαµέρισµα 49 τ.µ. , 3ου ορόφου, πλή-
ρως ανακαινισµένο, 1 υ/δ, σαλόνι , κουζίνα, µπάνιο, προσόψε-
ως, διαµπερές, φωτεινό, πλησίον µετρό Κατεχάκης, ΕΠΕΝ∆Υ-
ΤΙΚΟ, κωδ: 10.523 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 78 τ.µ. , 4ος όροφος, 2υ/δ, 1 µπάνιο, σαλό-
νι, προσόψεως και διαµπερές, αυτόνοµη πετρελαίου, αποθήκη, 
parking ,πλησίον µετρό Μεγάρου Μουσικής, κωδ: 14.867 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 43 τ.µ. , ισόγειο, 1 υ/δ, 1 µπάνιο, σαλό-
νι, προσόψεως και διαµπερές ,αυλή από πίσω, πλησίον µετρό 
Μεγάρου Μουσικής, κωδ: 14.459 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate
ΙΛΙΣΙΑ : Γκαρσονιέρα 37τ.µ. , ηµιυπόγεια, ανακαινισµένο 
µπάνιο-κουζίνα, προσόψεως, πλησίον µετρό και συγκοινωνι-
ών, επενδυτικό κωδ: 14.597 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 92τ.µ. , 2ου ορόφου, 2 υ/δ, σαλόνι , 
µπάνιο, προσόψεως και γωνιακό , πλησίον Άλσους και µε-
τρό , κωδ: 14.127 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 85τ.µ. , 6ου ορόφου, 2 υ/δ, σαλόνι , µπά-
νιο, wc, διαµπερές µε άνετες βεράντες, κατασκευής 2002,αυ-
τονοµία θέρµανσης , boiler  , σε ήσυχο σηµείο µε εύκολη πρό-
σβαση σε µετρό , κωδ: 14.357 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : ∆ιαµέρισµα 105τ.µ. , 4ου ορόφου, 3υ/δ, ενιαίο σαλό-
νι κουζίνα, 2 µπάνια, διαµπερές µε άνετες βεράντες, parking, 
αποθήκη, υπό κατασκευή παράδοση 2026 ,εύκολη πρόσβαση 
σε µετρό , κωδ: 14.736 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΓΟΥ∆Ι : ∆ιαµέρισµα 86τ.µ. , 2ου ορόφου, επί της Μιχαλα-
κοπούλου 2 υ/δ, σαλόνι , µπάνιο, προσόψεως και διαµπερές, 
αλουµίνια κουφώµατα, πόρτα ασφαλείας κωδ: 14.177 ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ : ∆ιαµέρισµα επιπλωµένο 78τ.µ. , 2ου ορόφου, 
πλήρως ανακαινισµένο , 2 υ/δ , σαλόνι , µπάνιο, προσόψεως, 
διαµπερές ,ηλιακός ,  πλησίον πανεπιστηµίων. κωδ: 14.186 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ : ∆ιαµέρισµα 42τ.µ. , 2ου ορόφου, 1 υ/δ , πλήρως 
ανακαινισµένο και εξοπλισµένο µε ηλεκτρικές συσκευές και επι-
πλωµένο µε καινούρια µοντέρνα επίπλωση , κωδ: 14.735 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ : ∆ιαµέρισµα επιπλωµένο 73τ.µ. , υπερυψ. ισό-
γειο, 2 υ/δ , σαλόνι , µπάνιο, προσόψεως, διαµπερές , µε πί-
σω µπαλκόνι, σε πολύ καλό σηµείο πλησίον συγκοινωνι-
ών. κωδ: 14.186 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ : ∆ιαµέρισµα 88τ.µ. , 8ος όροφος, 2 υ/δ , νεό-
δµητο , µεγάλη βεράντα µε ανεµπόδιστη θέα, parking, απο-
θήκη. κωδ: 14.888 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
Caravel- ΠΑΓΚΡΑΤΙ: ∆ιαµέρισµα 102τ.µ. ,5ου ορόφου, προ-
σόψεως µε ανοιχτό ορίζοντα , πλήρως ανακαινισµένο το 2023, 
σε κεντρικό σηµείο κατάλληλο και για επαγγελµατική στέ-
γη, κωδ. 10796, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΓΚΡΑΤΙ- ΡΙΖΑΡΗ: ∆ιαµέρισµα 105τ.µ. ,1ου ορόφου, προ-
σόψεως, διαµπερές και  γωνιακό , 2 υ/δ, 1 µπάνιο, 2 WC, άνετοι 
χώροι , φωτεινό, αποθηκάκι, φυσικό αέριο, κωδ. 10123, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΑΓΚΡΑΤΙ- ΡΙΖΑΡΗ: ∆ιαµέρισµα 110τ.µ. ,1ου ορό-
φου, προσόψεως και  γωνιακό , 2 υ/δ, άνετοι χώροι , φωτει-
νό, , κωδ. 10797, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr

ΠΑΓΚΡΑΤΙ: ∆ιαµέρισµα  147τ.µ. ,υπερυψωµένο ισόγειο, 3 υ/δ, 
προσόψεως , ανακαινισµένο  ,µπάνιο , w.c., δυνατότητα να χωρι-
στεί σε δύο διαµερίσµατα,  κωδ. 10798, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: ∆ιαµέρισµα 100τ.µ. , 4ου ορόφου, κατασκευ-
ής 2002,3 υ/δ, µπάνιο , wc, αυτονοµία θέρµανσης, µεγάλη βερά-
ντα µε τέντες, , κωδ. 10799, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: ∆ιαµέρισµα 54τ.µ. , 2ου ορόφου, διαµπε-
ρές, πλήρως ανακαινισµένο το 2022,ήσυχο σηµείο , θέα βου-
νό , κωδ. 10779, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: ∆ιαµέρισµα 45τ.µ. , 3ου ορόφου, γωνια-
κό, πλήρως ανακαινισµένο, µε ατοµικό λέβητα φυσικού αερί-
ου, ήσυχο φωτεινό, ιδανικό για επένδυση,  κωδ. 10772, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΛΑΤΕΙΑ ΜΑΒΙΛΗ : ∆ιαµέρισµα 130τ.µ. , 3ου ορόφου, µε 
ανεµπόδιστη θέα στην πλατεία και Βασ. Σοφίας  , ιδανικό για 
επαγγελµατική στέγη , κωδ. 11.016, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ-ΠΑΝΟΡΜΟΥ: ∆ιαµέρισµα 130τ.µ. , 15ου 
ορόφου, µε ανεµπόδιστη θέα µέχρι τη θάλασσα, 3υ/δ, µπάνιο 
wc, αποθήκη, κωδ. 11.015, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ-ΠΕΝΤΑΓΩΝΟ: ∆ιαµέρισµα 130τ.µ. , 3ου 
ορόφου,  2 υ/δ, µπάνιο, κουζίνα, σαλόνι, προσόψεως, διαµπε-
ρές, φωτεινό, αποθήκη, πλησίον µετρό. Κατάλληλο και για 
επαγγ. στέγη. κωδ. 11.169, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ: Τρία (3) Νεόδµητα ∆ιαµερίσµατα 85 
τ.µ., 5ου,6ου,7ου ορόφου, 2 υ/δ, κουζίνα, µπάνιο, wc, parking, 
αποθήκη, µε αντλία ψύξης-θέρµανσης. κωδ. 11.894, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΚΥΨΕΛΗ: ∆ιαµέρισµα 65τ.µ. ,2ου ορόφου, προσόψεως, 2 
υ/δ, 1 µπάνιο, σαλονοκουζίνα, αποθηκάκι µικρό, φωτεινό, 
πλήρως ανακαινισµένο µε πολύ καλά υλικά, κωδ. 12.798, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΑΤΗΣΙΑ-ΠΛ.ΚΟΛΙΑΤΣΟΥ: ∆ιαµέρισµα επιπλωµένο 
53τ.µ., 1ου ορόφου, προσόψεως, 1 υ/δ, 1 µπάνιο , φωτεινό, 
επενδυτικό, κωδ. 12.264, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΝΕΟ ΨΥΧΙΚΟ -ΠΛΗΣΙΟΝ ΚΑΤΕΧΑΚΗ :∆ιαµέρι-
σµα 97τ.µ. , 3ος όροφος, 2υ/δ, διαµπερές, κατασκευή 1970, 
κωδ: 10.784 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ,  
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΝΕΟ ΨΥΧΙΚΟ -ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ :∆ιαµέρισµα 93τ.µ. , 1ος 
όροφος, 1 υ/δ, πλήρως ανακαινισµένο , πολυκατοικία του 
2010, µε parking, κατάλληλο και για επαγγελµατική χρή-
ση,  κωδ: 10.444 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ,  
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΠΑΓΟΥ: οροφοδιαµέρισµα 130 τ.µ., 1ου ορόφου, 3 Υ/∆, 
κατασκευής 1975, διαµπερές µε περιµετρικό µπαλκόνι , σε 
όµορφο σηµείο µε ανοιχτωσιά και πράσινο, θέρµανση αυτόνο-
µη µε Θερµοσυσσωρευτές, κουφώµατα αλουµινίου µε διπλά 
τζάµια, τέντες, πόρτα ασφαλείας, σε κτίριο τριών διαµερισµά-
των,  κωδ. 10.224,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΜΑΡΟΥΣΙ :∆ιαµέρισµα 136 τ.µ. , 2ου ορόφου, προσόψεως και 
διαµπερές, 3υ/δ, 2 µπάνια , εξαιρετικής κατασκευής σε όµορφο 
σηµείο µέσα στο πράσινο, κωδ. 10.242,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΕΥΚΗ: Οροφοδιαµέρισµα 152 τ.µ. , 1ου ορόφου, προσόψεως 
και διαµπερές, 3 υ/δ, 1 µπάνια , 1 WC, αποθηκάκι, σε όµορφο 
σηµείο, ανακαινισµένο, δυνατότητα parking. κωδ. 10.469,ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ: ∆ιαµέρισµα 95τ.µ. , ισόγειο ,αυτονοµία 
θέρµανσης µε φυσικό αέριο, πόρτα ασφαλείας, τζάκι, άνετοι χώ-
ροι, σε ήσυχη γειτονία, κωδ: 10.789, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ,  τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΝΩ ΓΛΥΦΑ∆Α : ∆ιαµέρισµα 145τ.µ. , 1ου ορόφου, διαθέτει 
4 υ/δ, 2 µπάνια, υπόγεια θέση στάθµευσης, αποθήκη , bbq, τζά-
κι, ξύλινα δάπεδα, περιµετρικό µπαλκόνι µε τέντες, σε εξαιρετι-
κά προσεγµένη πολυκατοικία, κωδ. 10.253,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΒΟΥΡΙ: ∆ιαµέρισµα 155τ.µ. , 3ου ορόφου ρετιρέ, εξαι-
ρετικής κατασκευής, µε 2 υ/δ, 2 µπάνια, µεγάλα µπαλκόνια 
µε ανοιχτό ορίζοντα,2 θέσεις στάθµευσης,  πλησίον παραλί-
ας, κωδ. 10.750, ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΒΟΥΡΙ: ∆ιαµέρισµα 110τ.µ. , 2ου ορόφου, εξαιρετικής κατα-
σκευής, µε 2 υ/δ, 2 µπάνια, µεγάλα µπαλκόνια µε ανοιχτό ορίζο-
ντα,2 θέσεις στάθµευσης,  πλησίον παραλίας, κωδ. 10.751, ,ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΒΟΥΛΑ: Κτίριο κατοικιών 530τ.µ. , 3 επιπέδων ,µε ανεξάρτη-
τες κατοικίες ανά όροφο,  γωνιακό, parking ,  κωδ. 10.958 , ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΜΑΡΟΥΣΙ: ∆ιαµέρισµα 165τ.µ. , 2ου ορόφου, 3υ/δ, 2 µπάνια, 
πολυτελούς κατασκευής 2005, µε 2 θέσεις στάθµευσης και απο-
θήκη, κωδ. 10.755 , ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΒΟΥΡΙ : Μονοκατοικία 400τ.µ. , αποτελείται από 5 υ/δ, 
µεγάλους χώρους υποδοχής, πολυτελούς κατασκευής, δι-
αθέτει προνοµιακή θέα στη θάλασσα, πισίνα, κήπο, σε µο-
ναδικό σηµείο µε ανεµπόδιστη θέα από όλους τους χώ-
ρους, κωδ. 10.160,Μεσιτικό ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΛΑΙΟ ΦΑΛΗΡΟ: Μονοκατοικία  165τ.µ. ,µε κήπο, γω-
νιακό οικόπεδο , σε πολύ καλή θέση,  κωδ. 10.265 ,ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.

zarkadasestate.gr
ΠΑΛΑΙΟ ΨΥΧΙΚΟ : Μονοκατοικία 420τ.µ. 2 επιπέδων σε οι-
κόπεδο 560τ.µ. , µε χώρο στάθµευσης , κήπο, σε άριστη κατά-
σταση. κωδ. 10.225 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΑΛΑΙΟ ΨΥΧΙΚΟ : Μονοκατοικία 500 τ.µ. ,δύο επιπέδων , σε 
οικόπεδο 600τ.µ. , µε σ.δ. 0,6, διαθέτει χώρο στάθµευσης ,χρήζει  
ανακαίνισης, κωδ. 10.246, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΕΛΛΗΝΟΡΩΣΩΝ: Αυτόνοµη κατοικία 3 επιπέδων 155τ.µ. , δι-
αθέτει 3 υ/δ, 2µπάνια ,µεγάλη βεράντα µε bbq στον 3ο όροφο, 
πλησίον µετρό Κατεχάκη , κωδ.10.302 , ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ: 
ΧΙΛΤΟΝ: Γραφειακός χώρος 67 τ.µ. ,5ου ορόφου, ρετιρέ µε 
βεράντα, διαθέτει άνετο χώρο υποδοχής, 2 χώρους γραφεί-
ων  και ένα επιπλέον χώρο στο πατάρι, 1 w.c. , πλησίον Με-
τρό ,κωδ. 10.252 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ- ΠΥΡΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ: ∆ιαµέρισµα- 
γραφείο   85τ.µ. ,4ου ορόφου2 υ/δ, σαλόνι ,αλουµίνια κου-
φώµατα, µπάνιο, W.C. ,  ,ιδανικό για επαγγελµατική στέ-
γη , κωδ. 10.250 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: ∆ιαµέρισµα  45 τ.µ. ,1ου ορόφου, προσόψεως µε 1 
υ/δ, ενιαίο σαλόνι µε κουζίνα, ανακαινισµένο , φυσικό αέριο 
, a/c, πόρτα ασφαλείας δίπλα στο Μετρό ,κωδ. 10.856 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΛΑΤΕΙΑ ΜΑΒΙΛΗ: ∆ιαµέρισµα  132 τ.µ. ,1ου ορόφου, 
προσόψεως και διαµπερές, 2 υ/δ , 1 µπάνιο, 1 WC, ξεχωρι-
στή κουζίνα, ευρύχωρο σαλόνι και χώρος υποδοχής, αρχο-
ντική πολυκατοικία, κεντρική πετρελαίου, αλουµίνια, ιδανικό 
και για επαγγελµατική στέγη και συστέγαση, επί της Βασ. Σο-
φίας. κωδ. 10.139 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: ∆ιαµέρισµα 101 τ.µ. ,1ου ορόφου, προσόψεως, δια-
µπερές, 3 υ/δ , 1 µπάνιο, ξεχωριστή κουζίνα, πλήρως ανακαι-
νισµένο, ατοµικός λέβητας φυσικού αερίου, προσεγµένη πο-
λυκατοικία ,πόρτα ασφαλείας, κουφώµατα αλουµινίου, άνετη 
βεράντα , κωδ. 10.589 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΛΛΙΘΕΑ: ∆ιαµέρισµα 100τ.µ. , 4ου ορόφου, µε 3 υ/δ, 
µπάνιο , w.c, προσεγµένο , κουφώµατα αλουµίνιου, περιµετρι-
κό µπαλκόνι ,φωτεινό,   κωδ. 10.589 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΝΩ ΙΛΙΣΙΑ: Ρετιρέ διαµέρισµα 97τ.µ. , πλήρως ανακαινισµέ-
νο το 2019, 2υ/δ, µπάνιο , w.c, µεγάλες βεράντες στην πρόσοψη 
και στην πίσω όψη, φωτεινό, θέα , ηλιακός, , κωδ. 10.599 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΒΥΡΩΝΑΣ : ∆ιαµέρισµα 78 τ.µ. 4ου ορόφου, ανακαινισµένο, 
προσόψεως, διαµπερές,2 υ/δ , 1 µπάνιο, ενιαία κουζίνα µε σα-
λόνι, πόρτα ασφαλείας, ηλεκτρικές συσκευές, σε άριστη κατά-
σταση , φυσικό αέριο ,θέα πάρκο και Υµηττό κωδ. 10.555 ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΜΕΤΣ: ∆ιαµέρισµα 70τ.µ. ,2ου ορόφου, προσόψεως, διαµπε-
ρές, γωνιακό, 2 υ/δ, 2 µπάνια (το 1 µάστερ), πλήρως ανακαι-
νισµένο και επιπλωµένο, µοντέρνας αισθητικής, αυτονοµία 
φυσικού αερίου. κωδ. 11.910 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ-ΛΥΚΑΒΗΤΤΟΣ: ∆ιαµέρισµα 115 τ.µ. ,2ου 
ορόφου, 3υ/δ, 1 µπάνιο, 1 wc, ευρύχωρο σαλόνι , πόρτα ασφα-
λείας, φυσικό αέριο, πλήρως ανακαινισµένο, απεριόριστη 
θέα. Κωδ. 14.562, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
KOΛΩΝΑΚΙ-ΚΕΝΤΡΟ: ∆ιαµέρισµα 120 τ.µ. ,3ου ορόφου, 
2 υ/δ, 1 µπάνιο, 1 wc, κουζίνα, ευρύχωρο σαλόνι και χώρος 
τραπεζαρίας, πόρτα ασφαλείας και αλουµίνια. Κατάλληλο και 
για επαγγελµατική στέγη. Κωδ. 14.742, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΟΙΚΟΠΕ∆ΩΝ:
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ- ΠΑΤΗΜΑ: Οικόπεδο 450τ.µ. , άρ-
τιο και οικοδοµήσιµο, χτίζει 341τ.µ. , κωδ.10.243,ΜΕΣΙΤΙ-
ΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ-ΚΕΝΤΡΟ : Οικόπεδο 600τ.µ. , άρ-
τιο και οικοδοµήσιµο, Σ.∆. 1, εξαιρετικό για οικιστική χρή-
ση, κωδ.10.234,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΛΑΤΕΙΑ ΚΟΥΜΟΥΝ∆ΟΥΡΟΥ: Οικόπεδο 410τ.µ. , µε σ.δ. 
2,9 και σ.κ. 70% , σε εξαιρετικό σηµείο , ιδανικό για την ανέγερ-
ση ξενοδοχείου, µε άµεση πρόσβαση στο Ιστορικό κέντρο, 2) 
Οικόπεδο µε κατοικία 450τ.µ. πλησίον Πειραιώς και πλ. Οµό-
νοιας , µπορεί να αναπαλαιωθεί είτε να οικοδοµηθεί το οικό-
πεδο, κωδ.10.244, ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΝΩ  ΓΛΥΦΑ∆Α: Οικόπεδο 420τ.µ. , µε σ.δ. 0,8 , σε πολύ κα-
λό σηµείο , πλησίον Λ. Βουλιαγµένης , κωδ. 10.277, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ: Οικόπεδο 1.430τ.µ., πλησίον Λ. Βουλιαγ-
µένης, άρτιο & οικοδοµήσιµο, συντελεστής δόµησης 1 , έχει 
πρόσοψη 26 µ., βάθος 55 µ., κατάλληλο για οικιστική και επαγ-
γελµατική χρήση κωδ.10271, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΝΕΑ ΦΙΛΟΘΕΗ - ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΩΝ: οικόπεδο 232τ.µ. , µε 
σ.δ. 2,1 και κάλυψη 60% , υπάρχει διπλοκατοικία εντός 212 τ.µ. , 
σε καλή κατάσταση , βρίσκεται σε ήσυχο σηµείο , µόλις 10 άπό 

το µετρό της Πανόρµου ,κωδ. 10.232 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΒΥΡΩΝΑΣ: Οικόπεδο 470τ.µ.  εντός σχεδίου, άρτιο και οικο-
δοµήσιµο ,αµφιθεατρικό, γωνιακό ,µε συντελεστή δόµησης 1,4 
και συντελεστή κάλυψης 60%, 
κωδ. 10.270 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΣΧΙΝΙΑΣ-ΜΑΡΑΘΩΝΑΣ: Περιοχή  ∆ικαστικών ,Οικόπεδο 
1.015 τ.µ. ,µε αµφιθεατρική θέα,  εντός σχεδίου , άρτιο και οικο-
δοµήσιµο , σ.δ. 0,4, σ.κ. 30%, κωδ. 10.263  ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΣΠΑΤΑ-ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ ΠΑΡΚΟ: οικόπεδα 6 εώς 
100 στρέµµατα , κατάλληλα για εµπορική χρήση, αποθήκες, 
Logistics, Data center , ξενοδοχεία, γραφεία , αθλητικά κέ-
ντρα µε άµεση πρόσβαση σε Αττική οδό , πλησίον αεροδρο-
µίου, επιπλέον πληροφορίες κατόπιν εκδήλωσης ενδιαφέρο-
ντος, κωδ. 10.921  ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΜΥΚΟΝΟΣ: Οικόπεδο 5.000τ.µ. ,µε άδεια οικοδοµής , ιδανι-
κό για δηµιουργία, ξενοδοχειακής µονάδας ,  κωδ. 10.265  ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ:
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Κατάστηµα 120τ.µ. , ηµιυπόγειο µε χώρο πρα-
σιάς , υγειονοµικού ενδιαφέροντος , σε πολύ καλό σηµείο, δια-
τίθεται και προς πώληση,  κωδ. 10.226, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Κατάστηµα 43τ.µ. µε ισόγειο, πατάρι 43τ.µ. και 
υπόγειο 43 τ.µ. σε κεντρικό εµπορικό δρόµο, κατάλληλο για κά-
θε χρήση. κωδ. 10.227,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΕΡΜΟΥ: Κατάστηµα µε ισόγειο 60τ.µ. , διαθέτει υπόγειο και 
πατάρι ,µεγάλης προβολής και εµπορικότητας σε εξαιρετική 
θέση, κωδ. 10.254,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΕΡΜΟΥ: Κατάστηµα 460τ.µ. , στο καλύτερο σηµείο της Ερ-
µού , µεγάλης προβολής και εµπορικότητας , κωδ. 10.255,ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΓΛΥΦΑ∆Α: Κατάστηµα 400τ.µ. µε ισόγειο 110τ.µ. , εξαιρετικής 
θέσης µεγάλης προβολής και εµπορικότητας ,κωδ 10.305, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Κατάστηµα 150τ.µ. , σε κεντρικότατο σηµείο 
, κατάλληλο για κάθε χρήση, δίπλα στη νέα στάση του µε-
τρό , κωδ. 10.229, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: Κατάστηµα 37τ.µ. ισόγειο. και υπόγειο 37τ.µ. και 30τ.µ. 
χώρο πρασιάς, σε σηµείο προβολής µε µεγάλη διέλευση κοι-
νού, πλησίον µετρό του Μεγάρου Μουσικής,  κωδ. 10.807, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΧΙΛΤΟΝ: Κατάστηµα  74τ.µ. Αποτελείται από ισόγειο 37 τ.µ., 
υπόγειο 37 τ.µ.,  µε ιδιόκτητη πρασιά 30τ.µ. ,κοντά στην Πλατεία 
Βραζιλίας, επί της Μιχαλακοπούλου, δίπλα στο µετρό Μεγάρου 
Μουσικής, κατάλληλο για όλες τις χρήσεις, κωδ. 10.818, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr  
ΠΩΛΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ: ΕΡΜΟΥ: Κατάστηµα 
150Τ.Μ. , επί της οδού Ερµού Μεγάλης προβολής και εµπορι-
κότητας.  κωδ. 14.566 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΗΦΙΣΙΑ: Κατάστηµα 160τ.µ. µε ισόγειο 90τ.µ. , σε κεντρικό 
σηµείο , µισθωµένο µε πολύ καλό µίσθωµα, ιδανικό ως επέν-
δυση, και έτερο 126 τ.µ., σε εξαιρετικό σηµείο, επενδυτική ευ-
καιρία , κωδ. 10.236 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΘΗΝΑ-ΟΜΟΝΟΙΑ: Κατάστηµα επενδυτικό αποτε-
λούµενο από ισόγειο: 30τ.µ. και πατάρι: 15τ.µ. , µισθωµέ-
νο. κωδ. 14.567 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΠΕΡΙΟΧΗ -ΧΙΛΤΟΝ :Κατάστηµα αποτελούµενο από ισό-
γειο: 165τ.µ. και υπόγειο: 165τ.µ. , µισθωµένο , λειτουργεί ως 
κατάστηµα εστίασης. κωδ. 10.237 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Κατάστηµα 110τ.µ. , επενδυτικό, µισθωµέ-
νο, κατάλληλο για οποιαδήποτε χρήση, κωδ. 10297, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΠΕΙΡΑΙΑΣ: Κατάστηµα 250τ.µ. επί της Βας. Γεωργίου, µισθω-
µένο µε καλό ενοίκιο, ιδανικό για επένδυση, κωδ. 10.958 ,ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
  
  

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ
-ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ :

ΧΑΛΑΝ∆ΡΙ – ΛΕΩΦ. ΚΗΦΙΣΙΑΣ: Αυτόνοµο κτίριο 1800τ.µ., 
αποτελείται από ισόγειο και 3 ορόφους και υπόγειο parking 10 
θέσεων, σύγχρονο κτίριο , µε ασανσέρ, κατάλληλο για κάθε 
χρήση  , κωδ. 10.240 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΘΗΝΑ- ΠΛ.ΑΓ ΕΙΡΗΝΗΣ: Γραφειακός χώρος- 2 γραφεία 
115τ.µ. έκαστα,3ου ορόφου, θέα Ακρόπολη, κοινόχρηστες του-
αλέτες. Σε πολύ κεντρικό σηµείο, φωτεινά, πλήρως ανακαινι-
σµένα.,κωδ. 15.260 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Γραφειακός χώρος 1.000 τ.µ.  πλησίον Πλατεί-
ας, , 4 επιπέδων , σε άριστη κατάσταση, σύστηµα κλιµατισµού, 
καλωδιώσεις, δυνατότητα διαµόρφωσης του χώρου ανάλογα 
µε τις ανάγκες του µισθωτή, κωδ. 10.239 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-

ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ: Γραφειακός χώρος 93 τ.µ. 4ου ορόφου, ανα-
καινισµένος, κλιµατισµός, πόρτα ασφαλείας, κεντρικό ση-
µείο, κωδ. 10.392 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΟΜΟΝΟΙΑ: Αυτόνοµο κτίριο 2.800τ.µ. µε ισόγειο χώ-
ρο 310 τ.µ. , ιδανικό για εµπορική χρήση , δίπλα στην 
Πλατεία Οµονοίας, κατάλληλο να λειτουργήσει και ως 
Ξενοδοχείο, κωδ: 10.301 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΛΕΩΦ. ΣΥΓΓΡΟΥ : Αυτόνοµο πενταόροφο κτίριο 1.500τ.µ., 
χρήζει ανακαίνισης, κατάλληλο για κάθε χρήση , γραφεία , ξενο-
δοχείο  , ,κωδ. 15.200 ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
, τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Όροφοι γραφείων 1.255τ.µ. , αναπτύσσονται σε 
3 επίπεδα, σε κεντρικότατο σηµείο µε εύκολη πρόσβαση,  διαθέ-
τει και 20 θέσεις στάθµευσης, κωδ: 10.302 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡ-
ΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr

 ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ
- ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ :

ΜΥΚΟΝΟΣ: Πολυτελές Ξενοδοχείο ,µε 27 σουίτες  µε υψη-
λή πληρότητα , σοβαρές προτάσεις  , κωδ. 10.759, ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,  τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΜΥΚΟΝΟΣ: Ξενοδοχείο 50 δωµατίων, πολυτελές  µε πισί-
να ,  , κωδ. 10.779, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,  
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΟΜΟΙΝΟΙΑ: Ξενοδοχείο 3.600τ.µ. διαθέτει 84 δωµάτια, βρί-
σκεται σε εξαιρετικό σηµείο πλησίον Οµόνοιας και σταθµού 
µετρό ,  κωδ. 10.241, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,  
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
 ΟΜΟΝΟΙΑ-ΜΕΤΑΞΟΥΡΓΕΙΟ: Ξενοδοχείο 4.500τ.µ. , 114 
δωµατίων , σε κεντρικότατο σηµείο , δίπλα στο σταθµό του µε-
τρό, ΕΥΚΑΙΡΙΑ ,κωδ. 10.242 ,ΜΕΣΙΤΙΚΟ – ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ ,  Τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr
ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ – ΣΥΝΤΑΓΜΑ: αυτόνοµο κτίριο  
1800 τ.µ., αποτελείται από κατάστηµα στο  ισόγειο και 3επί-
πεδα, ιδανικό για τη δηµιουργία  ξενοδοχείου, βρίσκεται σε 
εξαιρετικό σηµείο  στην καρδιά του Ιστορικού και εµπορικού 
κέντρου, κωδ. 10.257, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟ-
Σ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΕΝΤΡΟ ΑΘΗΝΑΣ - ΒΑΡΒΑΚΕΙΟΣ ΑΓΟΡΑ: Αυτόνοµο 
κτίριο 1.100τ.µ. , διατηρητέο , γωνιακό εξαιρετική προβολής , 
ιδανικό για κάθε χρήση , κωδ.10,307, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
Λ. ΣΥΓΓΡΟΥ : αυτόνοµο κτίριο 10.500τ .µ.  7 ορόφων µε 
υπόγειο χώρο στάθµευσης , κατάλληλο  για κάθε χρή-
ση,  κωδ.10.263,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ  ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΟΛΩΝΑΚΙ-ΛΥΚΑΒΗΤΤΟΣ: Αυτόνοµο κτίριο 1.000τ.µ. 
, διαθέτει 10 διαµερίσµατα , κατάλληλο για εκµετάλλευ-
ση µέσω βραχυχρόνιας µίσθωσης, κωδ. 10.268, ΜΕΣΙΤΙ-
ΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.
zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: αυτόνοµο κτίριο 1.500τ.µ. επαγγελµατικής χρή-
σης µισθωµένο , ιδανική επένδυση µε καλή απόδοση, 
κωδ. 10.258, ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ : αυτόνοµο κτίριο 2.000τ.µ. , 10ετίας,  αποτελείται από 
διαµερίσµατα µε υπόγειο  parking , όλα µισθωµένα , εξαιρετι-
κό ακίνητο εισοδήµατος, κωδ.10.259,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ-
∆ΑΣ   ΧΡΗΣΤΟΣ , τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ: 4όροφο κτίριο 1.900τ.µ.  µε 3υπόγει-
α,10ετίας, ιδανικό για επαγγελµατική  χρήση, σε κεντρικό-
τατο σηµείο, κωδ.10.260,ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗ-
ΣΤΟΣ ,τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΑΜΠΕΛΟΚΗΠΟΙ: αυτόνοµο κτίριο 1.200τ.µ.  7 ορό-
φων µε υπόγειο χώρο στάθµευσης , κατάλληλο  για κά-
θε χρήση, επί κεντρικής λεωφόρου, πλησίον  σταθµού µε-
τρό, κωδ.10.261,ΜΕΣΙΤΙΚΟ -ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ , 
τηλ.2107298781,www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: Επαγγελµατικός χώρος 335τ.µ. , 1ου ορό-
φου µε ανεξάρτητη είσοδο, διαµπερές οροφοδιαµέρισµα µε 
περιµετρικά µπαλκόνια 8 αίθουσες, κουζίνα, 3 wc. , µισθω-
µένο νέο συµβόλαιο, ,τιµή:550.000, κωδ: 10.262, ΜΕΣΙΤΙ-
ΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ,τηλ.2107298781, www.
zarkadasestate.gr

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ :
ΓΚΑΖΙ: Πωλείται επιχείρηση εστίασης σε κεντρικότατο σηµείο 
σου Ιστορικό κέντρο ,κωδ: 10.262, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr
ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗ: Επιχείρηση εστίασης σε κεντρικότατο σηµείο 
της Καισαριανής, πωλείται µε όλο των εξοπλισµό της, πρόσφα-
τα ανακαινισµένος αποτελείται από ισόγειο 55τ.µ. και υπόγειο 
55τ.µ. ,κωδ. 10.752, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟ-
Σ,τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr
ΙΛΙΣΙΑ: Επιχείρηση εστίασης σε κεντρικό γωνιακό σηµείο µε 
µεγάλη διέλευση κοινού, µε πολλά έτη λειτουργίας ,κωδ. 10.753, 
ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781, 
www.zarkadasestate.gr
ΖΩΓΡΑΦΟΥ: Πωλείται Επιχείρηση εστίασης  σε κεντρικό ση-
µείο επί της Ούλωφ Πάλµε και το έτερο κατάστηµα της εταιρεί-
ας στην περιοχή της Νέας Φιλαδέλφειας , κωδ. 15.384, ΜΕ-
ΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,τηλ.2107298781, www.
zarkadasestate.gr
ΧΑΛΚΙ∆Α: Επιχείρηση εστίασης σε κεντρικό γωνια-
κό σηµείο µε µεγάλη διέλευση κοινού, µεγάλης εµπορικό-
τητας κωδ. 15.381, ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟ-
Σ,τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr
ΗΜΑΘΙΑ- ΣΕΛΙ :  Χιονοδροµικό κέντρο , µε Εγκαταστάσεις 
lifts, πίστες σκι , καφέ , Ξενώνα, διαθέτει κτίσµα 420 τ.µ.  το 
Οικόπεδο είναι άρτιο, οικοδοµήσιµο µε συντελεστή κάλυψης 
10%, κωδ. 15.555 , ΜΕΣΙΤΙΚΟ-ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ ΧΡΗΣΤΟ-
Σ,τηλ.2107298781, www.zarkadasestate.gr

ΖΑΡΚΑ∆ΑΣ 
ΧΡΗΣΤΟΣ
REAL ESTATE
ΑΓΟΡΕΣ - ΠΩΛΗΣΕΙΣ
- ΜΙΣΘΩΣΕΙΣ - ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ
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STAR WARS/22/-28/2/25

Από τη
Άντα Λεούση

Αριθµολόγος 
-Μελλοντολόγος-Αστρολόγος

● 210-4131584 ● 210-4222828 ● 6971709239 (what’s up) ● 6932232132 (vodafone)
● Email: aleousi@gmail.com ● FB: @leousianta ● Site: www.virginialeousi.com

Τηλέφωνα για προσωπικό ή τηλεφωνικό ραντεβού
µε δυνατότητα πρόβλεψης και µέσω εφαρµογής:

3131

Στις 2 µε την Αφροδίτη σε ανάδροµη πορεία στον Κριό, οι σχέσεις και τα συναισθήµατα µπαίνουν σε µια φάση επανεξέτασης. Ίσως επανεξετάσετε ή 
επανεµφανιστούν παλιές σχέσεις και θα νιώσετε την ανάγκη να αναθεωρήσετε τον τρόπο που εκφράζετε την αγάπη σας. ∆ιορθώστε παλιές αστοχίες και κατανοήστε 
καλύτερα τις δικές σας ανάγκες και επιθυµίες. Στις 4 µε τον Ερµή να περνάει στον Κριό, η επικοινωνία και η σκέψη γίνονται πιο γρήγορες, άµεσες και δυναµικές. Θα 

υπάρχει έντονη επιθυµία για σαφήνεια και αποτελεσµατικότητα, µε προτίµηση στην άµεση έκφραση και την τολµηρή προσέγγιση σε ιδέες και προκλήσεις. 

Φάση επανεξέτασης

ΚΡΙΟΣ
Η διπλωµατία θα σας ανοίξει νέους δρόµους 
και θα σας δώσει µια ιδιαίτερη ευεξία στην 
προσπάθειά σας να πετύχετε κάτι που δεν µπο-
ρείτε µε αξιοκρατικό τρόπο. Καθίστε και ανα-
ρωτηθείτε πόσες φορές έχετε αλλάξει γνώµη 
τον τελευταίο καιρό. Ανοίξτε την καρδιά σας 
και γίνετε πιο εκδηλωτικοί, γιατί ίσως είναι η 
κατάλληλη στιγµή να αντιληφθείτε το µέγεθος 
της µοναξιάς σας. Αντιδράστε και αντισταθείτε 
απέναντι στην κοινωνική κριτική. 

ΤΑΥΡΟΣ
Για να έχετε τον τελευταίο λόγο, κρατήστε τις 
αποστάσεις σας µέχρι να δείτε που θα τραβή-
ξει µια κατάσταση που σας ενοχλεί. Μπορεί οι 
προθέσεις σας να είναι οι καλύτερες, αλλά ο 
τρόπος που τις εκφράζετε είναι αντίθετος από 
αυτό που νιώθετε. Αφού ξέρετε καλά πως τα 
προτερήµατα του συντρόφου σας υπερτερούν, 
αγνοήστε τυχόν ιδιοτροπίες του. Αξιοποιήστε 
κάποιες από τις ευκαιρίες που θα σας δώσει για 
αλλαγή στην πορεία της σχέσης σας.

∆Ι∆ΥΜΟΙ
Η σύµπνοια που θα επικρατεί θα σας κάνει να 
θέλετε να µοιραστείτε ενδιαφέροντα και προ-
βληµατισµούς. Τα οικονοµικά ζητήµατα πρέπει 
να µπουν στα θέµατα που θα έχετε για συζήτη-
ση. Ο σύντροφός σας βρίσκεται πολύ κοντά 
στο να πάρει µια µεγάλη απόφαση για τη σχέ-
ση σας. Κατανοήστε πως έχει τη δική του προ-
σωπικότητα και δε γίνεται να κάνει ότι θέλετε 
εσείς. Προστατέψτε τις σχέσεις που σας ενδι-
αφέρουν πραγµατικά από κακόβουλα άτοµα.

ΚΑΡΚΙΝΟΣ
Επανεξετάστε ότι σας έχουν υποσχεθεί, γιατί 
µόνο έτσι θα δείτε πόσο πραγµατοποιήσιµα εί-
ναι. ∆ιαπραγµατευτείτε καλύτερες συνθήκες 
εργασίας και µην αφήσετε ευκαιρίες να πάνε 
χαµένες. Μη δέχεστε αδιαµαρτύρητα ψευδείς 
δηλώσεις που κάνουν άτοµα που δε γνωρίζετε 

καλά. Πάρτε πρωτοβουλίες στον επαγγελµα-
τικό σας χώρο και εντυπωσιάστε τους συνερ-
γάτες σας. Μία ουσιαστική συζήτηση θα σας 
δώσει λύση σε πολλά ερωτήµατά σας. Ήρθε η 
στιγµή να καταλάβετε πως οι πραγµατικοί φί-
λοι φαίνονται στις δύσκολες στιγµές.

ΛΕΩΝ
Πριν πάρετε αποφάσεις σε κάποιο πρόβλη-
µα που σας απασχολεί, εντοπίστε από πού ξε-
κινάει. Ανακαλύψτε τους λόγους και τις αιτίες 
που κάνει κάποιους να έχουν περίεργη συµπε-
ριφορά απέναντί σας. Λύστε τα καθηµερινά 
σας προβλήµατα µε πρακτικές µεθόδους και 
ακούστε τους συνεργάτες σας πριν αποφασίσε-
τε. Σταµατήστε να κάνετε τους δύσκολους και 
ανταποκριθείτε σε ερωτικά καλέσµατα. Η µε-
ταβατική επαγγελµατικά περίοδος, θα σας κά-
νει να στραφείτε σε νέους ορίζοντες.

ΠΑΡΘΕΝΟΣ
Προτιµήστε τη σιωπή από τη φλυαρία, για να 
µην εκθέσετε δικούς σας ανθρώπους µε πράγ-
µατα που θα πείτε. Μόνο η διπλωµατία και η 
ευγένεια θα σας οδηγήσουν εκεί που επιθυµεί-
τε. ∆ε χρειάζεται να το παρακάνετε µε παράλο-
γες απαιτήσεις και εγωισµούς. Οι πολλές συ-
ζητήσεις ειδικά όταν δεν έχουν υγιή βάση, δεν 
οδηγούν πουθενά. Ασχοληθείτε µε θέµατα που 
αφορούν πρόσωπα της οικογένειάς σας, χωρίς 
να γίνεστε παρεµβατικοί.

ΖΥΓΟΣ
∆ιαχωρίστε δουλειά µε σπίτι και µη µεταφέ-
ρετε προβλήµατα του ενός τοµέα στον άλλο. 
Χαλαρώστε έστω και για λίγο µε κάτι που σας 
ευχαριστεί και µην είστε υπερδραστήριοι. Απο-
φύγετε να παρασυρθείτε σε ριψοκίνδυνες οι-
κονοµικές ενέργειες. Προετοιµαστείτε για µια 
αντιπαράθεση στα εργασιακά σας θέµατα µε 
τους συνεργάτες σας. Πάρτε την απόφαση να 
χαρείτε την κάθε ηµέρα που έρχεται, χωρίς να 
γυρίζετε στο παρελθόν.

ΣΚΟΡΠΙΟΣ
Πριν κρίνετε και καταδικάσετε τους άλλους, 
ακούστε όλες τις απόψεις για να µην είστε άδι-
κοι. Οι στόχοι σας πρέπει να έχουν λογική 
βάση και µια κοινωνική εκδήλωση θα σας 
δώσει αρκετές νέες ιδέες. Ένας ουσιαστικός 
διάλογος θα σας ανακουφίσει, ενώ η σωστή 
πληροφόρηση θα σας βοηθήσει σηµαντικά. 
Ακούστε τους συνεργάτες σας µε προσοχή 
και εκφραστείτε µε πάθος στα θέµατα που 
επιθυµείτε.

ΤΟΞΟΤΗΣ
Χαλαρώστε παρέα µε τους φίλους σας και η 
ακαταµάχητη γοητεία σας θα σας βοηθήσει και 
πάλι. Πολλά από τα οικογενειακά σας προβλή-
µατα πρόκειται να λυθούν πολύ σύντοµα. Ση-

µαντικές χαρές από τον εργασιακό σας χώρο, 
θα σας γεµίσουν αυτοπεποίθηση. Η οργάνωση 
της σκέψης και η ενίσχυσή της από τον ορθώς 
διαρθρωµένο λόγο, θα επιτρέψουν τη σωστή 
αντιµετώπιση των στόχων σας. Είναι σηµαντι-
κό να ξέρετε τι πρέπει να προωθήσετε και τι 
πρέπει να αποφύγετε.

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ
Η διάθεσή σας για επέκταση δε θα περιοριστεί 
µόνο στο υλικό επίπεδο, αλλά θα αναζητήσε-
τε τρόπους για να βελτιώσετε τις γνώσεις σας 
και να αυξήσετε τις εµπειρίες σας, που όπως 
πιστεύετε η αξία τους δεν είναι µόνο προσω-
ρινή, αλλά και µελλοντική. Συγκεντρώστε την 
προσοχή σας στα χρηµατοοικονοµικά ζητήµα-
τα και ενδεχοµένως να νιώσετε πως έφτασε ο 
καιρός να οργανώσετε τελείως διαφορετικά 
τον προϋπολογισµό σας ή να κάνετε πιο σφι-
χτή διαχείριση. 

Υ∆ΡΟΧΟΟΣ
Ένα νέο οικονοµικό σχέδιο αλλά και ο έλεγ-
χος της άσκοπης σπατάλης είναι οι δύο στόχοι 
σας που θέλετε να περάσουν στη σκέψη σας 
ως καινούριος τρόπος ζωής. Θα γεµίσετε δι-
λήµµατα και προβληµατισµούς για τις σχέσεις 
και τις συνεργασίες σας, αλλά µε ψυχραιµία 
και χαµηλούς τόνους θα καταφέρετε να βγείτε 
από τα αδιέξοδα. Η εσωτερική πίεση να φτά-
σετε τους στόχους σας θα βγει σε εξωτερικό 
εκνευρισµό, ο οποίος δε θα σας επιτρέπει να 
δείτε καθαρά τις προθέσεις των άλλων. 

ΙΧΘΥΣ
Η καθηµερινότητά σας θα είναι έντονη, γεµά-
τη συζητήσεις, συναντήσεις και επαφές που θα 
καταναλώνουν όλο το χρόνο σας. Όµως, πα-
ρά την καλή επικοινωνία σας θα δυσκολευτεί-
τε αρκετά να πετύχετε τα σχέδιά σας, αφού θα 
εξακολουθούν να υπάρχουν εµπόδια που θα 
απαιτούν από εσάς λύσεις.  Ανεξαρτήτως µε το 
τι πρέπει να κάνετε και µε το τι είστε έτοιµοι να 
κάνετε, δείτε µε ενθουσιασµό προτάσεις που 
θα σας γίνουν από συνεργάτες σας, ακόµα και 
να τις θεωρείτε συντηρητικές. 

Σάββατο 1 & Κυριακή 2 Μαρτίου 2025
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της
εβδοµάδας

Είδαµε το πιο άσχηµο πρόσωπο
της χώρας στον εθνικό καθρέφτη

Μητσοτάκης για Τέµπη

‘‘‘‘

Μπορεί βουλευτές και υπουργοί να περιµένουν τον ανασχηµατισµό και να επιδίδονται σε διαρκή 
σενάρια, ο πρωθυπουργός ωστόσο τους ετοιµάζει «χουνέρι» και έρχεται µέσα από τη Βουλή. Από καλά 
πληροφορηµένη πηγή, έµαθα ότι πριν λίγες ηµέρες, ο ίδιος ο Μητσοτάκης ζήτησε να ‘χει εικόνα της 
δραστηριότητας των βουλευτών, τις ερωτήσεις τους και γενικά όλη την κοινοβουλευτική τους δράση. Αυτό 
αποσκοπεί στο να βελτιωθεί η δουλειά τους και να ασκηθεί πίεση στους «τεµπέληδες» βουλευτές.

Άρχισαν τα όργανα
Σε αναµµένα κάρβουνα κάθονται κάποιοι βουλευτές 
της Ν∆, καθώς έχει ανοίξει πάλι µια συζήτηση ότι 
δε θα πρέπει να έχουν τη σιγουριά της αυτοδίκαιης 
συµµετοχής στα ψηφοδέλτια στις επόµενες εθνικές 
εκλογές, για όσο εκείνοι το επιθυµούν, όπως γινόταν 
µέχρι σήµερα. Καθίσταται πλέον σαφές από το 
περιβάλλον του πρωθυπουργού ότι η επιλογή των 
προσώπων και των εκλογικών περιφερειών είναι µόνο 
στα χέρι του και µάλιστα αν χρειαστεί θα γίνουν και οι 
απαραίτητες αλλαγές στο καταστατικό της Ν∆.

Ο κόσµος ξέρει…
Μπορεί να υπάρχει η απολύτως 
δικαιολογηµένη αγανάκτηση αλλά και 
ο σεβασµός όλων µας στους συγγενείς 
των θυµάτων και ειδικά τους γονείς, 
ωστόσο µη νοµίζετε ότι ο κόσµος δεν 
καταλαβαίνει ποιοι προσπαθούν να 
εργαλειοποιήσουν αυτό το τραγικό 
δυστύχηµα και το θάνατο 57 ανθρώπων. 

Στην «κοσµάρα» τους
ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ ακόµα και σε 
αυτή την κρίσιµη φάση δε µπορούν να 
βρουν κανένα επίπεδο συνεννόησης και 
µάλιστα πέφτουν και από τη µία γκάφα 
στην άλλη. Τσακώνονται µέχρι και για 
την πρόταση δυσπιστίας. ∆ε σας λέω για 
Κωνσταντοπούλου και Βελόπουλο που 
θεωρούν τους εαυτούς τους τουλάχιστον 
ρυθµιστές του πολιτεύµατος και των 
κοινωνικών συσχετισµών. Ήρεµα 
παιδιά…

Εξόρµηση
∆εν είναι λίγα τα κοµµατικά στελέχη της 
Ν∆, ανά την Ελλάδα, που ζητάνε από 
την Πειραιώς αλλά και από ανθρώπους 
του στενού πρωθυπουργικού 
περιβάλλοντος, να επισπευσθούν 
περιοδείες πρωτοκλασάτων υπουργών 
και βουλευτών. Είναι ανάγκη λένε οι 
επαφή µε τις τοπικές κοινωνίες. Όπως 
µαθαίνω ετοιµάζεται πρόγραµµα και για 
τον ίδιο τον πρωθυπουργό.

}
Ζυµώσεις για ψηφοδέλτια
Μαθαίνω για ζυµώσεις µεταξύ κοµµατικών στελεχών 
αλλά και βουλευτών, ανά την Ελλάδα, για τα ψηφοδέλτια. 
Πάντως η συζήτηση για ουσιαστική ανανέωση στα 
«γαλάζια» ψηφοδέλτια, όποτε κι αν γίνουν οι επόµενες 
εθνικές εκλογές, έχει αρχίσει να ανοίγει στο παρασκήνιο 
και δεν είναι λίγοι αυτοί που επιδιώκουν συνάντηση µε το 
στενό πρωθυπουργικό περιβάλλον. 

Έρχεται γερό «χουνέρι»

Θέλεις
να μάθεις
τι κρύβει ;


	TP_001
	TP_002
	TP_003
	TP_004
	TP_005
	TP_006
	TP_007
	TP_008
	TP_009
	TP_010
	TP_011
	TP_012
	TP_013
	TP_014
	TP_015
	TP_016
	TP_017
	TP_018
	TP_019
	TP_020
	TP_021
	TP_022
	TP_023
	TP_024
	TP_025
	TP_026
	TP_027
	TP_028
	TP_029
	TP_030
	TP_031
	TP_032

